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ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2011 година

Отчетната 2011 година беше успешна за работещите в Сливенски военен съд, по отношение на основните показатели, касаещи работата на всеки един съд – решаване на делата в разумни срокове при добро качество. Всички магистрати и служители положиха усилия за безпроблемното функциониране на отделните структурни звена, което в своята съвкупност допринесе за отчитане на добри показатели от годишната дейност. През 2011 година е налице минимално понижение в броя на постъпилите за разглеждане дела, което не зависи от работата на съда и не може да бъде показател за оценка на дейността на магистратите и служителите. Такъв показател е начина, по който те са се справили с постъпилите дела и тук следва да се отбележи, че магистратите от Сливенски военен съд отново са решили по голям брой дела от постъпилите. Това се дължи на обстоятелството, че в съда през периода са били решени не само почти всички новопостъпили дела, но и всички останали за разглеждане от предходната година. Делата са разгледани своевременно, без забавяне и с добро качество. За това говори и обстоятелство, че както в предходните години, така и през 2011 година не са постъпили оплаквания за забавяне при разглеждането на делата или лошо обслужване. В това отношение са налице трайно установени традиции.


Продължаващата реформа в съдебната система в определена степен засегна и Сливенски военен съд. През 2011 година щата беше съкратен с три щатни бройки за съдебни служители. Обстоятелството, че поради пенсиониране в съда имаше три вакантни бройки, които не бяха заети, заради не приключени процедури, не доведе до съкращаване на служители. Това обаче наложи преназначаване на някой от служителите и съвместяване на дейностите по съкратените длъжности. От 01.01.2011 година беше назначен служител на длъжността „чистач”, която беше вакантна в края на 2010 година. През месец ноември беше освободена, поради придобиване право на пенсия заемащата длъжността „Административен секретар” на съда, което наложи нови щатни промени. Към настоящата дата е вакантна една щатна бройка за съдебен секретар-протоколист. При магистратите в кадрово отношение не настъпиха промени през изминалата година.                 
   Неотменимо условие за постигане на добри резултати в работата е повишаване на професионалната подготовка на магистрати и служители. В това отношение ръководството на съда предостави възможност на всеки един да участва в организираните семинарни обучения от НИП. Наред с това продължи практиката за провеждане на ежемесечни семинари на магистратите от съда или съвместно с магистратите от Военно-окръжна прокуратура за дискусия по актуални въпроси по правоприлагането. На общи събрания на съдиите бяха обсъждани всички постановени актове, преминали през инстанционен контрол по протест или жалба. С оглед предоставената възможност за кадрово развитие, двама от магистратите участваха в конкурси за повишаване в длъжност и преместване.
И през 2011 година продължи работата по изпълнение на изискванията, касаещи сигурността на информацията. Беше извършен голям обем работа, относно прекласифициране на съхраняваните в регистратурата за класифицирана информация документи. Работеше се и по изискванията за сигурност на АИС/М. Също през отчетния период беше извършена проверка в съда от органите на ДАНС за спазване изискванията при работа с класифицирана информация. При проверката не бяха констатирани съществени пропуски от страна на магистратите и служителите, а изготвените препоръки по провеждане на процедурите, касаещи АИС/П бяха приведени в изпълнение.
Текущо през цялата година се извършваха предвидените в устройствените актове проверки на деловодството, архива, веществените доказателства, включително воденето на книгите, регистрите и азбучниците, регистратурата за класифицирана информация, работата на касиера, материалната наличност. При извършените проверки не бяха констатирани нередности.
И през отчетната година беше осигурен достъп на всички магистрати и служители до правно-информационната система „АПИС” и интернет, което улеснява работата им по подготовка на делата и при самоподготовка за повишаване на квалификацията. В съответствие с указанията и съобразно финансовите и технически възможности на съда се поддържа интернет страницата на съда, в която се публикуват веднага след постановяването им съдебните актове и се съдържа необходимата полезна информация.

Деловодството на съда е с непрекъснато работно време през целия работен ден и се обслужват без забавяне всички граждани и страните по делата. Беше извършена и подготовка на делата, чиито срок на съхранение в съда изтича.
   Въпреки още по-ограничените финансови средства с които разполагаше съда през 2011 година беше осигурена възможност за извършване на профилактични медицински прегледи на магистрати и служители и снабдяване с очила на нуждаещите се, чиято работа налага това, според изискванията за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд. Продължиха и усилията за подобряване на материалната база и обезпеченост. 
І. ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛА В СЪДА
През изминалата 2011 година в Сливенски военен съд са постъпили за разглеждане общо 327 дела. Отчитайки действителната натовареност на магистратите през годината, средномесечното постъпление на дела е било по 6.8 дела на съдия месечно. Налице е минимално намаление при постъпилите дела в сравнение с 2010 година, но тенденцията за изминалия тригодишен период е възходяща по отношение на предходния тригодишен период. Според статистическите данни през 2010 година в съда са постъпили за разглеждане 362 дела, през 2009 година техния брой е бил 255 дела, а през 2008 година - 327. 
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По видове дела разпределението им е следното:
· наказателни дела от общ характер – 38 бр.;

· административно-наказателни дела – 77 бр.;

· частни наказателни дела – 212 бр.
Най-голямо е намалението при частните наказателни дела и по-конкретно при разпитите пред съдия. Незначително е намалението при наказателните дела от общ характер, а при административно-наказателните дела е налице чувствително увеличение.
От предходната 2010 година са останали за разглеждане през 2011 година общо 15 дела, от които 6 наказателни дела от общ характер, 8 административно-наказателни дела и 1 частно наказателно дело, като по този начин общия брой на подлежащите за разглеждане дела през 2011 година е бил 342 бр. По видове, подлежащите на разглеждане дела са били следните: 
· наказателни дела от общ характер – 44 бр.;

· административно-наказателни дела – 85 бр.;

· частни наказателни дела – 213 бр.
В сравнение с предходната година е налице двойно увеличение на административно-наказателните дела, а частните наказателни дела са намалели с 23 %. 
За изминалия тригодишен период данните сочат следния брой подлежащите на разглеждане дела:
         - през 2010 г. - 369 дела, от които наказателни дела от общ характер - 49, наказателни дела от частен характер - 1, административно-наказателни дела - 42, частни наказателни дела – 277;  
         - през 2009 г. - 269 дела, от които наказателни дела от общ  характер - 45, наказателни дела от частен характер - 1, административно-наказателни дела - 37, частни наказателни дела – 186.       
 - през 2008 г. - 344 дела, от които наказателни дела от общ характер – 91, наказателни дела от частен характер – 1, административно-наказателни дела – 38 и частни наказателни дела – 214;
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От постъпилите с обвинителен акт дела най-голям е броя на делата по гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления” – 14 дела; по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” – 13 дела; по гл. ІХ НК „Документни престъпления” – 4 дела; по гл.V НК – „Престъпления против собствеността” – 3 дела; по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” - 2 дела, със споразумение; по гл. ІІ НК „Престъпления против личността” – 1 дело и по гл. Х НК „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – 1 дело. Със споразумение в съда са постъпили през годината  общо 2 дела.
Изнесените данни водят до извода, че през 2011 година в сравнение с предходната 2010 година се е увеличил броя на постъпилите дела по гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления” и по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции”, а са намалели постъпленията на дела по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” и по гл.V НК – „Престъпления против собствеността”.
ІІ. РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА

1. БРОЙ НА ПРОВЕДЕНИТЕ, ОТСРОЧЕНИ И ОТЛОЖЕНИ ЗАСЕДАНИЯ


Видно от изложените по-горе данни за подлежащите на разглеждане дела се установява, че през 2011 година съдиите от Сливенски военен съд са работели общо по 342 дела. При подготовката за разглеждането им са били изготвени 172 разпореждания за предаване на съд, което е увеличение с 56 % спрямо предходната година, въпреки намаленото постъпление на дела. Това е в резултат на обстоятелството, че намалението на постъпилите дела е главно за сметка на разпитите пред съдия, а при останалите категории дела има увеличение. От разпорежданията 39 бр. са по наказателни дела от общ характер, 78 бр. по административно-наказателни дела и 58 бр. по частни наказателни дела. При щатна численост от петима магистрати и действителна натовареност от 48 човекомесеца за годината, всеки съдия е имал за разглеждане по 7.13 дела месечно. 
При насрочването на делата, съдиите-докладчици са се съобразявали с местоживеенето на лицата за призоваване и са преценявали къде да се разгледа делото, по начин това да бъде удобно за участващите в процеса, да се осигури възможно най-бързото приключване на процесуалните действия в съдебно заседание и икономии на средства. Това е налагало преимуществено насрочване разглеждането на делата в седалището на съда, където са проведени 228 заседания, а 140 заседания са били насрочени за разглеждане в градовете Бургас и Ямбол. Проведените през 2011 година заседания са били общо 368 или средно по 73.6 заседания на съдия. При решени през годината общо 338 дела и проведени 368 заседания, може да се направи извода, че делата са били решавани средно в 1.09 заседания. Това е показател, че магистратите са извършили много добра предварителна подготовка на делата и подпомогнати от служителите, натоварени с подготовката на съдебните заседания, са осигурили безпроблемно протичане на заседанията.
Като потвърждение на направения извод е и обстоятелството, че през 2011 година е продължил да намалява относителния дял на отложените и отсрочени заседания спрямо общия брой на същите. При насрочени 368 заседания в 35 случая се е стигнало до отлагане или отсрочване разглеждане на делото, което е 9.5%. По причини възникнали или станали известни на съда в съдебно заседание са били отложени 18 заседания по 13 дела, а 17 заседания по 13 дела са били отсрочени по обстоятелства възникнали и станали известни на съда преди датата на съдебното заседание. По едно дело е имало 4 отлагания на съдебното заседание и делото е решено в пет заседания, по едно – 3 отлагания, а по 11 дела по веднъж е било отложено разглеждането на делото. При отсрочените заседания има едно дело, по което три пъти се е отсрочвало провеждането на съдебното заседание, но по същото e налице и едно отлагане т.е делото е решено в пет заседания. По две дела съдебното заседание е било отсрочвано по два пъти, а по 10 дела – по веднъж. Основно са били отлагани и отсрочвани заседанията по наказателни дела от общ характер – 22 пъти. По административно-наказателни дела това е ставало 8 пъти, а по частните наказателни дела – 5 пъти.  

2. ПРИЧИНИ ЗА ОТСРОЧВАНЕТО И ОТЛАГАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯТА

При относително сходен брой на отложените и отсрочени дела за отчетната година и предходната 2010 година, причините за това са едни и същи, но относителната им тежест е различна. През 2011 година причините за отлагане и отсрочване разглеждането на делата могат  отново да се обособят в следните основни групи:
· заболяване на подсъдимия – 5 или 14.3%;

· заболяване на защитника – 1 или 2.9%;

· ангажимент на защитника – 10 или 28.6%;

· неявяване без уважителни причини на страна – 2 или 5.7%;

· по доказателствата – 11 или 31.4%;

· искане за нови доказателства – 4 или 11.4%;

· ангажименти на съдията – 1 или 2.9%;
· не връчени обвинителни книжа – 1 или 2.9%.
Прави впечатление, че основните причини за забавяне разглеждането на делата изхождат от подсъдимия и защитата. Поради това е било отсрочено или отложено разглеждането на 18 заседания или 51.4%. Изясняването на наличния доказателствен материал и събирането на нови доказателства е станало причина за отсрочване или отлагане на 15 заседания или 42.9%, а по причини, изходящи от съда 2 пъти или 5.7%. 
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Разгледани самостоятелно причините за отсрочване на заседанията може да се направи заключение, че именно тук е най-големия брой на причините, изхождащи от подсъдимия или неговия защитник. Това е станало причина 13 пъти да бъде отсрочено провеждането на заседание, а в два случая се е касаело за изясняване на доказателствата. Две заседания са били отсрочени по причини, изходящи от съда, като в единия случай се касае за заболяване на съдията, а във втория не са били връчени изпратените за това книжа на подсъдимия. И в двата случая не е налице виновно поведение от страна на състава на съда. Конкретните причини са следните:
· заболяване на подсъдимия – 5 или 29.4%;

· ангажимент на защитника – 8 или 47.1%;

· по доказателствата – 2 или 11.8%;

· заболяване на съдията – 1 или 5.9%;

· не връчени обвинителни книжа – 1 или 5.9%. 
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През отчетната година е намалял броя на случаите, при които се е отложило разглеждането на делото, поради необходимостта от допълнителна проверка на доказателствата или събиране на нови такива. През 2011 година това е било причината за отлагане 13 или 72.2% от заседанията. През 2010 година този процент е бил 88%, през 2009 година - 69% , а през 2008 – малко над 70%. В 5 случая или 27.8% от случаите причина за отлагане на разглеждането на делата е неявяване на подсъдимия или защитника. Статистическите данни са следните: 
· заболяване на защитника – 1 или 5.6%;

· ангажиран защитник – 2 или 11.1%;

· неявяване без уважителни причини на страна – 2 или 11.1%;

· по доказателствата – 9 или 50%;
· искане за нови доказателства – 4 или 22.2%
В края на отчетния период са останали за разглеждане през 2012 година общо 4 дела, от които 3 административни наказателни дела и 1 частно наказателно дело. Делата са постъпили и са били образувани в съда през месец декември 2011 година. Същите са своевременно администрирани и насрочени за разглеждане през месец януари 2012 година.
Към края на отчетния период в съда няма спрени съдебни производства.
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През 2011 година в Сливенски военен съд е разгледано и решено едно дело с особен обществен интерес:
· НОХД № 145/11 година образувано срещу военен прокурор с обвинение по чл. 311 ал.1 предл.1, вр. чл.26 ал.1 от НК. В края на месец август 2011 година по делото е постановена присъда, като към 31.12.2011 година същото се намира във въззивната инстанция.
ІІІ. РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА
1. БРОЙ И ВИД НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА
Като следствие от намаленото постъпление като брой дела в съда, през 2011 година е налице и минимално намаление спрямо предходната година на броя на решените дела. Намалението при решените дела обаче не се дължи на по-лоша организация на работа в съда. В подкрепа на този извод е обстоятелството, че магистратите от Сливенски военен съд са решили през отчетната година общо 338 бр. дела, което представлява 98.8 % от подлежащите за разглеждане 342 дела. 
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В края на отчетния период са останали недовършени 4 дела, като 
всички са в едномесечен срок от образуването им. В командировка в градовете Бургас и Ямбол са решени 132 дела. 

Структурно решените дела се разпределят по следния начин:

- наказателни дела от общ характер – 44, по които са произнесени 37 присъди, а със споразумение са приключили 3 дела. Наказателното производство по 1 дело е било прекратено, а по 3 дела е прекратено съдебното производство и същите са върнати за доразследване;

- административно-наказателни дела – 82, от които с решение – 81 дела, а 1 дело е върнато за доразследване;

- частни наказателни дела – 212, от които 45 дела са решени по същество, 12 дела са прекратени, а останалите 155 са разпити пред съдия. 

През предходните три години броя и вида на решените дела е следния:     
  - през 2010 г. са решени общо 354, като 43 от тях са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административно-наказателни дела 34 и части наказателни дела 276.         
- през 2009 г. са решени общо 262, като от тях 39 са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административно-наказателни дела 36 и части наказателни дела 186.
- през 2008 г. са били свършени общо 330 дела, от които наказателни дела от общ характер – 82, наказателни дела от частен характер – 1, административно-наказателни дела – 34 и частни наказателни дела – 213.
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Цифровото изражение на решените през годината дела, сочи че минималното намаление в броя на решените дела се дължи на рязкото намаление на проведените разпити пред съдия, като в сравнение с 2010 година, през 2011 година те са били с повече от 60% по-малко. Увеличение на броя на решените дела има най-вече при административно-наказателните дела – почти два пъти и половина. Сходно е увеличението и при решените частни наказателни дела извън разпитите, а решените наказателни дела от общ характер бележат увеличение само с едно. Налице е и затвърдяваща се тенденция към намаляване броя на делата, решени със споразумение, които са 6.8% от решените през година наказателни дела от общ характер. През 2010 година този процент е бил 23.3%, през 2009 година -  17.9%, а през 2008 година – 24.4%.
 Въз основа на изложените данни и техния анализ за броя и вида на решените през 2011 година дела може да се направи извода, за утвърден стил на работа, даващ възможност своевременно да бъдат администрирани, подготвени и решени всички постъпили дела, независимо от техния вид и фактическа или правна сложност.
2. СТРУКТУРА НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА 
В резултат на решените през отчетната година по-голям брой дела от постъпилите, заради останалите от 2010 година нерешени дела, структурата на постъпилите  и решени дела макар и близка, в минимална степен се различава. Данните за осъдителните и оправдателни присъди, осъдените и оправдани лица по отделните глави от Наказателния кодекс, дават следната информация:
По гл. ІІ НК – „Престъпления против личността” е разгледано 1 новопостъпило дело, приключено с осъдителна присъда. По тази глава е съдено едно лице, което е осъдено.

По гл. V НК – „Престъпления против собствеността” са разглеждани общо 4 дела (1 останало от предходния период и 3 новопостъпили), като 3 дела са за документна измама и 1 за кражба. До края на 2011 година са приключени и 4-те дела, като по всички има постановени осъдителни присъди. По тази глава са съдени и осъдени 9 лица, от които 1 непълнолетно.

По гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” са разглеждани общо 16 дела, като 3 са останали от предходния период, а 13 са новопостъпили. Всички дела са приключени през периода с осъдителни присъди. Съдени са 16 лица, които са осъдени.
По гл. ІХ НК – „Документни престъпления” са разглеждани 4 новопостъпили дела, които са приключени с 2 осъдителни присъди, 1 споразумение и 1 наказателно производство е било прекратено. Постановена е и една оправдателна присъда. Съдени са общо 3 лица, като 2 са осъдени, а 1 оправдано.
По гл. Х НК – „Престъпления против реда и общественото спокойствие” са разглеждани общо 2 дела (1 останало от предходния период и 1 новопостъпило). И двете дела са приключени с осъдителни присъди. По тази глава са съдени и осъдени 2 лица.

По гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” са разглеждани 3 дела, от които 1 останало от предходния период и 2 новообразувани. Всички дела са приключени до края на годината – 1 с осъдителна присъда и 2 дела със споразумение. По тази глава са съдени 3 лица, които са осъдени.

По гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления” са разглеждани общо 14 новопостъпили дела, като всички са приключени. Постановени са 11 присъди и 3 производства са били прекратени. Осъдителните присъди са 8, а оправдателните – 3. Съдени са общо 11 лица, като 8 са осъдени, а 3 оправдани.
През 2011 година като цяло е намалял броя на постановените оправдателни актове. Това обаче е за сметка на липсващи оправдателни решения по административно-наказателни дела, каквито през 2010 година е имало 4 броя. При наказателните дела от общ характер е увеличен броя на постановените оправдателни присъди, като за отчетната година те са 4. Веднага обаче следва да се отбележи, че едната от тези присъди е отменена и делото е върнато за ново разглеждане от друг състав на съда, а останалите три оправдателни присъди са протестирани и въззивната инстанция не се е произнесла. По тази причина не може да се направи обобщен анализ на оправдателните присъди, а само да бъдат посочени. От съдените през годината общо 45 лица, са оправдани 3 лица, но за нито едно от тях няма влязла в сила присъда и не могат да бъдат предмет на отчета. Оправдателните присъди са следните:
· НОХД 55/2011 година с докладчик пол. Тодоров, съдът е признал подсъдимия за невинен по повдигнатото обвинение. Военно-апелативният съд е отменил присъдата и е върнал делото за ново разглеждане като е приел, че неправилно съдията-докладчик е взел решение за разглеждане на делото при условията на гл. ХХVІІІ НПК. Освен това съдът в мотивите си не е описал установената от него фактическа обстановка, а е преписал тази от обвинителния акт.
·  По НОХД № 145/2011 година с докладчик пол. Кънев, съдът е стигнал до извода, че доказателствения материал по делото не води до еднозначен и категоричен извод за извършено престъпление от подсъдимия. Доказателствата са взаимно противоречащи и изключващи се, което разколебава обвинението в значителна степен. Присъдата е протестирана и делото се намира във Военно-апелативен съд;

· По НОХД № 199/2011 година с докладчик полк.Георгиев, съдът е преценил, че е налице хипотезата на чл. 9 ал. 2 НК по обвинението за систематически отклонения от изпълнение на задълженията по военната служба и е оправдал подсъдимия. Присъдата е протестирана и делото се намира във Военно-апелативен съд;

· По НОХД № 200/2011 година с докладчик полк. Георгиев, съдът отново е приел, че е налице хипотезата на чл. 9 ал.2 НК за обвинение по чл. 372 ал. пр.3 вр. ал. 1 НК. Присъдата е протестирана и делото се намира във Военно-апелативен съд.
През отчетния период в Сливенски военен съд са решени общо 82 административно-наказателни дела, като няма постановено оправдателно решение. Всички предадени на съд по гл.ХХVІІІ НПК 82 лица са били признати за виновни.
Магистратите от съда са решили 212 частни наказателни дела, като от тях 155 дела са за проведени разпити по искане на органите на досъдебното производство. От останалите 57 дела, акт по същество е 
постановен по 45 дела, а 12 дела са били прекратени.
Анализа на изнесените по-горе данни, води до извода, че през 2011 година преобладаващия брой от решените дела са по гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” и гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления”, където е и най-голямото увеличение спрямо 2010 година. Значителен е броя на делата, разгледани при условията на глава ХХVІІІ НПК, при които още на досъдебното производство или в съдебната фаза са били възстановени неправомерно получени суми в размер на над 155 000 лева, за да бъде ползвана привилегията, предвидена в чл. 78а НК. По реда на гл. ХХVІІ НПК, касаеща съкратеното съдебно следствие през 2011 година са разгледани и решени 9 дела, което е 20.5% от решените наказателни дела от общ характер. От постановените по същество общо 118 съдебни акта по наказателни дела от общ характер и административно-наказателни дела срещу 127 обвинени лица, са постановени 4 оправдателни акта като са оправдани 4 лица. Три оправдателни присъди не са влезли в сила, а една е отменена, поради което не могат да дадат вярна оценка за съотношението на оправдателни присъди и оправдани лица, спрямо общия брой.
3. ВЪРНАТИ ЗА ДОРАЗСЛЕДВАНЕ ДЕЛАТА
През отчетната 2011 година, магистратите от Сливенски военен съд са прекратили съдебното производство и са върнали за доразследване общо 4 дела, от които 3 наказателни дела от общ характер и 1 административно-наказателно дело. Спрямо постъпилите за разглеждане дела от този характер, върнатите за доразследване съставляват 3.5%. В годините продължава да намалява процента на върнатите за доразследване дела, като през 2010 година той е бил 4.8%, през 2009 година - 11.6%, а през 2008 година – 12.4%. С разпореждане на съдията докладчик е върнато 1 дело, а 3 дела са върнати от съдебно заседание. 
За разлика от предходни години, през отчетната 2011 година единствената причина за връщане на делата за доразследване е била допуснати пропуски от прокурора при изготвяне на обвинителния акт или постановлението. Основно тези пропуски касаят противоречия между обстоятелствената част и диспозитива на обвинителния акт или непълнота на същия, а в един от случаите е констатирана и непълнота касаеща фактическата обстановка поради ограничен обхват на разследването, което е било пречка за решаване на делото по същество.
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Върнати за доразследване са следните дела:
1. НОХД № 9/2011 г.  с докладчик полк. Кънев е върнато за доразследване от съдебно заседание, тъй като са констатирани противоречия в обстоятелствената част на обвинителния акт, а също и противоречия между обстоятелствена част и диспозитива. Освен това не е било уточнено кои точно подзаконови актове се твърди, че подсъдимите са нарушили.

2. НОХД № 22/2011 г. с докладчик кап. Йорданова е върнато от съдебно заседание, след като съдът е констатирал, че има противоречия между обстоятелствената част и диспозитива на обвинителния акт. Освен това е било установено и непълнота в обстоятелствената част, като не е било посочено в какво се изразява злоупотребата с власт от страна на подсъдимия. 
3. НОХД № 26/2011 г. с докладчик полк. Тодоров е върнато за доразследване от съдебно заседание. Съдът е установил, че са налице данни за извършено престъпление и от друго лице, което е във връзка с обвинението, а не е било предмет на разследване.
4. АНД № 138/2011 г. с докладчик полк. Кънев е върнато за доразследване с разпореждане, тъй като в постановлението на прокурора, са били посочени две различни дати на която е довършено продължаваното престъпление. Следвало е да се уточни на коя дата точно е станало това поради настъпили законодателни промени между двете дати, обуславящи различни наказателно правни последици за обвиняемия. 
2. СРОЧНОСТ ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

Отчитайки работата на магистратите от Сливенски военен съд през изминалата 2011 година прави впечатление изключително добрата работа по отношение на срочността. При решени през годината общо 338 дела, по 335 от тях или в 99.1% от случаите, разглеждането на делото и постановяване на съдебния акт е извършено в тримесечен срок от постъпване на делото в съда.  При наказателните дела от общ характер извън тримесечния срок са решени 3 дела, като всички останали дела от този характер, както и всички административно-наказателни дела и частни наказателни дела са решени в тримесечен срок. От решените извън тримесечния срок дела, едно е решено в рамките на 12 месеца, а две в рамките на 6 месеца. Това са делата, по които са налице и най-голям брой отсрочване и отлагане на съдебните заседания, като и по трите не са налице проблеми по администрирането им, които да са довели до забавяне в хода на разглеждането и решаването.

Този аспект на работата в Сливенски военен съд отбелязва непрекъсната тенденция на подобрение. В предходните години данните сочат на устойчива тенденция към подобряване срочността на работа. През 2010 година процента по този показател е бил 98.6%, през 2009 г. процента на приключените в тримесечен срок дела е бил 98.5%, а през 2008 г. - 97.3 %.
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Постигнатите отлични резултати при срочността се дължат на стремежа постъпващите в съда материали, по които се образуват дела, да бъдат незабавно обработени и представени на председателя или неговия заместник за образуване. Съдиите-докладчици в най-кратки срокове подготвят делата за насрочване и предприемат необходимите мерки за обезпечаване безпроблемното протичане на съдебното заседание. Всичко това, подпомогнато от свършената навреме и с добро качество работа на съдебните служители е в основата на изключително добрата срочност при разглеждане и решаване на делата.
4.КАЧЕСТВО ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

Изключвайки разпитите пред съдия през 2011 година съдиите от Сливенски военен съд са приключили общо 183 дела. Пред по-горната инстанция са атакувани 18 съдебни акта или 9.8%, което е намаление повече от два пъти спрямо процента на атакувани дела през предходните три години – през 2010 година – 21.6%, през 2009 година – 19% и през 2008 година – 20%. Като цяло това показва, че постановените от съда актове в по-голямата си част са покрили очакванията на страните, съобразно наличния доказателствен материал. По видове дела пред по-горната съдебна инстанция са били атакувани 14 наказателни дела от общ характер, 3 административно-наказателни дела и 1 частно наказателно дело. Налице е намаление при протестираните и обжалвани административно-наказателни дела и корекции нагоре само с по едно дело при наказателните дела от общ характер и частните наказателни дела. Подадени са общо 11 жалби (с пет по-малко от 2010 година) и 7 протеста (с 1 повече от 2010 година). По наказателни дела от общ характер са подадени 9 жалби и 5 протеста, по административно-наказателни дела – 2 жалби и 1 протест, а по частните наказателни дела 1 протест.
През 2010 година във Военно-апелативен съд е имало 8 дела, които са били решени на първа инстанция, но не е имало произнасяне на въззивно ниво. Касае се за 6 наказателни дела от общ характер и 2 административно-наказателни дела. По този начин общият брой на атакуваните, но не влезли в сила съдебни актове е бил 26, като през 2011 година са решени 15 от тях, а 10 са останали висящи към 31.12.2011 година. 
При отчитане работата на съда за 2010 година беше констатиран много добър показател на потвърдените съдебни актове спрямо атакуваните, което определи един много висок стандарт за 2011 година. За съжаление през отчетната година се забелязва отстъпление от постигнатото през 2010 година
При проверката на атакуваните съдебни актове по-горните инстанции са потвърдили 4 акта или 26.7% от проверените. Коригирани са 11 акта, като 5 акта са изменени, а 6 отменени. От отменените по 2 дела е постановена нова присъда, 2 дела са върнати за ново разглеждане от друг състав на съда и 2 дела са върнати на прокурора за доразследване. Всички  10 проверени присъди по наказателни дела от общ характер са коригирани, като 4 са изменени и 6 отменени.  От решенията по административно-наказателните дела 3 са потвърдени и 1 изменено, а проверения 1 акт по частно наказателно дело е потвърден. 
Съпоставени към общия брой на решените през годината 338 дела, коригираните 11 дела съставляват 3.2%. Спрямо предходните години показателят е добър, имайки предвид, че само през 2010 година, този процент е бил по малък - 0.8%. През 2009 година процента на коригираните актове, спрямо постановените е бил 5.3%, а през 2008 година - 4.8%.
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СЪОТНОШЕНИЕ НА КОРИГИРАНИ КЪМ ПОСТАНОВЕНИ 

АКТОВЕ



Корекция е направена на следните актове:

1. По НОХД 48/2009 година с докладчик полк. Тодоров, съдът е постановил оправдателна присъда срещу две лица за обвинението им по чл. 143 ал. 1 НК. Военно-апелативният съд с Присъда 29/12.04.2010 г. е отменил първоинстанционната присъда и е постановил нова, с която е признал подсъдимите за виновни по обвинението. Преценено е било, че първоинстанционния съд е направил превратно тълкуване на събраните доказателства и е извършил не прецизен анализ на същите.

2.  По НОХД 76/2010 година с докладчик полк. Георгиев, съдът е признал подсъдимата за виновна за извършено престъпление по чл.212б ал.1 т. 1 вр. чл. 212 ал. 1 вр. чл. 26 ал. 1 НК и е наложил съответно наказание. С Решение 79/26.01.11 г. въззивната инстанция е приела, че декларирайки пред военно-жилищната комисия на поделението, невярното обстоятелството, че живее на посочения адрес, подсъдимата не е извършила престъплението, по което е призната за виновна. Съдът е приел, че следва да се установи дали тя не е живяла на друг адрес под наем, което да наложи преквалификация на деянието за документно престъпление, а не за документна измама. По тези съображения присъдата е била отменена, а делото върнато на прокурора за доразследване.
3. По НОХД 231/2010 година с докладчик кап. Йорданова, съдът е признал подсъдимия за виновен по чл. 212б ал. 1 т. 1 вр. чл. 212 ал. 1 вр. чл. 26 НК за това, че чрез използване на 39 документа с невярно съдържание и 12 неистински документа е получил без правно основание сумата от 4115 лева. Военно-апелативният съд с Решение № 5 от 31.01.2011 година е преценил, че извършеното представлява маловажен случай, преквалифицирал е деянието по чл. 212б ал. 1 т. 4 вр. чл. 212 ал. 6 НК и на основание чл. 78а НК е освободил подсъдимия от наказателна отговорност с наложено административно наказание „Глоба”.
4. По НОХД 146/2010 година с докладчик пол. Кънев, съдът е признал подсъдимия за виновен по чл. 354в ал. 5 вр. ал. 1 и по чл. 354а ал. 5 вр. ал. 3 т. 1 НК, като по съвкупност му е наложил едно общо наказание за двете деяния. С Решение № 71 от 27.10.2010 година Военно-апелативният съд е потвърдил присъдата, но с Решение 53 от 08.02.2011 година Върховния касационен съд е преценил, че деянието, осъществяващо престъпния състав на чл. 354а ал. 5 вр. ал. 3 т. 1 НК поради своята малозначителност не е обществено опасно и е оправдал подсъдимия по този пункт. Поради отпадане на множеството престъпления е станала възможна хипотезата на чл. 78а НК за второто обвинение, по което ВКС е освободил подсъдимия от наказателна отговорност с наложено административно наказание „Глоба”.

5. По НОХД 65/2008 година с докладчик пол. Георгиев, съдът е признал тримата подсъдими за виновни по обвиненията, с които делото е внесено в съда и е наложил съответни наказания. С Решение № 18 от 05.05.2011 година Военно-апелативният съд е отменил присъдата и върнал делото на прокурора. Прието е, че при изготвяне на обвинителния акт в обстоятелствената му част не са включени задължителни елементи, които да очертаят обема на обвинението и конкретните действия на всеки един от подсъдимите. Освен това както досъдебното производство, така и съдебното заседание са проведени в отсъствие на двама от обвинените лица, без да са изпълнени всички изисквания за осигуряването им при извършване на процесуалните действия. Въззивния съд е преценил, че има нарушения и във връзка с назначената оценъчна експертиза.
6. По НОХД 145/2010 година с докладчик пол. Пепеляшев, съдът е признал подсъдимия за виновен по чл. 339 ал. 1 пр. 2 НК, като предмета на престъплението е 100 бр. бойни патрони за ПМ и е наложил наказание две години лишаване от свобода с приложение на чл. 66 НК. С Решение № 76 от 11.12.2010 година Военно-апелативният съд е изменил присъдата като е намалил наказанието на шест месеца лишаване от свобода. С решение 119 от 31.05.2011 година състав на ВКС  е преценил, че деянието е малозначително, поради явно незначителната му обществена опасност и е оправдал подсъдимия.
7. По НОХД 85/2011 година с докладчик пол. Пепеляшев, съдът е признал подсъдимата за виновна по чл. 276 ал. 2 вр. ал. 1 НК и е наложил наказание „Глоба” в размер на 150 лева. С Решение № 31 от 23.06.2011 година Военно-апелативният съд е изменил присъдата, като е приложил разпоредбата на чл. 78а НК и е освободил подсъдимата от наказателна отговорност. Основанието за това е, че неправилно първоинстанционния съд е приел наличието на имуществени вреди при престъпление на така нареченото „формално извършване”.

8. По НОХД 117/2011 година с докладчик пол. Пепеляшев, съдът също е признал подсъдимия за виновен по чл. 276 ал. 2 вр. ал. 1 НК и е наложил наказание „Глоба” в размер на 100 лева. С Решение № 40 от 12.09.2011 година Военно-апелативният съд е изменил присъдата като е приложил разпоредбата на чл. 78а НК и е освободил подсъдимия от наказателна отговорност на същото основание, както в предното цитирано решение. 
9. По НОХД 131/2011 година с докладчик пол. Тодоров, съдията-докладчик с разпореждане е прекратил наказателното производство на основание чл. 250 ал. 1 т. 2 НПК с аргумент, че деянието не съставлява престъпление. Със свое Решение № 9 от 24.06.2011 година Военно-апелативният съд е отменил разпореждането, тъй като описаното в обвинителния акт, покрива изискванията на закона, за да се приеме, че обвинението е повдигнато обосновано. Съдията-докладчик е направил разбор и анализ на доказателствата в разпореждането си, вместо да насрочи съдебно заседание за проверка на доказателствения материал.
10. По НОХД 55/2011 година с докладчик пол. Тодоров, съдът е признал подсъдимия за невинен по повдигнатото обвинение. С Решение № 32 от 30.06.2011 година Военно-апелативният съд е отменил присъдата и е върнал делото за ново разглеждане. Основанията за това са били, че неправилно съдията-докладчик е взел решение за разглеждане на делото при условията на гл. ХХVІІІ НПК, въпреки, че в обвинителния акт са били посочени причинени и не възстановени щети. Съдията-докладчик с разпореждането си е приел, че описаните щети не са причинени, което е въпрос по същество. Освен това съдът в мотивите си не е описал установената от него фактическа обстановка, а е преписал тази от обвинителния акт.
11. По АНД 301/2010 година с докладчик пол. Пепеляшев, съдът е признал обвиняемия за невинен по повдигнатото му обвинение с мотивите, че извършеното не съставлява престъпление. С Решение № 2 от 25.01.2011 година състав на Военно-апелативен съд е изменил решението относно мотивите за оправдателното решение. Според този състав първоинстанционният съд е направил необосновани и незаконосъобразни правни изводи, тъй като от установена фактическа обстановка следва правния извод, че е осъществен състав на престъпление. Касае се обаче за явна незначителност на обществената опасност респ. за хипотезата на чл. 9 ал. 2 НК.
При тези констатации, относно коригираните актове са налице данни за пропуски в работата по мотивиране на съдебните актове, неправилни преценки на материално-правните норми, както и пропуски при осъществяване на процесуалните правомощия на съда. През настоящата година следва да се обърне особено внимание и да се анализират нередностите с цел да не бъдат допускани в бъдещата работа и да не остава впечатлението, че зад съдийската независимост и вътрешно убеждение се крият пропуски при приложението на закона. Наред с изводите за пропуски при постановяване на съдебните актове има и случаи, когато основанието за корекция е само оценъчния критерии, за по-висока или по-ниска степен на обществена опасност на деянието. Налице е различие в оценъчните критерии на решаващите състави и ако някъде решенията са гранични, има и решения, които водят меко казано до объркване и неувереност у първоинстанционните съдии. Когато се приема, че е налице маловажен случай при представени 51 броя документи с невярно съдържание и неистински такива в продължение на 6 години и въз основа на това е получено неправомерно над 4 000 лева, това е най-малкото объркващо. Обикновено проявената престъпна упоритост е отегчаващо вината обстоятелство, а когато това се приема за маловажност поставя печата на неувереност при постановяване на бъдещи актове. Още по-смущаващо е когато се приема, че притежаването на 100 бр. бойни патрони за ПМ е малозначително и не представлява престъпление. В не толкова далечното минало съществуваше установена практика, че незаконното придобиване и държане на повече от два боекомплекта патрони за съответния вид оръжие, може да обоснове хипотезата на „голямо количество”. Сега се приема, че над 6 боекомплекта боеприпаси, не само не са голямо количество, но дори не са достатъчни за съставомерност на деянието по чл. 339 НК. Предвид създадените възможности за много граждани и длъжностни лица, освен тези от силовите институции да придобиват и притежават огнестрелни оръжия и боеприпаси за тях, може би е наложително произнасяне на ОСНК на ВКС по въпроса за количествата неправомерно притежавани оръжие и боеприпаси, покриващи критериите на основния и квалифицирани състави на чл. 337 и 339 НК.
4.ПОЛЗВАНЕ НА СРС И РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ТЯХ
През 2011 година в Сливенски военен съд е постъпило 1 искане за използване на специални разузнавателни средства по отношение на 1 лице, което е било уважено. През отчетния период е постъпило едно веществено доказателствено средство, изготвено въз основа на използваните специални разузнавателни средства. Постъпили са и две дела, по които като доказателствен материал са били включени веществени доказателствени средства, изготвени чрез използване на специални разузнавателни средства.
ІІІ СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

1. ЗА РАБОТАТА НА СЪДИИТЕ

Както и през предходните години, така и през отчетната 2011 година работата на съдиите от Сливенски военен съд се характеризираше с изключителна прозрачност. Движението на делата и резултатите от решаването им можеше да се проследи на интернет страницата на съда, както и на място в съда. Всички дела са разпределени на случаен принцип, чрез използване на програмата за случайно разпределение на делата. Работата с програмата се извършва лично от председателя на съда,а в негово отсъствие от зам. председателя. Това допринесе и за относително равномерно натоварване на отделните магистрати. Съдебните актове са изготвяни в предвидените за това срокове и веднага публикувани в интернет страницата на съда. И през 2011 година не са постъпили сигнали или възражения за съзнателно бавене на делата от страна на съда или забавяне поради немарливо изпълнение на служебните задължения. Съдебните състави са вземали решение единствено въз основа на събрания доказателствен материал, закона и вътрешното си убеждение. 
По съдии работата през 2011 година се разпределя така:
- полк. Кънев е работил по 70 дела, като 67 дела са новоразпределени, а 3 са останали за разглеждане от предходния отчетен период. По видове те са 8 наказателни дела от общ характер, 17 административно-наказателни дела и 45 частни наказателни дела. В края на периода няма останали недовършени дела. Съдията е изготвил 68 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 69 заседания, 20 от които извън седалището на съда. Няма отложени съдебни заседания, като е отсрочил разглеждането на 1 наказателно дело от общ характер. Решил е общо 70 дела, от които 20 в командировка. Делата се разпределят: нохд 8 (7 присъди и 1 върнато от с.з.), анд – 17 (16 решения и 1 върнато на прокурора с разпореждане), чнд – 45, от които разпити пред съдия – 36. От останалите 6 частни наказателни дела е решил по същество 3 и по 3 е прекратил производството. За доразследване е върнал 2 дела - 1 с разпореждане и 1 от с.з. Всички дела е приключил в срок до 3 месеца. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 4 негови акта, а от 2010 година в по-горната инстанция е останал 1 акт. От проверяваните през 2011 година общо 5 негови акта 1 е потвърден, 1 изменен, а по 3 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Георгиев е работил по 64 дела, като 5 дела са останали за разглеждане от предходната година и 59 са новоразпределени дела. По видове са 11 наказателни дела от общ характер, 18 административно-наказателни дела и 35 частни наказателни дела. В края на периода няма останали недовършени дела. Съдията е изготвил 60 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 74 заседания, 33 от които извън седалището на съда. Отложил е 2 пъти разглеждането на  дела и  7 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 64 дела, от които 32 в командировка. Делата се разпределят: нохд 11 (всички с присъда), анд – 18 (всички с решение), чнд – 35, от които разпити пред съдия – 34, а останалото 1 частно наказателно дело е решил по същество. Не е връщал дела за доразследване. В 3 месечния срок е  приключил 63 дела, а в 6 месечен срок - 1 дело. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 6 негови акта, а от 2010 година в по-горната инстанция са останали 3 акта. От проверените през 2011 година 9 негови акта 2 са отменени, 1 потвърден, а по 6 по-горната инстанция не се е произнесла.
- полк. Тодоров е работил по 71 дела, като 68 са новоразпределени дела и 3 дела, останали за разглеждане от 2010 година. По видове са 10 наказателни дела от общ характер, 17 административно-наказателни дела и 44 частни наказателни дела. В края на периода е останало недовършено 1 административно-наказателно дело, постъпило през месец декември и насрочено за разглеждане през месец януари 2012 година. Съдията е изготвил 68 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 71 заседания, 22 от които извън седалището на съда. Отложил е 2 пъти разглеждането на  дела и 4 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 70 дела, от които 20 в командировка. Делата се разпределят: нохд 10 (7 присъди, 1 споразумение и 1 прекратено съдебно производство), анд – 16 (16 решения), чнд – 44, от които разпити пред съдия – 27, а по останалите е постановил 12 акта по същество и е прекратил производството по 5 дела. Върнал е 1 дело за доразследване от с.з. Всички дела е решил в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 3 негови акта, а от 2010 година в по-горната инстанция е останал 1 акт. От подлежащите на проверка през 2011 година 4 негови акта 1 е потвърден, а 3 са отменени.
 - полк. Пепеляшев е работил по 69 дела, като 3 са останали за разглеждане от предходната година, а 66 са новоразпределени дела. По видове са 8 наказателни дела от общ характер, 17 административно-наказателни дела и 44 частни наказателни дела. В края на периода са останали недовършени общо 3 дела - 2 административно-наказателни дела и 1 частно наказателно дело. И трите дела са постъпили през месец декември, намират се в едномесечен срок и са насрочени за разглеждане през месец януари 2012 година. Съдията е изготвил 66 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 79 заседания, 41 от които извън седалището на съда. Отложил е 11 пъти разглеждането на  дела и 2 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 66 дела, от които 37 в командировка. Делата се разпределят: нохд 8 (7 присъди и 1 споразумение), анд – 15 (всички с акт по същество), чнд – 43 дела, от които разпити пред съдия – 33, по 8 дела е постановил акт по същество и 2 е прекратил. Не е връщал дела за доразследване. В тримесечен срок е решил 64 дела, до 6 месеца е  приключил 1 дело и е дело до 1 година. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 4 негови акта, а от 2010 година във Военно-апелативния съд са останали за проверка 2 акта. От подлежащите на проверка общо 6 акта, 1 е отменен, 3 са изменени, а по 2 по-горната инстанция не се е произнесла.
- кап. Йорданова е работила по 68 дела, като 1 административно-наказателно дело е останало за разглеждане от предходната година, а 67 са новоразпределени дела. По видове са 7 наказателни дела от общ характер, 16 административно-наказателни дела и 45 частни наказателни дела. Няма останали неприключени дела в края на периода. Съдията е изготвила 68 разпореждания за предаване на съд. Участвала е в провеждането на 75 заседания, 24 от които извън седалището на съда. Отложила е 3 пъти разглеждането на  дела и 3 пъти е отсрочила разглеждането им. Решила е общо 68 дела, от които 23 в командировка. Делата се разпределят: нохд 7 (5 присъди, 1 споразумение и 1 върнато за доразследване от с.з.), анд – 16 (всички с решения), чнд – 45, от които разпити пред съдия – 25. По останалите 20 частни наказателни дела е решила с акт по същество. За доразследване е върнала 1 дело от съдебно заседание. Всички дела е  приключила в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция е атакуван 1 акта и 1 е останал за произнасяне от предходния отчетен период. От проверените 2 съдебни акта 1 е потвърден и 1 изменен.
През отчетната година имаше подадени заявки за участие на магистрати от съда в семинарите на НИП. Малка част от заявките бяха одобрени и основния начин за професионална подготовка останаха самоподготовката и обсъжданията, провеждани в съда. Проведоха се и срещи с магистрати от прокуратурата с основна насоченост към избягване на повтарящи се проблеми, водещи до връщане на делата за доразследване. На общи събрания на съдиите са обсъждани всички върнали се от по-горната инстанция съдебни актове, както и значими решения на ВКС.
2. ЗА РАБОТАТА НА СЛУЖИТЕЛИТЕ
През 2011 година с решение на ВСС бяха извършени промени, касаещи числеността на съдебните служители. Бяха съкратени три щатни бройки и прехвърлени към други органи на съдебна власт. Съкратени бяха бройките на трима пенсионирани през 2009 и 2010 година служители, за чиито места нямаше разрешение за нови назначения. Това наложи преназначаване на служители и възлагане на допълнителни функции на оставащите по щат с цел покриване на необходимостта от безпроблемно функциониране на администрацията. В началото на месец ноември 2011 година беше освободена поради навършване на пенсионна възраст служителката, заемаща длъжността „Административен секретар” и изпълняваща функциите на „Касиер”. На вакантната длъжност беше преназначена едно от служителките, заемаща длъжност „Съдебен секретар-протоколист”, на която беше възложено и участие в съдебни заседания като секретар-протоколист при възникнала необходимост. Всички служители от Сливенски военен съд изпълняваха през годината с необходимото старание служебните си задължения. Промените в щата наложиха преназначените служители да се запознават с новите си задължения в процеса на работа. Въпреки това нямаше смущения в дейността на съда и при извършваните през годината периодични проверки не са констатирани съществени нарушения и пропуски. Комисията по атестиране на служителите проведе атестиране в предвидените за това срокове и заключението е, че в съда няма служители, чиято дейност да не отговаря на изискванията за заеманата длъжност. Организацията дейността на съдебните служителите се осъществяваше от съдебния администратор така, щото да се осигури качествено изпълнение на поставените цели и задачи. Въведените в съда програмни продукти, касаещи работата на деловодната система и финансовата дейност, допринасят за облекчаване на работата и по-голяма прецизност. В съответствие с нормативните изисквания се извършват проверки на водените в съда книги и канцеларската работа. В деловодството цялата дейност се осъществява в рамките и сроковете, предвидени в ЗСВ и ПАРОАВАС. Осигурено е непрекъснато обслужване на гражданите в обхвата на работния ден. Всички дела за които е изтекъл срока на съхранение своевременно се подготвят за унищожаване, а отделените материали – за предаване в Националния военно-исторически архив. 
При решаването на делата участието на секретар-протоколистите е било следното:
    - г-жа Тодорова  общо 66 дела:  нохд - 8; анд – 27; чнд - 31, от които в командировка – 27.
      - г-жа Желязкова общо 67 дела: нохд - 12; анд – 13; чнд - 42, от които в командировка - 21.
      - г-ца Добрева, която от 01.11.2011 година е на длъжност „Административен секретар” общо 101 дела: нохд - 13; анд – 26; чнд - 62, от които в командировка - 42.
      - г-ца Димитрова общо 99 дела: нохд - 12; анд – 16; чнд - 71, от които в командировка - 42.
Регистратурата за класифицирана информация покрива изискванията за сигурност. Под ръководството на служителя по сигурността на информацията и служителя в регистратурата, бяха подготвени материалите за прекласифициране. През 2011 година нарочно определена със заповед на административния ръководител комисия предложи за прекласифициране и унищожаване на материали, чиито срок на класификация или съхранение е изтекъл.
Продължи работата със съдебните служители за повишаване на квалификацията им, чрез обсъждане на актуални законодателни промени, касаещи тяхната дейност. При възникнали затруднения в работата, проблемните въпроси се обсъждат със съдебния администратор, началник административна служба, а при необходимост с административния ръководител. Съществен фактор за добрата работа е повишаване образователното ниво на служителите. В това отношение същите проявяват голяма активност, като ръководството на съда се стреми да създаде максимално добри условия за провеждане на обучението им.
ІV. ЩАТНА ОСИГУРЕНОСТ, НАТОВАРЕНОСТ И СЪОТНОШЕНИЕ НА СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

Както беше отбелязано в предходния раздел през 2011 година щата на Сливенски военен съд беше намален с 3 щатни бройки за съдебни служители. Съдийският състав остана непроменен и се състои от петима съдии – един председател, един зам. председател и трима член-съдии. След извършените съкращения щатните места за съдебни служители са 13, като към 31.12.2011 година всички места за магистрати са попълнени. От щатните места за съдебни служители са заети 12, а 1 от щатните позиции за служители е вакантна. Последното назначение в съда е от 01.01.2011 година на длъжността „Чистач”. 

Съдиите от Сливенски военен съд са със значителен опит като магистрати. Всички са повишени на място в ранг „Съдия във ВКС и ВАС” и имат юридически стаж между 13 и 27 години, а стаж като съдии между 6 и 19 години. Съдебните служители чиято дейност е свързана с осъществяването правомощията на съда са със стаж в съдебната система от 5 до 28 години. Това позволява по дългогодишните служители да придават знанията и опита си на по-младите, а последните да съдействат за въвеждането на новите технологии и съвременен стил на работа и взаимоотношения.
Натовареността на съдиите през 2012 година съобразно различните аспекти по отчета е била следната: 

· като постъпления на дела средно по 65.4 дела на магистрат;

· спрямо общия брой дела за разглеждане средно на съдия е имало 68.4 дела; 

· като брой на решените дела, всеки магистрат има средно по 67.6 дела;

· като насрочените заседания, магистратите са имали средно през годината по 73.6 заседания.
Натовареността на магистратите през отчетната година е била равномерна по отношение на всички видове дела. Както във всеки съд, така и в Сливенски военен съд натовареността като общ брой дела зависи от постъпленията им през годината. През изминалите години е имало и по-висока натовареност, поради по-големия брой на постъпилите дела. В свои становища по отношение на натовареността, не веднъж сме изразявали позицията, че равномерната натовареност между отделните органи на съдебната власт трудно би се постигнала чрез структурни и щатни промени. Те винаги се правят на базата на отминал период и не отговарят на моментната натовареност, като съществува риск от непрекъснати промени и дори връщане към стари структурни решения в период от 1,2 или 3 години. Много по-ефективно и по-добро решение в оперативен порядък би било възможността да се управлява натовареността, чрез преразпределение на постъпващите дела между различните органи на съдебна власт на едно ниво, съобразно моментната им натовареност. Магистратите и служителите от Сливенски военен съд имат необходимата подготовка и са доказали, че могат да изпълняват с добро качество възложената им по закон работа и при по-висока натовареност. 
На настоящия етап считам, че не е необходима промяна в щата. 
V. СГРАДНО, ФИНАНСОВО И МАТЕРИАЛНО ОСИГУРЯВАНЕ

Затрудненията във финансово отношение, обхванали държавата като цяло и свързаните с това финансови ограничения, засегнаха и Сливенски военен съд. И през 2011 година се наложи да работим при намален бюджет и възможно най-рационално използване на предоставените ни средства. Въпреки трудностите сме получавали разбиране от страна на ВСС и когато в резултат на стихийни бедствия през месец октомври 2011 година имаше материални щети, ни бяха отпуснати необходимите средства за авариен ремонт. Отчетния период съдът приключи без неразплатени разходи. В материално отношение всички работни места и дейности на съда са обезпечени на добро ниво.
Съдът ползва самостоятелно третия етаж на сграда, собственост на Министерството на отбраната, както и избени помещения за нуждите на архива и складовата дейност. Към настоящия момент не е постигнат напредък по въпроса за предоставянето й за нуждите на Съдебната власт. Всички магистрати работят в самостоятелни кабинети, като такива са осигурени и за по-голямата част от служителите.
В заключение на направения анализ и изнесени статистически данни може да се обобщи, че през 2011 година магистратите и служителите от Сливенски военен съд са изпълнявали с чувство на отговорност поставените им задачи. В предвидените от закона срокове са извършени всички дейности по образуване, администриране, насрочване, решаване и изпълнение на делата. Както при изпълнение на своята служебна дейност, така и извън нея, магистратите и съдебните служители не са дали повод за оплаквания от граждани или институции и по никакъв начин не са засегнали авторитета на съдебната власт. Напротив с начина и стила си на работа и поведение към гражданите работят за укрепване доверието на обществото към съдебната система. 
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