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ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2006 година
I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
През отчетната година магистратите и служителите от администрацията при Сливенски военен съд, при изпълнение на задълженията си, произтичащи от ЗСВ и ПСАРОВАС работиха по начин, който позволи всички постъпили в съда дела да бъдат решени в разумни срокове, без излишно протакане и с едно много добро качество. Въпреки настъпилите кадрови промени в началото на годината, дължащи се на отпуснатите в края на 2005 год. две нови щатни бройки и пенсионирането на архиваря и главния счетоводител, не беше допуснато забавяне в работата или пропуски при изготвяне на съдебните книжа. Новоназначените служители бързо успяха да навлязат в спецификата на работата и за кратък период от време пълноценно участваха при разглеждане на делата в съдебно заседание.
Периода се характеризираше и с продължаващите промени в законодателството, касаещи компетентността на военно-съдебните органи и регламентирането на наказателния процес. Това несъмнено даде отражение, както върху количеството на постъпилите в съда дела, така също и върху броя и съотношението на различните видове дела, образувани в съда. Отново поради тези промени се стигна и до коригиране на съдебни актове, постановени от съдиите при Сливенски военен съд, но не поради допуснати грешки, а в резултат на промяна реда за разглеждане на делата, освобождаването от наказателна отговорност по чл. 78а НК предвид новите изисквания по този текст. Независимо от всичко това, съдебната дейност протичаше на характерното за съда високо професионално ниво и добра организация.
Продължава работата по борба с корупционните явления и работата на назначената през предходния отчетен период комисия. По линия на борба с корупцията не са подавани сигнали, касаещи Сливенски военен съд.
Добрите контакти на ръководството на съда с ръководствата на поделенията на МО и МВР в обслужвания район, както и с останалите органи на съдебната власт и на местното самоуправление са също така предпоставка за наличието на добър климат и условия за работа.
През лятото на 2006 год. Сливенски военен съд посрещна партньорска проверка от Европейския съюз по мониторинга на съдебната система. Гостите бяха запознати в делови порядък с работата на съда, компетентността му и видовете дела, като беше отговорено изчерпателно на всички поставени въпроси. Впечатлението на гостите за работата на съда, споделено в края на срещата, беше много добро. 
1. Кадрова обезпеченост по отношение на съдиите. 

През 2006 година, съдът осъществяваше своята дейност с изцяло попълнен щат от пет съдии. Всички са със значителен юридически опит и с изключение на лейт. Йорданова са с над 10 години стаж като съдии. Лейт Йорданова започна дейността си като съдия през първото полугодие на 2005 година и до края на годината успешно навлезе в спецификата на съдебната дейност, а през отчетната година се наложи като добър професионалист. За добрата работа на магистратите, красноречиво говори и факта, че през изминалата година с решения на Висшия съдебен съвет полк. Пепеляшев и полк. Георгиев бяха повишени на място в ранг и заплата “Съдия във ВКС и ВАС”, а лейт. Йорданова в ранг и заплата “Съдия в АС”.    
2. Кадрова обезпеченост по отношение на служителите.
В началото на 2006 година, съдът започна работа с две незаети щатни бройки на съдебните служители, отпуснати в края на 2005 год. за длъжностите “Съдебен администратор” и “Системен администратор”. След провеждане на процедура по обявяване на местата, приемане на кандидатури, проучване на кандидати за заемане на длъжностите и провеждане на конкурси, от 25 януари 2006 год. на длъжността “Съдебен администратор” беше преназначена началник административна служба – г-жа Бърдарова, а от 01 февруари 2006 год. на длъжността “Системен администратор” беше назначен г-н Тодор Николов. От 01 март 2006 год. на длъжността “Началник административна служба” беше преназначена Административния секретар – г-жа Кенарева, а на длъжността “Административен секретар” беше преназначена деловодителя – г-жа Христова. През февруари и март 2006 год. поради пенсиониране напуснаха архиваря – г-жа Алексиева и главния счетоводител – г-жа Табакова, като на длъжността “Главен счетоводител” след провеждане на конкурс беше назначена от 18.03.2006 год. г-жа Караджова. Постъпиха молби от секретар-протоколистките г-жа Димитрова и г-жа Мухтарова за преназначаване им на овакантените длъжности съответно “Архивар” и “Деловодител”, които бяха уважени и същите бяха преназначени на новите длъжности от 01.04.2006 год. По този начин останаха незаети две места за секретар-протоколисти, за които беше проведен конкурс. От 01.04.2006 год. на едното свободно място беше назначена г-ца Добрева, а на 01.05.2006 год. на второто свободно място – г-ца Димитрова. По този начин бяха заети всички щатни бройки в съда. Всички преназначени и новоназначени служители бързо навлязоха в спецификата на новите им задължения и успешно изпълняват възникналите задачи. Секретар протоколистите г-жа Тодорова и г-жа Желязкова, които имат значителен опит, оказаха много голяма помощ на двете новоназначени секретар-протоколистки, в резултат на което те за кратък период от време придобиха уменията, необходими за участие в усложнени от фактическа страна съдебни дела и такива с по-голям обем на работа. Съдебния администратор г-жа Бърдарова, постепенно навлезе и все по-уверено се справя с функциите, възложени й от нормативните актове. Богатия опит на началник административна служба г-жа Кенарева при досегашната й работа в съда, спомогна тя също да се справя безпроблемно с новата длъжност. На нея беше възложена и работата на служител в регистратурата за класифицирана информация, което беше нова по характер работа. С помощта на своята предшественичка и служител по сигурността, г-жа Кенарева започна безпроблемно работата си в тази нова за нея област и натрупа определен опит. Административния секретар г-жа Христова също е една от най-дългогодишните служители на съда. В резултат на това има познания върху дейността на звената в съдебната администрация и без затруднения изпълнява новите си функции. Служителките г-жа Димитрова и г-жа Мухтарова имат дългогодишен опит от работата си в съда и на практика не срещнаха никакви трудности при изпълнение на новите си функции. Главния счетоводител г-жа Караджова положи необходимите усилия за да се запознае със характерните за съдебната система изисквания, касаещи финансовата дейност. Това старание, съчетано с установените от нея добри професионални контакти със счетоводители от други звена на съдебната система и опита, натрупан преди постъпването й в съда, бяха факторите, благодарение на които през годината нямаше никакви проблеми по финансирането на съда и успешното приключване на финансовата година. Назначаването на системния администратор г-н Николов, доведе до улесняване на работата с компютърната техника, въвеждане на програма за деловодната работа, като се работи и по оформяне на сайт на съда. Техническия помощник г-жа Ламбова, призовкарят г-н Найденов, шофьорът и домакин г-н Тенев, невъоръжената охрана г-н Урумов и чистачката г-жа Петрова изпълняваха в пълен обем функционалните си задължения. 
3. Становище за промени в щата.
Преценявайки обема на постъпили в съда дела, натовареността на съдиите, вида и характера на разглежданите дела, тяхната фактическа и правна сложност, считам, че щата от пет съдии е оптимален за ритмичното и качествено изпълнение на съдебната дейност. Щата като брой на служителите и видове длъжности също отговаря в най-пълна степен за нормалната съдебна дейност. Към настоящия момент и с оглед на компетенциите на съда, не се налага коригиране на щата.
II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В СЪДА
1. Постъпления на дела.
През отчетния период постъпленията на дела в съда не се различава съществено, както по брой, така също и по видове дела в сравнение с 2005 година. През 2006 год. в Сливенския военен съд са постъпили за разглеждане общо 312 дела. По видове те се разпределят така: наказателни дела от общ характер - 105, наказателни дела от частен характер - 1, административни наказателни дела - 58, частни наказателни дела - 148 / по чл. 25 вр. чл 23 НК – 4, за реабилитация - 10, разпити пред съдия - 99, по искания за вземане мярка за неотклонение "Задържане под стража” - 3, по съдебния контрол досежно мярка за неотклонение "Задържане под стража" - 2 и други - 30/. За разглеждане през 2006 год., останали от предходната 2005 год. са 27 дела, от които нохд - 17, анд – 6 и чнд - 4. Следователно общият брой на делата, подлежащи на разглеждане в съда за 2006 год. е бил 339 от които 122 наказателни дела от общ характер, наказателни дела от частен характер - 1, административни наказателни дела – 64 и частни наказателни дела – 152. В края на отчетния период бяха внесени нови дела за разглеждане. Същите своевременно са насрочени, но поради кратките срокове до края на годината и поради причини налагащи отлагане разглеждането на някои от тях, същите останаха неприключени до края на годината и са насрочени за разглеждане през 2007 год. Тези дела са общо 22 на брой, от като нохд – 16, анд – 3 и чнд – 3.


2. Брой на свършените дела.
Съдиите от Сливенски военен съд са решили през 2006 година общо 317 или по 63 дела на съдия. От свършените дела 106 са наказателните дела от общ характер, наказателни частен характер дела - 1, административни наказателни дела 61 и части наказателни дела 149 / 5 по чл. 25 НК, 10 по молби за реабилитация, 3 по искане за определяне мярка за неотклонение "задържане под стража", 2 по реда на съдебния контрол върху задържането под стража, 99 разпита пред съдия и други 30 дела/. От наказателните общ характер дела - 44 са приключени с присъда, 26 със споразумение, на други основания са прекратени 3 дела, а за доразследване са върнати 33 дела. Наказателното частен характер дело е приключило с присъда. От административно-наказателните дела по същество са решени 48 и 13 дела са върнати на прокурора.

 Съдиите са изготвили през 2006 година общо 213 разпореждания за предаване на съд. При изготвяне на разпорежданията по образувани по обвинителен акт НОХД и по постановление на прокурора АНД в 16 от случаите съдията докладчик е върнал делото за доразследване. От съдебно заседание съдиите от Сливенски военен съд са върнали на прокурора 30 дела и 5 дела са върнати от Военно-апелативен съд. По този начин общият брой наказателни общ характер дела и административно-наказателни дела върнати за доразследване е 51 броя. Следва да се отбележи, че съдът максимално се е стремил да ограничи случаите на връщане на делата за доразследване за да се избегне ненужното протакане на процеса. Когато обаче са констатирани съществени отстраними нарушения на процесуалните правила, водещи до ограничаване правата на страните в процеса и създаващи убеждение за формално отношение към основните принципи на процеса е действал съобразно изискванията на НПК и ТР № 2/2002 год. на ОСНК, като е връщал делото на прокуратурата. От прокуратурата няма съществени възражения по върнатите за доразследване дела, а там където е възникнало принципно, а не по конкретно дело несъответствие в становищата, въпросите са били обсъждани съвместно.
Съгласно нормативната уредба, делата се насрочват за разглеждане основно в седалището на съда. Когато е било по-рационално с оглед местоживеенето на призованите лица, по разпореждане на председателя на съда, дела са насрочвани за разглеждане и в обслужвания район. В командировка в гр. Бургас и гр. Ямбол са били насрочени за разглеждане общо 122 дела.
През 2006 година в Сливенски военен съд са насрочени 433 заседания или средно по 87 заседания на съдия. 
От приключените със съдебен акт по същество 146 дела, пред по-горната инстанция са атакувани общо 33 съдебни акта или 22.6%, като са подадени 5 протеста и 26 жалби, а в 2 случая е имало и протест и жалба. От атакуваните актове няма решение по 14 дела, а са решени 19 от тях. Потвърдени са 9 акта или 42.9% от атакуваните актове, а са коригирани 10 акта или 52.6%, като 7 акта са изцяло отменени, а 5 са изменени. Спрямо цялостната работа на съда – решени 317 дела, процента на коригираните актове – 10 на брой е 3.1%.Това означава, че в огромната си част – почти 97% работата на съда е извършена при добро качество. Макар, че не всички постановени актове са били обжалвани или са подлежали на обжалване, всички те са били проверени от ВАпС в хода на ежегодните проверки на необжалваните дела и воденето на деловодната работа по образуването, движението и изпълнението на съдебните актове. Това ми дава основание да направя горния извод за много доброто качество на извършената в съда работа.
От предходни години са останали обжалвани актове на съда, които са отчетени за съответните години като решени в съда, но нерешени от горните инстанции до края на 2005 година. Броя на тези дела е 26, като през 2006 година са били решени от горните инстанции и върнати в съда 22 от тях. От тези актове 6 са потвърдени, а 14 са коригирани, като 9 са отменени, а 5 изменени. Следва да се отбележи, че точно в тази категория дела е най-голям броя на коригирани съдебни актове, поради промени в законодателството. До края на отчетния период има общо 18 дела решени от Сливенски военен съд и обжалвани от страните, но  неприключени в горните инстанции. От тях 14 са решени през 2006 година, а 4 са решени в предходни години.  
По съдии работата се разпределя така:
- полк. Кънев е изготвил 64 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 71 дела, от които 26 в командировка. Делата се разпределят: нохд 26( 9 присъди, 7 споразумения, прекратени наказателни производства – 2, 4 върнати за доразследване от с.з. и 4 с разпореждане), анд – 16( 11 решения, 1 върнато на прокурора от с.з. и 4 с разпореждане), чнд - 29(разпити пред съдия - 22, реабилитация - 2, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 5). За доразследване е върнал 13 дела: с разпореждане 8 и от съдебно заседание 5. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 9 негови акта, по жалба 7 и по протест – 2, като са решени 5 от които 3 са потвърдени, 1 е изменен и 1 отменен, а по 4 по-горната инстанция не се е произнесла. По постановени от него актове, обжалвани от предходни години, през отчетната година в съда са върнати 3 акта: 1 потвърден и 2 изменени, а 2 остават висящи. От постановените през 2006 година от съдията актове, коригираните към 31.12.2006 година са 2, което е 2.8%.
- полк. Пепеляшев е изготвил 62 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 59 дела, от които 26 в командировка. Делата се разпределят: нохд 20( 10 присъди, 5 споразумения, прекратено наказателно производство – 1, 1 върнато за доразследване от с.з. и 3 с разпореждане), анд – 11 всички с решение, чнд - 28(разпити пред съдия - 20, реабилитация - 2, комулация – 1, по чл. 64 НПК – 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 4). За доразследване е върнал 4 дела: с разпореждане 3, от съдебно заседание 1. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 7 негови акта, по жалба 6 и по протест – 1, като са решени 5 от които 3 са потвърдени и 2 отменени, а по 2 по-горната инстанция не се е произнесла. Всички постановени от него и обжалвани от предходни години 8 акта, са върнати в съда през отчетната година, като 2 са потвърдени, 1 изменен и 5 отменени. От постановените през 2006 година от съдията актове, коригираните към 31.12.2006 година са 2, което е  3.4%.
- полк. Тодоров е изготвил 59 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 52 дела, от които 14 в командировка. Делата се разпределят: нохд 15( 4 присъди, 5 споразумения, 2 върнати за доразследване от с.з. и 4 с разпореждане), анд – 7( 5 решения и 2 върнати на прокурора с разпореждане), чнд - 30(разпити пред съдия - 19, реабилитация - 4, комулации – 3, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 4). За доразследване е върнал 8 дела: с разпореждане 4 и от съдебно заседание 4. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, по жалба - 1 и по жалба и протест – 1. Решени са и двата, като са отменени. Всички постановени от него и обжалвани от предходни години 5 акта, са върнати в съда през отчетната година, като 2 са потвърдени, 2 изменени и 1 отменен. От постановените през 2006 година от съдията актове, коригираните към 31.12.2006 година са 2, което е 3.8%.
- полк. Георгиев е изготвил 66 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 69 дела, от които 25 в командировка. Делата се разпределят: нохд 24( 14 присъди, 5 споразумения, 3 върнати за доразследване от с.з. и 2 с разпореждане), анд – 13( 11 решения и 2 върнати на прокурора с разпореждане), чнд - 32(разпити пред съдия - 23, реабилитация - 1, по чл. 65 НПК – 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 7). За доразследване е върнал 7 дела: с разпореждане 4, от съдебно заседание 3. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 9 негови акта, всички по жалба, като са решени 5 от които 1 е потвърден, 2 са изменени и 2 отменени, а по 4 по-горната инстанция не се е произнесла. По постановени от него актове, обжалвани от предходни години, през отчетната година в съда са върнати 2 акта, които са изменени, а 1 остава висящ. От постановените през 2006 година от съдията актове, коригираните към 31.12.2006 година са 4, което е 5.8%.
- лейт. Йорданова е изготвила 61 разпореждания за предаване на съд. Решила е общо 65 дела, от които 17 в командировка. Делата се разпределят: нохд 20( 6 присъди, 4 споразумения, 5 върнати за доразследване от с.з. и 5 с разпореждане), нчхд 1 – с присъда, анд – 14( 10 решения и 4 върнати на прокурора с разпореждане), чнд - 30(разпити пред съдия - 15, реабилитация - 1, по чл. 64 НПК – 2, по чл. 65 НПК – 1, комулация – 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 10). За доразследване е върнала 14 дела: с разпореждане 9, от съдебно заседание 5. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 5 нейни акта, по жалба 3, по протест – 1 и по жалба и протест - 1, като са решени 2, които са потвърдени, а по 3 по-горната инстанция не се е произнесла. По постановени от нея актове, обжалвани от предходни години, през отчетната година в съда са върнати 3 акта, които са отменени, а 1 остава висящ. От постановените през 2006 година от съдията актове, няма коригирани към 31.12.2006 година.
· подп. Шопов, командирован от Пловдивски военен съд   е решил 1 нохд, завършило с осъдителна присъда, която е обжалвана, но до края на отчетния период не е решена от горната инстанция.
· полк.Христов, командирован от Варненски военен съд е постановил една присъда по нохд през 2005 година, която е била обжалвана и делото е върнато през 2006 година с потвърдително решение.
От изложеното е видно, че според натовареността на съдиите, спрямо средната за съда над средния брой дела са решили полк.Кънев, полк. Георгиев и лейт. Йорданова, а под средния размер – полк. Пепеляшев и полк. Тодоров. Разликата между съдиите се дължи на разликата в разпределението на делата, според компютърната програма.  

Досежно качеството на работата, средния показател на коригираните актове спрямо постановените е 3.1 %, като над този показател са коригираните актове на полк. Георгиев, полк. Тодоров и полк. Пепеляшев, а под него са на лейт. Йорданова и полк. Кънев.
При решаването на делата участието на секретар-протоколистите е било следното:
-
г-жа Димитрова  общо 22 дела:  нохд - 11, от които с присъда - 2, споразумения - 5, върнати от с.з. – 4; анд – 4; чнд
 - 7 ( разпити пред съдия - 1 и други - 6), от които в командировка - 5.
-
г-жа Мухтарова общо 6 дела: нохд – 3, всички с присъда; анд – 2; чнд - 1, от които в командировка - 3 дела.
-
г-жа Тодорова  общо 78 дела:  нохд - 23, от които с присъда - 13, споразумения - 6, върнати от с.з. – 4; анд – 15; чнд - 40 ( разпити пред съдия - 30 и други - 10), от които в командировка- 37.
                         - г-жа Желязкова общо 69 дела: нохд - 25, от които с присъда - 16, споразумения - 7, върнати за доразследване от с.з. – 2; анд – 9; чнд - 35 ( разпити пред съдия - 24 и други - 11), от които в командировка - 21.
                          - г-ца Добрева общо 51 дела: нохд - 13, от които с присъда - 5, споразумения - 4, върнати за доразследване от с.з. – 4; анд – 10; чнд - 28 ( разпити пред съдия - 15 и други - 13), от които в командировка - 15. 
                          - г-ца Димитрова общо 61 дела: нохд - 13, от които с присъда - 5, споразумения - 4, върнати за доразследване от с.з. – 4; нчхд – 1; анд – 9; чнд - 38 ( разпити пред съдия - 29 и други - 9), от които в командировка - 25.
3. Средна продължителност на разглеждане на делата. 
През 2006 година, един от приоритетите в работата на съда беше своевременното насрочване и разглеждане на делата. Когато обаче се е налагало по-продължителното им разглеждане, това винаги се е дължало на необходимостта от качественото и законосъобразно решаване на конкретното дело. Бързината на производството никога не е била самоцел, а се е подчинявала на необходимостта от пълно и всестранно изясняване на обстоятелствата по делото и съобразяване със законните права и интереси на страните в процеса. За продължителността при разглеждането на делата основна роля има съда с организацията по насрочването на делата. Има обаче и много фактори, влияещи върху срочността, които не могат да бъдат вменени като недобре свършена работа от съдебния състав или съдията докладчик.  През 2006 годината в срок над три месеца са решени 14 дела от общо 317 или 4.4 %, а останалите 303 дела са решени в срок до три месеца, което представлява 95.6 % от всичко решени през годината.  

По съдии работата се разпределя така:
Полк. Кънев е решил в тримесечен срок 69 или 97.2 % от делата. 
Полк. Пепеляшев е решил в тримесечния срок 58 или 98.3 % от делата. 
Полк. Тодоров е решил всички дела в тримесечния срок или 100 %. 
Полк. Георгиев е решил в тримесечния срок 64 или 92.7 % от делата. 
Лейт. Йорданова е решила в тримесечния срок 60 или 92.3 % от делата. 
От изнесените цифри може да се направи извода, че при среден процент на решените до три месеца дела в съда - 95.6 %, над този показател са делата на полк. Тодоров, полк. Пепеляшев и полк. Кънев, а под него са на и полк. Георгиев и лейт. Йорданова.
Всички постъпили в съда книжа и актове, по които се образуват дела, са образувани своевременно от председателя, а в негово отсъствие и по заместване от заместник председателя, като в това отношение не са констатирани пропуски при извършената проверка. Съдиите докладчици по правило изготвят разпореждането в три дневен срок, а при насрочване на първото заседание, стремежът е това да не е по-късно от един месец от образуване на делото, за да може дори при отлагане на разглеждането, следващите заседания да са в тримесечния срок. Когато обаче необходимостта от попълване на доказателствения материал по делото или спазване процесуалните права на страните, налагат провеждане на три, четири и повече заседания, е невъзможно делото да се реши в тримесечен срок.  

От общо насрочени 433 заседания, 57 пъти или в 13.2% от случаите разглеждането на делото е било отложено. При ръководените от съдиите заседания полк. Кънев 9 пъти или в 11.2% от заседанията е отложил разглеждането на делата, полк. Пепеляшев - 13 пъти или в 18.1% от заседанията, полк. Тодоров - 4 пъти или в 7.1% от заседанията, полк. Георгиев - 12 пъти или в 14.8 % от заседанията и лейт. Йорданова - 19 пъти или в 22.6 % от заседанията.

Анализа на причините водещи до отлагане разглеждането на наказателни общ характер дела налага следните констатации:
- Поради неявяване на подсъдим разглеждането на делото се е отлагало - 11 пъти или 19.3 % от случаите;
- Поради неявяване на свидетели или експерти - 18 пъти или 31.6 %;
- За искания за събиране на нови доказателства – 27 пъти или 47.4 %;
- Несвоевременно връчване на обвинителни книжа – 1 или  1.7 %;
От изнесените данни може да се направи извода, че причините за отлагането на делата са извън възможностите на съда за преодоляването им. Само по едно дело се касае за несвоевременно връчване на книжата в друго населено място, но и в този случай съдът своевременно е изпратил обвинителните книжа и отговорността за забавяне на връчването им е другаде. Неявяването на призованите лица е причина за отлагане разглеждането на делата в 50.9% от случаите, а за съжаление в почти от половината случаи – 47.4%, това се дължи на непълноценно проведено досъдебно производство, което е наложило събирането на нови доказателства в хода на съдебното следствие. 
С оглед незабавното произнасяне от страна на съда по всички искания и жалби на страните в досъдебното производство, за които е предвиден съдебен контрол се следи за ежемесечното дежурство по график на съдиите и секретар-протоколистките.
Всички постановени актове на Сливенски военен съд са изготвени в предвидените от закона срокове, за което свидетелства и обстоятелството, че в тази насока няма възражения от страните, като не са констатирани нарушения и при извършените проверки.
4. Сравнителен анализ за последните три години.

По отношение постъпленията на делата през последните три години са налице следните констатации: 

През 2006 г. в Сливенски военен съд са постъпили за разглеждане общо 339 дела, от които наказателни дела от общ характер - 122, наказателни дела от частен характер - 1, административни наказателни дела - 64, частни наказателни дела – 152. През 2005 и 2004 година техният брой е бил следния: 
                    - през 2005 г. - 336 дела от които наказателни дела от общ характер – 160, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 78, административни дела – 3, частно гражданско дело – 1 и частни наказателни дела – 92.
· през 2004 г. – 373 дела от които наказателни дела от общ характер – 252, наказателни дела от частен характер – 3, административни наказателни дела – 9, административно дела – 1, частни наказателни дела – 97 и по чл. 25 НК - 11.

Изнесените данни водят до извода, че при относително еднакъв общ брой на постъпилите дела, продължава да намалява постъплението на наказателните дела от общ характер. За разлика от предходния отчетен период е налице и спад при административните наказателни дела. Единствено увеличение има по отношение на частните наказателни дела, което се дължи на увеличения брой проведени разпити пред съдия.

По отношение броя на решените дела, съпоставката през изминалите три години сочи, че през 2006 година съдиите от Сливенски военен съд са решили общо 317, като 106 от тях са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административни наказателни дела 61 и части наказателни дела 149. 

- през 2005 г. са били свършени общо 309 дела, от които наказателни общ характер дела – 143, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 72, административни дела – 3, частно гражданско дело – 1 и частни наказателни дела – 88.
· през 2004 г. – свършени общо 317 дела от които наказателни дела от общ характер – 198, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 1, частни наказателни дела – 94 и по чл 25 НК - 22.

По този показател също не е налице съществена разлика в общия брой на решените за годината дела, като разликата е в различните видове дела, според постъпленията. В подкрепа на това е обстоятелството, че са решени 317 от постъпилите 339 дела, т.е 93.5%, а от останалите несвършени 22 дела, 18 дела са в срок до три месеца и 4 дела в срок над три месеца.

Сравнителния анализ във връзка със срочността на решените през изминалите две години дела, спрямо 2006 година, когато в срок до три месеца са решени 95.6% от делата, а процента на отложените спрямо насрочени дела е 13.2%, показва следното:


- през 2005 г. - били са свършени в тримесечния срок 83.8 % от делата, а процент на отложените спрямо насрочени заседания е 20 %.
· през 2004 г. – процента на решените в тримесечен срок дела е бил 90.9 %, а на отложените заседания – 15.3 %.

По тези показатели е налице чувствително подобрение на работата на съда в сравнение с предходните две години и особено в сравнение с 2005 година. Прави впечатление значителното увеличение на броя на делата отложени за събиране на нови доказателства, извън тези събрани от органите на досъдебното производство и проверени в съдебно заседание. Това говори за подценяване от страна на органите на досъдебното производство на принципа за всестранност и пълнота при разследването. 

Досежно качеството на делата решени в Сливенски военен съд през 2006 год. и сравнението с качеството на делата решени през предходните две години, статистиката сочи, че през 2006 година са атакувани 33 съдебни акта или 22.6% от постановените, като горната инстанция се е произнесла по 19 от тях. Потвърдени са 9 акта или 47.4% от атакуваните и решени от горната инстанция актове, а са коригирани 10 акта, което е  3.1% от всички постановени за отчетния период актове.

- през 2005 г. са атакувани 65 акта или 25.4 % от постановените по същество актове, по-горната инстанция се е произнесла по 43, като е потвърдила 22 или 51 % от атакуваните актове, а коригираните са 21 или 6.8 % от всички постановени актове.
· през 2004 г. - са атакувани 33 или 22 % от постановените актове, по-горната инстанция е потвърдила 16 или 48.5 % от атакуваните актове, а коригираните са 17 или 5.4 % от всички постановени актове.
По този показател данните сочат на устойчивост във всички компоненти. За три годишен период процента на атакуваните, спрямо постановени актове е в границите от 22% до 25.4% т.е. разлика от 3.4%; на потвърдените, спрямо атакувани актове от 47.4% до 51% т.е. разлика от 3.6% и на коригираните, спрямо всички постановени актове от 3.1% до 6.8% т.е. разлика от 3.7%. 
Налага се извода, че за да може делата да приключват в разумни срокове, според обема на доказателствения материал, фактическата и правна сложност, и да е налице добро качество на правораздаването, следва да се положи необходимото старание още при разглеждането на делата от съдията-докладчик и подготовката им за съдебно заседание. Необходима е голяма взискателност към работата на органите на досъдебното производство, защото въпреки големия брой на върнатите за доразследване дела – 51, в почти половината от случаите, налагащи отлагане разглеждането на делата се е касаело за събиране на нови доказателства, т.е. е било налице непълнота на доказателствения материал, предоставен на съда за решаване на делото. В голяма степен е подобрена работата на съдиите при мотивиране на актовете. В тази насока в предходни години, съдът често е бил остро критикуван, но при извършената проверка от ВАпС през есента на 2006 година беше констатирано отстраняването на тази слабост. Следва да се има предвид обстоятелството, че част от отменените и изменени съдебни актове са коригирани не поради допуснати от съдиите пропуски, а поради настъпили изменения в нормативната уредба в периода между постановяване на първоинстанционния акт и решенията на горните инстанции. 
5. Жалби за бавност.

Всички книжа и актове, постъпили в Сливенски военен съд на базата на които се образуват различните видове дела, са били винаги докладвани незабавно на председателя или в негово отсъствие и при заместване на зам. председателя на съда. Делата са образувани, по предвидения в Закона ред, а съдията докладчик се определя чрез използване на компютърна програма, предоставена от ВСС. Поради съществуващата добра организация на работа, всички дела са решавани своевременно, актовете са изготвяни в предвидените срокове и в съда няма постъпили жалби за бавност. 

              ІІІ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
                   1.Сграден фонд. 

Въпроса за сградния фонд остана нерешен и през изминалата година. Въпреки, че многократно и пред различни инстанции сме поставяли проблема за разглеждане, практически мерки в тази насока не са предприети. Сградата в която се помещават Сливенски военен съд и военно-окръжна прокуратура от 1971 година е собственост на МО. В резултат от съкращенията в армията, от началото на 2003 година сградата изцяло се ползва само от Военния съд и прокуратура, като взехме становище от началника на гарнизона, съобразно което, сградата не е необходима на поделенията в гарнизона и се дава становище, че същата може да се предостави за нуждите на съдебната власт. Предоставихме необходимата информация и становища на ВСС и МП, но до момента няма решение на въпроса. Същевременно беше увеличен щата както на съда, така и на прокуратурата. Във връзка с обособяване на регистратури за класифицирана информация и сървърни помещения се появи необходимостта от нови помещения, като някои от тях следва задължително да са самостоятелни и да отговарят на определени изисквания, съобразно ЗЗКИ и правилника за прилагането му, както и решение на ВСС, касаещо сървърните помещения. Въпреки, че поискахме целево отпускане на средства за изграждане на регистратура за класифицирана информация и сървърно помещение, до края на 2006 година такива не ни бяха предоставени. Тъй като без изграждането на регистратура не можем да получим уникален идентификационен номер от ДКСИ, а и забавянето в тази насока води до санкционни последици, в края на 2006 година с оскъдните средства по бюджета на съда започна преустройство на едно от помещенията в сградата като регистратура. Със съгласието на представителя на ИА “Държавна собственост в МО” в гарнизон Сливен, беше извършено оборудване на помещения, които не се ползваха до момента, за да бъдат посрещнати нуждите на съда от помещения, съгласно задължителните указания, касаещи регистратурата и сървърното помещение. 
През 2006 година беше решен въпроса с охраната на сградата. Беше предоставено помещение с две стаи до входа на сградата за нуждите на охранителните органи към МП. След оборудване на помещенията, сградата има непрекъсната 24 часова охрана от служители на териториално звено “Охрана” към МП. 
2. Техническо оборудване

По отношение на техническото оборудване, най-сериозния проблем пред съда е изграждането на сървърно помещение, осигуряване на сървър и изграждане на локална мрежа. За целта през изминалите години направихме няколко мотивирани искания за отпускане на целеви средства или предоставянето на сървър, но до момента не сме получили отговор. В проектобюджета за 2007 година заложихме отново средства за тази нужди, като в началото на 2007 година отново направихме и съответни искания до ВСС. Надяваме се, че ще бъдат отпуснати необходимите финансови средства за изграждане на помещение, съгласно указанията на ВСС, закупуването на сървър и изграждане на локална мрежа. Тъй като не сме голям по щат съд, необходимите средства не са много и предполагам, че могат да бъдат осигурени.
В края на 2006 година закупихме обзавеждане за два кабинета, като стремежът е и през 2007 година да осигурим ново и функционално обзавеждане за някои от кабинетите. За съжаление все още в много работни помещения има бюра, столове и маси на възраст над 30 години.
ІV. ПРЕДПРИЕТИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ ДЕЙНОСТТА НА ВОЕННИЯ СЪД – ОРГАНИЗАЦИЯ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА НА МАГИСТРАТИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
Повишаването на квалификацията на магистратите и служителите е в основата за постигане на добри практически резултати. Основно се следи за своевременното запознаване с промените в законодателството. Във връзка с приемането на новия НПК, магистратите от Сливенски военен съд подготвиха изложения по отделни глави, като беше обхванат целия НПК. През месеците февруари и март на общи семинари по правна подготовка, бяха разгледани изготвените изложения и обсъдени новостите в наказателния процес. След това определени от Председателя на съда магистрати запознаха служителите с настъпилите изменения. Всичко това спомогна дейността на съда да премине гладко и безпроблемно от стария към новия НПК. Там където възникваха проблеми, това се дължеше не на непознаване на материята, а на определени слабости, пропуски и противоречия в кодекса. Много от тези практически проблеми, създадени от законодателя се решаваха в хода на работа, много често противоречиво и дискусионно. Все още има въпроси, касаещи процеса, които следва да намерят своето еднозначно решение. Продължава и практиката, определени от председателя на съда съдии да подготвят определени теми от материално или процесуално естество, които се изнасят на семинари по правна подготовка и се обсъждат от останалите магистрати. С цел избягване на противоречия при решаване на сходни казуси, ежемесечно се обсъжда практиката на ВКС и решенията на ВАпС. При организиране на обучения и семинари от регионален или национален характер е предоставена възможност на магистратите и служителите за участие в тях, съобразно техните нужди и интереси. 
Работата на служителите от съда се проверява от съдиите-докладчици, при провежданите инвентаризации и проверки от ВАпС, като констатираните слабости и пропуски се обсъждат на общи събрания на служителите. Участие в тези събрания вземат и магистрати с цел оказване на съдействие при обсъждане на практически задачи. Когато в събранието не участва магистрата, протокола се предоставя на председателя на съда за запознаване с обсъжданите въпроси и взети решения. Продължава да се изисква за законосъобразното изготвяне на книжата по делата, за правилното им структурно оформяне и поддържане на делата в добър вид, без зацапвания и разкъсване на папки и прегледно изготвени протоколи.
И през отчетния период не са допускани нарушения във връзка с работата по секретни дела и тяхното съхраняване. Проверката извършена от ВАпС в края на 2006 година на необжалваните и непротестирани присъди, както и на организацията в деловодството, архива и изпълнението на присъдите, завърши с много добра оценка за работата на съда.
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