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ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2005 година
I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
При отчитане дейността на Сливенски военен съд през 2005 година, следва да се отбележи положеното старание от повечето съдии и служители за подобряване работата в съда. Тези усилия бяха насочени както към пряката съдебна дейност, така и за създаване на по-добра организация, способстваща за подобряване на правораздавателната дейност. Това стана възможно от една страна в резултат на направените кадрови и структурни промени, а от друга в резултат на продължаващата реформа в съдебната система. Въпреки, че се забави коригирането на щатовете, съобразно новите длъжности, предвидени в Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища, на практика в Сливенски военен съд започна прилагането на някой от основните принципи, касаещи работата на съда. За първи път беше направена атестация на съдебните служители, като оценка на дейността им през предходната година. Въпреки, че до сега такава оценка не беше правена в този й вид и беше съпроводена с много вътрешно напрежение, процедурата беше спазена, а служителите нямаха възражения по реда на чл. 187 ПСАРОВАС.
Като продължение на работата по борбата с корупционните явления и във връзка с решение на Висшия съдебен съвет беше осигурени кутия за подаване на сигнали от гражданите и назначена съответна комисия.
Запазват се традиционно добрите контакти на ръководството на съда с ръководствата на поделенията на МО и МВР в обслужвания район, както и с останалите органи на съдебната власт и на местното самоуправление.
1. Кадрова обезпеченост по отношение на съдиите. 

Отчетната година, съдът започна работа с пет щатни бройки за съдии, като бяха заети четири и вакантна една бройка. Съдиите заварени на длъжност през месец януари 2005 година имат значителен професионален стаж като юристи и съдии. За попълване щата на съдиите, ръководството на съда направи съответно проучване на кандидатите. По предложение на Председателя на съда с решение по протокол № 8 от заседание на ВСС, проведено на 30.04.2005 год. за съдия в Сливенски военен съд беше назначена лейт. Мая Йорданова, считано от 11.04.2005 год. Лейт. Йорданова има вече повече от шест годишен юридически стаж и притежава добра теоретична подготовка. Същата с желание започна изпълнението на задълженията си като съдия и успешно навлиза в работата на съда. По този начин щата на съда по отношение на съдиите е попълнен изцяло, като съдийският състав е: полк. Кънев, полк. Пепеляшев, полк. Тодоров, полк. Георгиев и лейт. Йорданова.    
2. Кадрова обезпеченост по отношение на служителите.
Отчетната година, съдът започна работа с щатна численост на съдебните служители от 14 души, като всички места бяха заети. През месец декември щата беше увеличен с още две бройки, съобразно изискванията на ПСАРОВАС. Бяха отпуснати щатни бройки за длъжностите “Съдебен администратор” и “Системен администратор”. Ръководството на съда започна процедура по обявяване на местата, приемане на кандидатури и проучване на кандидати за заемане на длъжностите. Предвид краткия срок, двете места останаха незаети в края на годината, но е в ход процедурата по избор на кандидати. По този начин към 31.12.2005 година щата на служителите в съда е 16, като са заети 14 места, а за останалите две е в ход процедура за тяхното попълване. През годината беше направена смяна на административния секретар. Във връзка с изискванията на Единния класификатор на длъжностите в съдебната система и поради някой пропуски в работата, служителката А. Димитрова с нейно съгласие беше преназначена на 01.02.2005 год. от длъжността “Административен секретар” на длъжността “Секретар-протоколист”, а на нейно място за административен секретар беше преназначена секретар-протоколистката П. Кенарева. Последната притежава богат практически опит като съдебен служител и много бързо навлезе в работата. За кратък период от време беше организирана по нов и много по-практичен начин работата на административния секретар. Макар и по-бавно, но уверено в по-добра насока върви и преустройството на работата в отделните звена на администрацията. В това отношение тя работеше в пълно взаимодействие с началника административна служба Т. Бърдарова, на която още през 2004 година беше възложено пряко да отговаря за работата на деловодството, архива, по насрочването на делата и изпълнението на съдебните актове. Секретар протоколистите А. Димитрова, К. Мухтарова, В. Тодорова и Д. Желязкова се справят при добро качество със задълженията си. Когато има констатирани пропуски в работата им, своевременно са вземани необходимите организационни мерки, като е обръщано внимание от страна на административния секретар и председателя на съда, а създаващите затруднение въпроси са обсъждани на събрания на служителите. Деловодителката Т. Христова изпълнява прецизно задълженията си и към нея ръководството не е имало забележки. През изминалата година завеждащата архива Д. Алексиева положи много усилия за подготовка на делата за унищожаване и предаване на книгите и делата с присъдите във Централен военен архив. Продължи и работата по оборудване с нови стелажи на помещението в което се помещава архива на съда. Предвид стриктното водене на архива, не е констатиран случай на липса на дела от него, както и от деловодството. Главният счетоводител М. Табакова, тех. помощник К. Ламбова, призовкарят П. Найденов, шофьорът Т. Тенев, невъоръжената охрана С. Урумов и чистачката С. Петрова изпълняваха в пълен обем функционалните си задължения. 
3. Становище за промени в щата.
Считам, че с оглед натовареността на съда като цяло, вида и характера на делата, с които е сезиран съда, тяхната фактическа и правна сложност, щата от пет съдии е достатъчен за ритмичното и качествено изпълнение на съдебната дейност. Щата на служителите също е достатъчен, като до месец декември 2005 година най-остро се чувстваше липсата на “Системен администратор”. След попълване на щата ни и със специалист в тази област, считам че можем още по добре да организираме съдебната дейност.
II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В СЪДА
1. Постъпления на дела.
През 2005 год. в Сливенския военен съд са постъпили за разглеждане 269 дела. По видове те се разпределят така: наказателни дела от общ характер - 106, наказателни дела от частен характер - 1, административни наказателни дела - 70, административни дела – 2, частно гражданско дело - 1, частни наказателни дела - 89 / по чл. 25 вр. чл 23 НК – 12, за реабилитация - 8, разпити пред съдия - 29, по искания за вземане мярка за неотклонение "Задържане под стража” - 5, по съдебния контрол досежно мярка за неотклонение "Задържане под стража" - 4 и други - 31/. За разглеждане през 2005 год. от предходната 2004 год. са останали 67 дела, от които нохд - 54, нчхд – 1, анд – 8, ад - 1 и чнд - 3. Следователно общият брой на делата, подлежащи на разглеждане в съда за 2005 год. е бил 336 от които 160 наказателни дела от общ характер, наказателни дела от частен характер - 2, административни наказателни дела - 78, административни дела - 3, частни наказателни дела – 92 и ч. гр. д. – 1. През втората половина на месец декември 2005 г. постъпиха още дела, за които нямаше технологично време да бъдат насрочени и разгледани до края на годината и те останаха за разглеждане през 2006 год. Броя на тези дела е 27, като нохд – 17, анд – 6 и чнд – 4.


2. Брой на свършените дела.
През 2005 година съдиите от Сливенски военен съд са решили общо 309 или по 62 дела на съдия. От свършените дела 143 са наказателните дела от общ характер, наказателни частен характер дела - 2, административни наказателни дела 72, адм. дела – 3, частно гражданско дело – 1 и части наказателни дела 88 / 10 по чл. 25 НК, 8 по молби за реабилитация, 5 по искане за определяне мярка за неотклонение "задържане под стража", 4 по реда на съдебния контрол върху задържането под стража, 29 разпита пред съдия и други 32 дела/. От наказателните общ характер дела - 107 са приключени с присъда, 18 със споразумение, за доразследване са върнати 18 дела. От наказателните частен характер дела 1 е приключило с присъда и 1 е прекратено. От административно-наказателните дела по същество са решени 65, прекратено – 1 и върнати на прокурора – 6 дела. При административните дела по същество са решени 2, а едно е прекратено. Частното гражданско дело е решено по същество.

 През отчетния период са изготвени общо 174 разпореждания за предаване на съд. При изготвяне на разпорежданията по нохд в 10 от случаите делото е било върнато за доразследване от съдията докладчик. От съдебно заседание са върнати 8 нохд и 7 дела са върнати от Военно-апелативен съд. По този начин общият брой наказателни общ характер дела върнати за доразследване е 25 броя. Съдът се е стремил да прецизира случаите на връщане на делата за доразследване с цел да се избегне ненужното протакане във времето за решаване на делата. Там където е намирал основание да приеме, че е налице изискването на Закона и ТР № 2/2002 год. на ОСНК, за допуснати съществени нарушения на процесуалните правила, ограничаващи правото на защита на обвиняемите и правата на пострадалите е връщал делото на прокуратурата. От там няма съществени възражения по върнатите за доразследване дела.
Делата основно са решавани в седалището на съда, но когато е било по-рационално с оглед местоживеенето на призованите лица, дела са насрочвани за разглеждане и в обслужвания район. В командировка в гр. Ямбол и гр. Бургас са решени общо 77 дела.
През отчетната година в Сливенски военен съд са насрочени 417 заседания или средно по 83 заседания на съдия. 
От приключените със съдебен акт по същество 256 дела, пред по-горната инстанция са атакувани общо 65 съдебни акта или 25.4%, като са подадени 10 протеста и 53 жалби, а в 2 случая е имало и протест и жалба. От атакуваните актове няма решение по 22 дела, а са решени 43 от тях. Потвърдени са 22 акта или 51.2% от атакуваните актове, а са ригирани 21 акта или 48.8%, като 19 акта са изцяло отменени, а 2 са изменени. Спрямо цялостната работа на съда – решени 309 дела, процента на коригираните актове – 21 на брой е 6.8%, което по мое мнение е показател за добро качество на извършената работа. 
По съдии работата се разпределя така:
- полк. Кънев е изготвил 41 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 62 дела, от които 15 в командировка. Делата се разпределят: нохд 29( 17 присъди, 7 споразумения, 3 върнати за доразследване от с.з. и 2 с разпореждане), анд – 22, ад – 1, чнд - 10( по чл. 152а НПК – 1, реабилитация - 3, разпити пред съдия - 4, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 2). За доразследване е върнал 12 дела: с разпореждане 7, от съдебно заседание 4 и от ВАпС - 1. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 10 негови акта, по жалба 8 и по протест – 2, като са решени 5 от тях, а по 5 по-горната инстанция не се е произнесла. Потвърдени са 4, а е коригиран 1 акт т. е. 1.6% от постановените, който е отменен.
- полк. Пепеляшев е изготвил 35 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 72 дела, от които 16 в командировка. Делата се разпределят така: нохд - 30( 25 присъди и 5 споразумения), анд – 15, чнд - 26( по чл. 152а НПК - 3, по чл. 152б НПК – 4, реабилитация - 1, разпити пред съдия - 6, по чл. 25 НК – 5, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 7). Не е връщал дела за доразследване. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 16 негови акта: по жалби – 15 и по протест – 1, като са решени 10 от тях, а по 6 по-горната инстанция не се е произнесла. Потвърдени са 6 акта, а коригирани 4 т.е. 5.6% от постановените актове, като 1 е изменен и 3 изцяло отменени.
                  - полк, Тодоров е изготвил 35 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 60 дела, от които 6 в командировка. Делата се разпределят така: нохд - 27( 22 присъди, 1 споразумение, 1 върнато за доразследване от с.з., 3 върнати за доразследване с разпореждане), анд – 13, нчхд – 1, ад – 2, чнд - 17( реабилитация - 3, разпити пред съдия 6, по чл. 25 НК – 2, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 6). За доразследване е върнал 6 дела: с разпореждане – 3, от съдебно заседание – 1 и от ВАпС - 2. Пред по-горна съдебна инстанция са атакувани общо 15 негови акта: 10 по жалба, 3 по протест и 2 по жалба и протест, като са решени 11 от тях, а по 4 по-горната инстанция не се е произнесла. Потвърдени са 5 акта, коригирани са 6 т.е 10% от постановените, като всичките 6 са изцяло отменени.
·  полк. ГЕОРГИЕВ е изготвил 34 разпореждания за предаване на съд. Решил е 83 дела, от които 39 в командировка. Делата се разпределят така: нохд - 41( 34 присъди, със споразумение 1, 3 върнати за доразследване от с.з. и 3 с разпореждане), анд – 13, нчхд – 1, чнд - 28(по чл.152а НПК - 1, разпити пред съдия - 13, по чл. 25 НК – 3, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 11). За доразследване е върнал 10 дела: с разпореждане - 3, от съдебно заседание – 3 и от ВАпС - 4. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 19 негови акта, 16 по жалба и 3 по протест, като са решени 16 от тях, а по 3 по-горната инстанция не се е произнесла. От тях 7 са потвърдени, а 9 са коригирани т.е. 10.8% от постановените, като 1 е изменен, а 8 изцяло отменени
· лейт. Йорданова е изготвила 28 разпореждания за предаване на съд. Решила е 31 дела, от които 1 в командировка. Делата се разпределят така: нохд - 15( 8 присъди, със споразумение 4, върнато за доразследване от с.з. 1 и 2 с разпореждане), анд – 9, чнд - 7(реабилитация - 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 6). За доразследване е върнала 3
дела: с разпореждане - 2, от съдебно заседание – 1.  Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 4 нейни акта, всички по жалба, като е решен 1 от тях, а по 3 по-горната инстанция не се е произнесла. Акта по който се е произнесла по-горната инстанция е изцяло отменен, което съставлява 3.2% от постановените актове.
· подп. Шопов, командирован от Пловдивски военен съд   е изготвил 1 разпореждане.
· полк.Христов, командирован от Варненски военен съд е разгледал едно нохд, присъдата по което е протестирана и делото е в по-горната инстанция.
От изложеното е видно, че според натовареността на съдиите, спрямо средната за съда над средния брой дела са решили полк. Георгиев и полк. Пепеляшев, а под средния размер – лейт. Йорданова, което е обяснимо с оглед назначаването й през месец април 2005 год.

Досежно качеството на работата, средния показател на коригираните актове спрямо постановените е 6.8 %, като над този показател са коригираните актове на полк. Георгиев и полк. Тодоров, а под него са на полк. Кънев, лейт. Йорданова и полк. Пепеляшев.

При     решаването     на    делата     участието     на     секретар-протоколистите е било следното:
- г-жа Кенарева общо 15 дела: нохд - 7, от които 6 присъди, споразумение – 1; анд – 7; чнд - 1, от които 2 в командировка;
 -
г-жа Димитрова  общо 57 дела:  нохд - 29, от които с присъда - 17, споразумения - 9, върнати от с.з. – 3; анд – 14; чнд - 13 (реабилитация - 3, по чл.  152а НПК - 1, разпити пред съдия - 4 и други - 5), от които в командировка - 15.
-
г-жа Мухтарова общо 66 дела: нохд - 30, от които 26 присъди, споразумения – 2, върнати от с.з. – 2; нчхд – 1; анд – 11; чнд - 24 ( чл. 152а НПК - 1, разпити пред съдия – 11, чл. 25 НК - 2 и други - 10), от които в командировка - 25 дела.
-
г-жа Тодорова  общо 99 дела:  нохд - 41, от които с присъда - 35, споразумения - 4, върнати от с.з. – 2; анд – 23; чнд - 34 (по чл. 25 вр. чл. 23 НК - 6, реабилитация - 3, по чл.  152а НПК - 3, по чл. 152б НПК – 4, разпити пред съдия - 8 и други - 10), от които в командировка- 27.
    - г-жа Желязкова общо 62 дела: нохд - 26, от които с присъда - 23, споразумения - 2, върнати за доразследване от с.з. – 1; анд – 17; чнд - 16 (по чл. 25 вр. чл. 23 НК - 2, реабилитация - 2, разпити пред съдия - 6 и други - 6), от които в командировка - 8.
3. Средна продължителност на разглеждане на делата. 
През отчетната 2005 година, стремежа на съдиите при Сливенски военен съд беше не само качественото и точно, но и своевременно разглеждане на делата. За срочността при разглеждането на делата роля играят много фактори, част от които са в зависимост от работата на съдебния състав, но не рядко причина за забавянето е поведението на страните.
От решените през годината 309 дела, в срок над три месеца са решени 50 дела или 16.2 %, а останалите 259 дела или 83.8 % са решени в срок до три месеца.  

По съдии работата се разпределя така:
Полк. Кънев е решил в тримесечен срок 58 или 93.5 % от делата. 
Полк. Пепеляшев е решил в тримесечния срок 61 или 84.7 % от делата. 
Полк. Тодоров е решил в тримесечния срок 49 или 81.7 % от делата. 
Полк. Георгиев е решил в тримесечния срок 64 или 77.1 % от делата. 
Лейт. Йорданова е решила в тримесечния срок 26 или 83.9 % от делата. 
От изнесените цифри може да се направи извода, че при среден процент на решените до три месеца дела в съда - 83.8 %, над този показател са делата на полк. Кънев и полк. Пепеляшев, а под него са на полк. Тодоров и полк. Георгиев.
Следва да се отбележи, че всички дела са образувани своевременно и съдиите докладчици по правило в три дневен срок изготвят разпореждането. При насрочване, целта е първото заседание да не е по-късно от един месец от образуване на делото, за да може дори при отлагане на разглеждането, следващите заседания да са в тримесечния срок. За съжаление понякога разглеждането на едно дело се отлага по три, четири и повече пъти. Тогава е невъзможно същото да се реши в тримесечен срок.  

От общо насрочени 417 заседания, 84 пъти или в 20 % от случаите разглеждането на делото е било отложено. При ръководените от съдиите заседания полк. Кънев 6 пъти или в 10.5% от заседанията е отложил разглеждането на делата, полк. Пепеляшев - 21 пъти или в 21% от заседанията, полк. Тодоров - 17 пъти или в 18.7% от заседанията, полк. Георгиев - 27 пъти или в 23.5 % от заседанията и лейт. Йорданова - 13 пъти или в 28.3 % от заседанията.

Анализа на причините водещи до отлагане разглеждането на наказателни общ характер дела налага следните констатации:
- Поради неявяване на подсъдим разглеждането на делото се е отлагало - 8 пъти или 10.7 % от случаите;
- Поради неявяване на защитник - 9 пъти или 12 %;
- Поради неявяване на свидетели или експерти - 40 пъти или 53.3 %;
- За искания за събиране на нови доказателства – 17 пъти или 22.7 %;
- Поради ангажираност на член от състава по започнато дело – 1 или  1.3 %;
Видно е, че в 76 % от случаите разглеждането на делото се е отлагало поради неявяването на призовани лица, което говори за все още неизградено чувство на уважение у гражданите към Закона и правораздавателните органи. 
Изключително строго в съда се съблюдава за произнасяне незабавно и в определените от нормативните актове срокове по всички искания и жалби на страните в досъдебното производство за които е предвиден съдебен контрол. Ежемесечно се изготвя график за дежурството на съдиите, за да може и в празнични и почивни дни или в извън работно време при нужда съдът да се произнесе.
Съдебните актове винаги се изготвят в законните срокове. В това отношение няма направени възражения от страните, или констатирани пропуски при извършените проверки.
4. Сравнителен анализ за последните три години.

По отношение постъпленията на делата през последните три години са налице следните констатации: 

При постъпили за 2005 г. 336 дела от които наказателни дела от общ характер – 160, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 78, административни дела – 3, частно гражданско дело – 1 и частни наказателни дела – 92, за предходните две години цифровото изражение е както следва:
· през 2004 г. – 373 дела от които наказателни дела от общ характер – 252, наказателни дела от частен характер – 3, административни наказателни дела – 9, административно дела – 1, частни наказателни дела – 97 и по чл. 25 НК - 11.
· през 2003 г. - 368 дела от които наказателни дела от общ
характер - 256, административни дела - 2, гражданско дело – 1, частни наказателни дела - 100 и по реда на чл. 25 НК - 9.

От изложеното е видно, че е налице известен спад на постъпилите дела през отчетната година. Значително е занижението на наказателните дела от общ характер , а е налице чувствително увеличение на административните наказателни дела. Това се обяснява с факта, че от края на 2004 година делата с приложение на чл. 78а НК се образуват като административни наказателни дела, а не като наказателни общ характер дела. Сбора между двете категории дела е 238 дела, което потвърждава направения извод. Непрекъснато намалява обаче броя на частните наказателни дела.

По отношение броя на решените през изминалите години дела, съпоставени с 2005 год., сравнението показва, че при показатели за отчетната година общо свършени дела 309, от които наказателни общ характер дела – 143, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 72, административни дела – 3, частно гражданско дело – 1 и частни наказателни дела – 88, за предходните две години цифровото изражение е както следва:
· през 2004 г. – 317 дела от които наказателни дела от общ характер – 198, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 1, частни наказателни дела – 94 и по чл 25 НК - 22.
· през 2003 г. - 312 дела от които наказателни дела от общ
характер - 211, административни дела - 1, частно гражданско дело - 1 и 99 частни наказателни дела.


Налице е пряка зависимост между постъпленията на делата и решените дела за годината. Съдиите от Сливенски военен съд без затруднение решават постъпилите за образуване дела. Намалението в броя на решените дела не е поради това, че съда среща затруднение от броя и характера на делата, а поради намаления обем на постъпилите такива.

Сравнителния анализ във връзка със срочността на решените през изминалите две години дела, спрямо срочността за 2005 год., показва, че при свършени в тримесечния срок 83.8 % от делата за 2005 година и процент на отложените спрямо насрочени заседания 20 %, за предходните години данните са следните:
· през 2004 г. – процента на решените в тримесечен срок дела е бил 90.9 %, а на отложените заседания – 15.3 %.
· през 2003 г. - процента на решените в тримесечен срок дела е бил 82 %, а на отложените заседания – 18.6 %.

И по тези показатели е налице относителна устойчивост, като се наблюдава зависимост на процента отложени заседания към срочността. При най-малък процент отложени заседания през 2004 год. е налице и най-голям процент приключени дела в тримесечен срок. Анализа на причините за отлагане на разглеждането на делата обаче води до извода, че причините за отлагането респ. за срочното решаване не са основно в съда, а поради неявяване на призовани лица /в 76 % от случаите/ и слабости при събирането на доказателства в досъдебното производство, което налага събирането на нови доказателства /в 22.7 % от случаите/. 

Сравнявайки качеството на решените през 2005 год., дела с делата решени през предходните две години, анализа показва, че през 2005 год. са атакувани 65 акта или 25.4 % от постановените по същество актове, по-горната инстанция се е произнесла по 43, като е потвърдила 22 или 51 % от атакуваните актове, а коригираните са 21 или 6.8 % от всички постановени актове. Предходните години сочат следните данни:
· през 2004 г. - са атакувани 33 или 22 % от постановените актове, по-горната инстанция е потвърдила 16 или 48.5 % от атакуваните актове, а коригираните са 17 или 5.4 % от всички постановени актове.
· през 2003 г. - са атакувани 31 или 20.1 % от постановените актове, по-горната инстанция е потвърдила 15 или 48.4 % от атакуваните актове, а от всички постановени актове, коригираните са 16 или 5.1 %.
Качеството на постановените съдебни актове сочи на относителна устойчивост през последните години. Като цяло се е увеличил броя на атакуваните актове, но наред с това е увеличен и процента на потвърдените. Лекото увеличение на процента коригирани актове спрямо общо постановените, се дължи на намаления брой решени дела в резултат на намаленото постъпление.
Извода от направения сравнителен анализ е, че през настоящата година следва да се обърне още по-голямо внимание върху подготовката на съдебното следствие с цел избягване отлагането при разглеждане на делата. Следва да се приложат по-високи критерии към досъдебното производство от съдията-докладчик, досежно наличието на съществени процесуални нарушения, водещи до ограничаване правата на страните в процеса. Следва да се полагат повече усилия при изясняване на фактическата обстановка по делата в съдебно заседание и по-обстойна мотивировка, за да има пълна яснота относно взетите от съда решения.
5. Жалби за бавност.

През отчетната 2005 година всички дела в Сливенски военен съд са образувани, насрочвани, разгледани и решавани в сроковете предвидени в нормативните актове и при спазване принципа залегнал в чл. 6 т. 1 от ЕКЗПЧОС за разглеждане на делата в разумен срок. В това отношение не са допускани компромиси и в резултат на това не са постъпвали жалби за бавност. 

              ІІІ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
                   1.Сграден фонд. 

И през 2005 година не беше решен основният проблем на съда за предоставяне на сградата в която се помещаваме изцяло за нуждите на съдебната власт. С увеличаване на щатовете на съда и прокуратурата има належаща нужда от помещения за служителите. Същевременно, значителна част от стаите и две зали стоят празни и заключени в разпореждане на Агенцията за недвижими имоти към Министерство на отбраната. Въпреки обещанията за решаване на въпроса, до края на 2005 година обстоятелствата не са променени. В началото на 2006 год. получихме информация за някакво развитие по въпроса за сградата, но всичко отново е спряно, с обяснение от МП, че застоя се налага поради предстоящите промени в Конституцията и определяне органа, който ще се занимава със сградния фонд. 
На база обследване на сградата от охранителните органи и дадените в тази връзка препоръки, изискахме целево отпускане на парични средства, които до момента не са осигурени и поради това предписанията не са изпълнени. По тази причина не е приведено в съответствие с изискванията на ДКСИ и службите по сигурност и помещението, представляващо регистратура за класифицирана информация. Това е причината до момента да не ни е издаден идентификационен номер.

Въпреки задълженията, произтичащи от няколко нормативни акта за охрана на сградата от органите по охрана към МП, все още сградата в която се помещава Сливенски военен съд е неохраняема. Обясненията по въпроса са различни, но от това сигурността на сградата не се повишава. 
2. Техническо оборудване

В техническо отношение продължи преоборудването на съда с по-нова компютърна техника, тъй като наличната в по-голямата си част беше на възраст повече от 7-8 години т. е. физически и морално амортизирана. За съжаление съдът не е включен в международни програми и изостава значително в компютаризацията от районните и окръжни съдилища. Тази дейност е скъпо струваща и като материално осигуряване и като специализирано обслужване и не би могла да се реализира без подкрепата на ВСС. В края на отчетната година беше увеличен щата на съда с бройка за “системен администратор”, което безспорно е крачка напред. През 2006 година ръководството на съда и системният администратор ще положат усилия за закупуване на сървър и изграждане на локална мрежа, както и за внедряване на програмни продукти, насочени към работата в различните звена на съда.
Обзавеждането на канцелариите и кабинетите в съда с малки изключения – деловодството, архива и някои от кабинетите на съдиите е много остаряло и нефункционално.
ІV. ПРЕДПРИЕТИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ ДЕЙНОСТТА НА ВОЕННИЯ СЪД – ОРГАНИЗАЦИЯ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА НА МАГИСТРАТИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
Основен метод за повишаване квалификацията на магистратите и съдебните служители е самоподготовката. Наред с това беше предоставена равна възможност на всички магистрати за участие в организираните и провеждани от български и чуждестранни организации семинари и обучителни програми по различни теми, целящи повишаване правната подготовка. В рамките на съда се провеждаха събрания на съдиите за обобщаване практиката на съда и запознаване с решенията на по-горните инстанции по конкретни дела. Продължи и провеждането на занятия по правна подготовка, на които определен от председателя на съда съдия, подготвя и представя пред останалите съдии разработка по определен въпрос от материалното или процесуално право. Завишени са изискванията в това отношение спрямо новите изменения в законодателството, за да може приложението им в практиката да бъде безпроблемно. 
Продължава и работата със съдебните служители по запознаването им с новостите, касаещи тяхната дейност. Провеждат се периодично или при възникнала необходимост общи събрания на съдебните служители от административния секретар. Последният проведе опреснителен курс по въпросите касаещи изготвянето и оформянето на протоколите от съдебно заседание и попълване на водените в съда книги. Повишена беше взискателността по отношение на изготвяне протоколите от съдебно заседание. Проверяваха се всички дела, представени за архивиране относно правилното им оформяне, подреждане и изпълнение. Изискваше се не само за законосъобразното изготвяне на книжата, но и за тяхното правилно структурно оформяне, избягването и отстраняването на допуснати технически, граматически или стилови грешки. Наблягаше се на това, че създадените в съда документи, независимо от техния вид, са носители не само на съдържащата се в тях информация, но от техния изглед и начин на оформяне може да се направи първа преценка за стила и метода на работа в съда. Резултатите от това не закъсняха и са налице все по малко такива грешки.
Проверките извършени от Военно-апелативния съд не констатираха сериозни пропуски в съдебната дейност и по организация на работата в съда. Констатираните слабости бяха обсъдени на общо събрание на съдиите. Като общо оценката от последната проверка на съда беше много добра. Тази оценка е резултат от работата на всички магистрати и служители от съда.
През отчетната година няма констатирани случаи на нарушения във връзка с класифицирана информация. Всички магистрати и служители са запознати с решението на ДКСИ относно работата с дела, съдържащи класифицирана информация. Продължава работата по прекласифициране на заварените архивни дела, съобразно нормативните изисквания.
ПРЕДСЕДАТЕЛ СЛИВЕНСКИ ВОЕНЕН СЪД
ПОЛКОВНИК                                        /КЪНЕВ/
Изх.№ …./24 февруари 2006 година 
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