PAGE  
21

ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2013 година


Изминалата 2013 година беше силно емоционално натоварена за магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд, тъй като още от края на 2012 година се заговори за оптимизиране структурата на военното правораздаване. За никого не беше тайна, че това означаваше закриване на военни съдилища и прокуратури и това безспорно се отрази емоционално на всички, тъй като процедурите по тази дейност продължиха през цялата година. Едва през месец декември беше прието принципно решение, което до някъде внесе успокоение, но окончателно решение и до момента не е взето. Тепърва ще се отчита дейността и на органите на досъдебното производство, което би дало отговор на въпроса за намаления брой постъпили дела в съда, но от сега може да се каже, че напрежението, съпровождало работата ни през отчетната година е изиграло своята неблагоприятна роля в това отношение. Въпреки това и през 2013 година всички постъпили в съда дела бяха своевременно администрирани и разпределяни единствено чрез компютърната програма за случайно разпределение при 100 % натовареност на всички магистрати. Делата бяха насрочвани и разглеждани в установените от НПК срокове, като не е постъпила нито една жалба или направено възражение за бавно разглеждане на делата и забележки при обслужване на гражданите. Съдебните актове при приключване на делата са постановявани в срок, като голяма част са били обявени ведно с мотивите. Когато е бил обявяван само диспозитива, мотивите по всички такива дела са изготвени в предвидените за това срокове. Непосредствено след обявяването на акта, същия се публикува на интернет страницата на съда още същия ден или на следващия работен ден. Всички актове се изпълняват незабавно след влизането им в сила, което доведе и до изключително висока събираемост на възстановените от извършителите вреди - над 159 хиляди лева. Съпоставено към броя решени дела и обстоятелството, че се касае за работата на един чисто наказателен съд, размерът на възстановените по делата щети е наистина значителен. Много добра оценка за работата на съда беше дадена и при извършената проверка от Военно-апелативния съд през месец октомври 2013 година. Отново през същия месец беше извършена планова проверка на регистратурата за класифицирана информация от служители на ДАНС. 

През 2013 година за пореден път бюджета на съда беше съкратен в частта му, касаещ разходите за издръжка. Това наложи допълнителни ограничения за сметка на магистратите и служителите, което даде възможност да приключим годината без неразплатени задължения. Осигурени бяха мероприятията касаещи здравословните и безопасни условия на труд, медицински прегледи и снабдяване с очила на имащите право на това.

През отчетната година със свое решение ВСС намали щата на съда с две бройки за съдебни служители. Едната от бройките беше вакантна от 2011 година, поради решението на ВСС за спиране на назначенията до приключване на анализа за натовареността в отделните органи на съдебната власт. През месец март по свое желание напусна една от съдебните секретари – Смиляна Димитрова и нейната щатна бройка, останала вакантна, също беше съкратена. По този начин към настоящия момент има само две бройки за съдебни секретари, а съотношението на съдии към служители е 1 към 2. 
 І. ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛА В СЪДА
Както беше отбелязано съществуващото напрежение във връзка със закриването на някои от военните съдилища и прокуратури се отрази негативно върху постъплението на дела. През 2013 година в съда са постъпили три категории дела: наказателни дела от общ характер, административно-наказателни дела и частни наказателни дела, като в сравнение с предходни години е налице по-малък брой дела и по трите категории. Общото постъпление на дела в съда е 101 броя, от които наказателни дела от общ характер – 17 бр., административно-наказателни дела – 15 бр. и частни наказателни дела – 69 бр. През предходните три години постъпленията са били следните: през 2012 година техния брой е бил 277 дела, през 2011 година постъпилите за разглеждане дела са били 327, а през 2010 година - 362 дела,.
 Намалението при наказателните дела от общ характер и при административно-наказателните дела е над два пъти, а при частните наказателни дела намалението е три пъти.
От 2012 година са останали неприключени общо 8 дела – 5 наказателни дела от общ характер и 3 административно-наказателни дела, като по този начин общия брой на подлежащите за разглеждане дела от магистратите от Сливенски военен съд е бил 109 бр. По видове делата са 22 броя наказателни дела от общ характер, 18 броя административно-наказателни дела и 69 частни наказателни дела.
Данните от предходните три години сочат че през 2012 година броя на подлежащите на разглеждане дела е бил 281 дела, от които наказателни дела от общ  характер - 38, административно-наказателни дела също 38 и частни наказателни дела – 205. През 2011 година делата са били общо 342 броя, от които наказателни дела от общ характер – 44, административно-наказателни дела – 85 и частни наказателни дела – 213. За 2010 година общия брой на подлежащите на разглеждане дела е бил 369 дела, от които наказателни дела от общ характер 49, наказателни дела от частен характер - 1, административно-наказателни дела - 42, частни наказателни дела – 277.
Анализа на постъпилите за разглеждани дела в съда показва, че най-голям е броя на делата с обвинения по гл. ІХ НК „Документни престъпления” – 12 дела, следвани от тези по гл.V НК – „Престъпления против собствеността” – 9 дела. За престъпления по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” са внесени 6 дела, по гл. Х НК „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – 2 дела, а по гл. ІІ НК „Престъпления против личността”, по гл. VІ НК – „Престъпления против стопанството” и по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” общо 3 дела по 1 дело по всяка от главите. 
За поредна година е висок броя на делата с обвинения, касаещи неправомерно получаване на компенсационни суми или нерегламентирано използване на превозни документи, което води до извода, че органите натоварени с разкриване и разследване на престъпленията извършени в армията са насочили усилията си основно в тази сфера.
ІІ. РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА

1. БРОЙ НА ПРОВЕДЕНИТЕ, ОТСРОЧЕНИ И ОТЛОЖЕНИ ЗАСЕДАНИЯ


В основата за срочно приключване на делата през 2013 година беше стремежа на съдиите задълбочено да проучват разпределените им дела. От своя страна това доведе до насрочването им за разглеждане в максимално кратки срокове и преимуществено решаване в едно заседание. С оглед на проявеното старание за решаване на делата без излишно протакане във времето, както и с цел икономия на средства за деловодни разноски, делата се насрочваха освен в седалището на съда, така също и в градовете Бургас и Ямбол, според това, къде е настоящият адрес на по-големия брой лица за призоваване. За добрата работа в това отношение свидетелства и факта, че решените общо 107 дела са приключени в 139 заседания или средно по 1.3 заседания на дело. От проведените общо 139 заседания, 92 заседания или приблизително две трети са проведени в гр. Сливен, а останалите 47 заседания са проведени в гр. Бургас и гр. Ямбол. От посочените статистически данни може да се направи извод, че магистратите и съдебните служители, натоварени с подготовката за разглеждане на делата са проявили необходимото старание в това отношение.
От всички насрочени през 2013 година заседания 13 пъти съдът е отложил разглеждането им, а в 14 случая е отсрочил заседанията по причини станали известни на съда преди датата на заседанието. Касае се за дела с повече от един подсъдим, голям брой свидетели, а също така и за дела, разглеждани в отсъствието на подсъдимите и извършване на действия по делегация. Това обяснява и обстоятелството, че всички 27 случая на отлагане или отсрочване разглеждането на делото е общо по 8 дела. По едно от тях заседанието е било 10 пъти отлагано или отсрочвано, по друго дело това се е случвало 6 пъти. Едното дело касае обвинение за извършена кражба от трима подсъдими, двама от които чужди граждани, намиращи се в чужбина, по отношение на които досъдебното производство е приключено в тяхно отсъствие, а второто с обвинение за извършено убийство при условията на съизвършителство. 

2. ПРИЧИНИ ЗА ОТСРОЧВАНЕТО И ОТЛАГАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯТА

Основните причини за отлагане и отсрочване разглеждането на делата са същите, както и в предходните години и могат да се обобщят условно в няколко групи. Най-голям е броя на отложените и отсрочени заседания по причини изхождащи от подсъдимия, обвиняемия или защитника. Поради това, че подсъдимия или обвиняемия не са били намерени на посочения от тях адрес, били са болни или защитника е бил ангажиран или болен са отложени или отсрочени общо 16 заседания или повече от половината от всички отложени и отсрочени. На второ място са случаите, налагащи необходимостта да бъдат събрани допълнителни доказателства с цел изясняване на фактическата обстановка. По тази причина са били отложени 9 от заседанията. Два пъти разглеждането на делото е било отсрочено поради ангажимент на член от съдебния състав.
Разгледани самостоятелно причините за отсрочване на заседанията са преимуществено изхождащи от подсъдимия или неговия защитник. В 8 случая защитника е бил ангажиран, 2 пъти обвиняемия/подсъдимия/ не е намерен на адреса и 2 пъти е бил болен, което представлява 85.7% от отсрочените заседания. 

Причините довели до отлагане разглеждането на делата са основно две категории. Основната причина е необходимостта да бъдат проверени ангажираните доказателства и това е довело 9 пъти до отлагане разглеждането на делото или в 69.2% от случаите. Два пъти подсъдимия не е бил намерен на посочения от него адрес, а по веднъж разглеждането на делото е отложено поради заболяване на защитника и подсъдимия. Прави впечатление, че през 2013 година няма нито един случай на отлагане разглеждането на делото поради безпричинно неявяване на призованите лица.
ІІІ. РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА
1. БРОЙ И ВИД НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА
През 2013 година в Сливенски военен съд са били решени по-голям брой дела от постъпилите, което се дължи на обстоятелството, че броя на делата подлежащи на разглеждане, включва и останали дела от предходната година. Така през отчетния период са били приключени общо 107 дела, от които в командировка в градовете Бургас и Ямбол са решени 43 дела и спрямо общия брой дела за решаване 109, представляват 98.2% от тях. През предходния отчетен период решените дела са били 97.2% от подлежащите на разглеждане дела, като този процент е почти същия и за по-стари отчетни периоди.

 В края на годината са останали недовършени 2 дела. Едното дело е образувано в средата на месец декември 2013 година, било е насрочено и решено през месец януари 2014 година.  Второто дело е спряно поради тежко заболяване на единия от подсъдимите, което пречи на провеждане на производството. 
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По видове решените дела са:

- наказателни дела от общ характер – 20, по които са произнесени 13 присъди, а 3 дела са приключили със споразумение. В 4 случая производството по делата е било прекратено, като по 1 дело е прекратено съдебното производство и е върнато за доразследване, по 2 дела е прекратено наказателното производство, а едно дело е изпратено в друг съд по подсъдност;

- административно-наказателни дела – 18, като с решение са приключили 16 дела, а по 2 дела наказателното производство е било прекратено;

- частни наказателни дела – 69, от които 18 дела са решени по същество и са проведени 49 разпита пред съдия. Производството по 2 дела за разпити пред съдия е било прекратено. 

За предходните три години разпределението на решените дела по брой и вид е следното:     

        - през 2012 г. са решени общо 273, като от тях 33 са наказателните дела от общ характер, административно-наказателни дела 35 и части наказателни дела 205.

        - през 2011 г. са били свършени общо 338 дела, от които наказателни дела от общ характер – 44, административно-наказателни дела – 82 и частни наказателни дела – 212.
        - през 2010 г. са решени общо 354, като 43 от тях са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административно-наказателни дела 34 и части наказателни дела 276.         
След увеличението на делата приключени със споразумение през 2012 година, за отчетната 2013 година отново е налице намаление по този показател. От общо приключените дела от общ характер, 15% са приключени със споразумение, което е по-малко от 2012 година /36.4%/ и от 2010 година /23.3%/, но повече от 2011 година /6.8%/.
В сравнение с предходните три години процента на решените в Сливенски военен съд дела, спрямо подлежащите на разглеждане се увеличава, което е един от основните показатели, по които може да се даде преценка за работата на съдилищата. Обстоятелството, че са останали нерешени само 1.8% от делата подлежащи на решаване и при това по причини, независещи от съда, показва че е създадената изключително добра организация на работа и всички магистрати и служители са положили усилия за своевременното приключване на делата. 
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2. СТРУКТУРА НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА 
Решените дела, съобразно правната им квалификация почти изцяло покрива структурата на постъпилите дела, което се обосновава от обстоятелството, че всички наказателни дела от общ характер и административно-наказателни дела са постъпили от прокуратурата. Анализа сочи следното разпределение на делата по отделните глави от особената част на Наказателния кодекс:
По гл. ІІ НК – „Престъпления против личността” е разгледано 1 новообразувано дело за убийство, приключено с осъдителна присъда срещу две лица.
По гл. V НК – „Престъпления против собствеността” са разглеждани общо 11 дела, от които 9 новопостъпили и 2 останали от предходната година. Решени са 10 дела - 9 за документна измама и 1 за присвояване, като са постановени 7 осъдителни присъди и са одобрени 3 споразумения. По тази глава са съдени и осъдени 9 лица.

По гл. VІ НК – „Престъпления против стопанството” е постъпило 1 дело с един подсъдим. Делото е приключено със споразумение, по което подсъдимия е признат за виновен.
По гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” е разгледано и решено 1 дело, останало от предходната 2012 година. По делото са били съдени 4 лица, като е постановена осъдителна присъда срещу четиримата.
По гл. Х НК – „Престъпления против реда и общественото спокойствие” от 2012 година е останало за разглеждане 1 дело, касаещо организирана престъпна група, постъпило е 1 дело с отменена присъда, за ново разглеждане и 1 новопостъпило дело. От трите дела едно е приключило със споразумение, а две с осъдителни присъди. Съдени са 7 лица, като 6 са осъдени и 1 лице е оправдано.
По гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” са разглеждани общо 5 дела, като 1 дело е останало за разглеждане от 2012 година, а 4 са новообразувани дела. В края на отчетния период съдът е приключил 4 от делата, а едно е останало за решаване през 2014 година. Постановени са 1 осъдителна и 1 оправдателна присъди, а съдът е одобрил 2 споразумения. Съдени са общо 6 лица, като 4 лица са осъдени и 2 оправдани.
При делата решени по реда на гл. ХХVІІІ НПК, структурата е следната:
По гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” е постъпило за разглеждане 1 новообразувано дело с 1 обвиняемо лице. Делото е приключено с оправдателно решение.

 По гл. ІХ НК – „Документни престъпления” са подлежали на решаване общо 15 дела, като от предходната година са останали за решаване 3 дела и са новопостъпили още 12 дела. Постановени са 14 осъдителни и 1 оправдателно решения, като са признати за виновни 17 лица, а 1 лице е оправдано.
По гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” са разглеждани и решени 2 новообразувани дела с обвинения срещу 2 лица. Делата са приключили с осъдителни решения и двамата обвиняеми са признати за виновни.
За разлика от предходния отчетен период, през 2013 година в Сливенски военен съд няма постановени оправдателни присъди, но са произнесени 2 оправдателни решения по административните-наказателни дела. Едното от тях е по АНД № 55/2013 година с докладчик пол. Георгиев, по което съдът е признал обвиняемия за невинен по повдигнатото обвинение по чл.311 ал.2, вр. ал.1 от НК. Съдът е приел, че деянието за което е повдигнато обвинението се явява малозначително и е приложил разпоредбата на чл. 9 ал. 2 НК. Решението не е било протестирано или обжалвано и е влязло в сила. Второто решение е по АНД № 84/2013 година с докладчик пол. Тодоров и е било внесено за разглеждане с обвинение по чл. 274а ал. 1 алт. 1 НК. Съдът е приел, че обществената опасност на деянието е явно незначителна и е приложил разпоредбата на чл. 9 ал. 2 НК. Решението е протестирано и делото се намира във Военно-апелативен съд – София.
Частните наказателни дела, през годината са били в по-голямата си част по искания за провеждане на разпити пред съдия - 51 дела. Постъпила е една молба за реабилитация, а останалите 17 дела са били образувани по жалби срещу постановления на органите на досъдебното производство или по искания на тези органи за съдебни процедури в хода на досъдебното производство. 
Прави впечатление, че постановените осъдителни присъди и решения касаят предимно деяния, насочени към неправомерно облагодетелстване на военнослужащите и свързаните с това дейности по документиране правото за получаване на обезщетения и компенсации. Изместването на тежестта на престъпността от чисто военни престъпления, към такива, целящи финансово и материално облагодетелстване се обяснява с изцяло професионалната армия. Докато наборните военнослужащи извършваха предимно престъпления, засягащи дисциплината, кадровите военнослужащи, които осъществяват правото си на труд в армейски условия, срещу което получават финансови средства под формата на заплати, обезщетения и др., материални облаги като вещеви и др. доволствия извършват престъпни посегателства именно в тази област, позволяваща получаване на допълнителни финансови или материални облаги. Това е и причината по делата на Сливенски военен съд да има възстановени през 2013 година общо 159 102.92 лв. причинени щети, които са внесени от подсъдимите и обвиняемите обратно в бюджета на ощетените военни формирования.
И през отчетната година в съда са разгледани 2 дела по реда на гл. ХХVІІ НПК, касаеща съкратеното съдебно следствие. Това представлява 10 % от решените наказателни дела от общ характер, като  през 2012 година този процент и бил 6.1%, а през 2011 година 20.5%. 
3. ВЪРНАТИ ЗА ДОРАЗСЛЕДВАНЕ ДЕЛАТА
През 2013 година се е подобрило качеството на постъпващите в съда дела. Извод за това може да се направи от факта, че за цялата година има само едно върнато за доразследване дело, което представлява 3.1 % спрямо постъпилите за разглеждане наказателни дела от общ характер и административно-наказателни дела. През предходните години този процент е бил по-висок, като за 2012 година съставляват 11 %, през 2011 година са били 3.5 %, а през 2010 година - 4.8 %. 

Касае се за НОХД № 11/2013 година с докладчик пол. Кънев, върнато за доразследване с разпореждане. Причините за това са били, че е констатирано несъответствие между обстоятелствената част и диспозитива на обвинителния акт, а освен това е било повдигнато обвинение по по-тежко квалифициран състав, какъвто в НК не съществува. Разпореждането е било протестирано и потвърдено от Военно-апелативния съд.
4. СРОЧНОСТ ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА


Въпреки намаленото постъпление на дела в съда и от там по-малкия брой на решените дела е налице минимално увеличение на делата решени в срок над 3 месеца. Такива са общо 6 дела, като 5 са наказателни дела от общ характер и 1 административно-наказателно дело. Въпреки, че като абсолютен брой тези дела не са много, на фона на намаления брой дела за разглеждане те представляват по-висок процент в сравнение с предходните години. Така в срок до 3 месеца през 2013 година са решени 94.4 % от подлежащите на разглеждане дела, докато през 2012 година те са били 99.6% от делата. През 2011 година в тримесечен срок са били решени 99.1% от делата, а през 2010 година процента по този показател е бил 98.6%. Макар съпоставката с предходните години да показва по-нисък процент на решените в срок от 3 месеца дела за 2013 година, сам по себе си този процент не показва слабости в работата. През предходната година е отчетено само едно дело решено в срок над 3 месеца, което означава, че „летвата” и била поставена много високо. Обстоятелството, че над 94 % от всички подлежащи на разглеждане дела са приключили в срок под 3 месеца е един добър резултат. Делата решени над този срок са с усложнена фактическа обстановка, което е наложило събиране и проверка на голям обем доказателствен материал.
В края на 2013 година в съда има едно спряно производство по НОХД № 5/2013 година, като причината са спирането му е тежко заболяване на единия от подсъдимите, което пречи на провеждане на производството. Освен това дело, за разглеждане през 2014 година е останало още едно дело – НОХД № 101/2013 година, което е образувано в средата на месец декември 2013 година и по него вече има постановен съдебен акт през месец януари 2014 година.

Решаването на делата в кратки срокове се дължи на добрата организация на администрирането им още с постъпване на книжата в деловодството на съда. Ненатоварения график също дава възможност за насрочване на съдебните заседания на дати съобразени с ангажиментите на участващите в процеса лица. Бързината не е била в ущърб на качеството, за което говори и обстоятелството, че когато е било необходимо събирането на допълнителен доказателствен материал, са били насрочвани нови заседания, дори и извън тримесечния срок. В това отношение магистратите от съда са проявявали старание за намирането на баланса между срочност и качество при разглеждане и решаване на възложените им дела. 
5. КАЧЕСТВО ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

Качеството на постановените съдебни актове също беше един от основните аспекти в работата на съдиите от Сливенски военен съд. Това е основния показател, който в най-малка степен се влияе от работата на другите участници в процеса или от администрацията на съда. Точното и правилно прилагане на закона зависи единствено от магистрата имащ решаващата роля в съответната фаза или стадий на процеса. Анализирайки този аспект от работата на съда се установява, че през 2013 година са протестирани и обжалвани общо 12 съдебни акта. Спрямо подлежащите на протестиране и обжалване актове, постановени през годината, те съставляват 21.4 %. Подобен е бил този процент през 2010 година - 21.6%, докато през 2011 и 2012 година той е бил по-нисък – съответно 9.8% и 9.3%. Подадени са протести по 4 дела, по 6 дела са подадени жалби, а по 2 дела има подадени протест и жалба. Основно пред по-горната инстанция са атакувани присъдите по наказателни дела от общ характер – по 9 дела, атакувани са 2 решения по административно-наказателни дела и едно определение по частно наказателно дело.
Общия брой на подлежащите на проверка актове през отчетния период е бил 17, тъй като освен атакуваните през 2013 година 12 съдебни акта в по-горните съдебни инстанции е имало останали за решаване още 5 съдебни акта, постановени от Сливенски военен съд през предходен отчетен период. 
През 2013 година от инстанционна проверка в съда са върнати 10 съдебни акта, а 7 от протестираните и обжалване актове са останали висящи пред по-горните инстанции. От проверените и върнати в съда дела 7 са с потвърдени актове, а 3 с коригирани, което означава, че 70% от атакуваните актове са били потвърдени. В сравнение с предходните години се вижда, че този процент е близък до резултатите за 2012 година, когато потвърдените актове са били 80 % от проверените и до 2010 година с 83.3% потвърдени актове, спрямо проверените. За 2011 година този процент е бил 26.7%. 
Трите коригирани акта са по наказателни дела от общ характер, като една присъда е изменена, а две са отменени. Едното от тези дела е върнато на прокурора за доразследване, а второто дело е върнато за разглеждане от друг състав на съда.

Коригирани са следните актове:
1. По НОХД 189/2012 година с докладчик полк. Пепеляшев, съдът е признал подсъдимия за виновен по чл. 325 ал. 2 вр. ал. 1 и чл. 131 ал. 2 пр. 4 т. 3 НК и е наложил съответно наказание. Подсъдимият е подал жалба срещу постановената присъда и    Военно-апелативен съд е преценил, че първоинстанционния съд е иззел правомощията на прокуратурата за повдигане на обвинение. Обвинителния акт е внесен с три обвинения – едно за хулиганство и две обвинения за нанесени две телесни повреди на две различни лица. Съдът е преценил, че причинявайки описаните телесни повреди на двете лица, подсъдимият е осъществил едно престъпление, за нанесени телесни повреди на повече от едно лице, а не две отделни престъпления за причинени телесни повреди на две лица поотделно. Това е дало основание на въззивния съд да отмени присъдата и да върне делото за ново разглеждане от друг състав на съда.

2.  По НОХД 255/2012 година с докладчик полк. Тодоров, съдът е признал подсъдимия за невинен и го е оправдал по трите повдигнати срещу него обвинения. По подаден от прокурора протест с Решение 23/22.05.13 г. състав на Военно-апелативен съд е приел, че фактически мотиви към присъдата липсват, тъй като съдът не е посочил каква фактическа обстановка приема за установена. Констатирани са нарушения при повдигане на обвинение, където няма конкретика за време, място и начин на извършване на престъплението, а също и при изготвяне на обвинителния акт в обстоятелствената част не са посочени фактите, които обуславят съставомерността на деянието и участието на подсъдимия при осъществяването му. По тези съображения присъдата е била отменена, а делото върнато на прокурора за доразследване.

3. По НОХД 275/2012 година с докладчик майор Йорданова, съдът е постановил осъдителна присъда срещу подсъдимия за престъпления по чл. 201 и чл. 354а ал. 5 вр. ал. 3 алт. 1 и 2 т. 1 предл. 1 НК. По второто обвинение съдът е приел, че подсъдимия на неустановена дата и по неустановен начин е придобил и държал високорисково наркотично вещество. Подадена е била жалба, по която  състав на Военно-апелативния съд е изменил присъдата по отношение на второто обвинение. Прието е, че придобиването не е доказано по време, място и начин и е оправдал подсъдимия за това изпълнително деяние по чл. 354а ал. 5 вр. ал. 3 алт. 1 и 2 т. 1 предл. 1 НК, като е потвърдил втората форма на изпълнително деяние на същия  текст - „държал”. 
Посочените статистически данни показват, че качеството на постановените в Сливенски военен съд съдебни актове са на добро ниво. Съпоставени към общия брой на решените дела - 107, броя на коригираните 3 съдебни акта съставляват 2.8% и затвърждава тенденцията от последните години за много нисък процент на коригирани актове. През 2012 година този процент е бил 1.5%, през 2011 година - 3.2%, а през 2010 година коригирани актове спрямо общо постановените са били 0.8%.
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И през 2013 година един от коригираните актове е с пропуски при изготвяне на мотивите, каквито нарушения са били допуснати и през 2012 година. За напред следва да се обърне отново внимание върху спецификата при изготвянето на съдебните актове, съдържащи оправдателни диспозитиви. Коригираната присъда по НОХД № 189/2012 година касае нарушения, комбиниращи материално-правни и процесуално-правни аспекти. Установено е, че приетата от съда правна квалификация на деянието е правилна за разлика от тази, залегнала в обвинителния акт, но съдът е нарушил процесуалните правила при коригирането й. Становището за това, че неправилно е била изменена правната квалификация не е единствено и безспорно в съдебната практика, включително и тази на Военно-апелативния съд, като нееднократно е застъпвано и противното мнение. Третия изменен съдебен акт, касае единствено преценката дали е осъществена една от формите на изпълнителното деяние „придобил” високорисково наркотично вещество. Следва да бъде обсъдено от магистратите при Сливенски военен съд това решение с оглед бъдещото приложение на този текст от закона и да се потърси отговор на въпроса как извършителят би „държал” високорисково вещество, без да го е „придобил”. Законът изисква доказване не просто факта на „придобиване”, а „придобиване без надлежно разрешение”, тъй като се касае не за вещества, за свободна употреба, а подчинени на разрешителен режим. При последните два съдебни акта изменителните и отменителни основания не сочат на груби и безспорни  в съдебната практика нарушения.
6. ПОЛЗВАНЕ НА СРС И РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ТЯХ

През отчетния период в Сливенски военен съд има постъпили 4 искания за използване на специални разузнавателни средства по отношение на 3 лица. Всички искания са били уважени, но през годината не е постъпило нито едно веществено доказателствено средство, изготвено въз основа на използвани специални разузнавателни средства, както и дело, по което в доказателствения материал да има включени такива веществени доказателствени средства.
ІV. СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

1. ЗА РАБОТАТА НА СЪДИИТЕ

В Сливенски военен съд е утвърден щат за административен ръководител, един заместник административен ръководител и трима съдии, като през цялата 2013 година щата беше изцяло попълнен. Всички съдии притежават най-високия ранг за съдия от окръжно ниво - „съдия във ВКС и ВАС” и имат юридически стаж между 15 и 29 години, а стаж като съдии между 8 и 21 години. Постъпилите през годината дела са разпределяни чрез използване на компютърната програма за случайно разпределение на дела от председателя на съда, а в негово отсъствие от зам. председателя. В интернет страницата на съда се обявява графика на всички насрочени дела, както и всички постановени съдебни актове се публикуват в деня на обявяването им или на следващия работен ден с осигурен достъп за всички интернет потребители. Всички съдебни актове са изготвени в предвидените за това процесуални срокове. 

По съдии работата през 2013 година е разпределена така:
- полк. Кънев е работил по 19 дела, от който 16 новоразпределени и 3 останали от предходния отчетен период. По видове те са 4 наказателни дела от общ характер, 5 административно-наказателни дела и 10 частни наказателни дела. В края на периода е приключил всички разпределени му дела. Изготвил е 16 разпореждания за предаване на съд и е участвал в провеждането на 27 заседания, 9 от които извън седалището на съда. Има 1 отложено съдебно заседание и 2 отсрочени. Решил е общо 19 дела, от които 6 в командировка. Делата се разпределят: нохд 4 (3 присъди и 1 върнато с разпореждане), анд – 5 дела, всички с решения, чнд – 10, от които разпити пред съдия – 6, а останалите 4 частни наказателни дела е решил по същество. За доразследване е върнал 1 дело с разпореждане. Едно дело е приключил в срок от 3 до 6 месеца, а всички останали е приключил в срок до 3 месеца. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 3 негови акта, а от предходната година в по-горната инстанция е останал 1 акт. През 2013 година са били проверени 2 негови акта, като и двата са потвърдени, а по други 2 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Георгиев е работил по 24 дела, като 22 са новоразпределени и 2 останали от 2012 година. По видове са 5 наказателни дела от общ характер, 3 административно-наказателни дела и 16 частни наказателни дела. В края на периода е решил всички дела. Съдията е изготвил 22 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 25 заседания, 15 от които извън седалището на съда. Отложил е веднъж разглеждането на  делото и няма отсрочени заседания. Решил е общо 24 дела, от които 15 в командировка. Делата се разпределят: нохд 5 (3 присъди, 1 споразумение и 1 прекратено), анд – 3 (всички с решение), чнд – 16, от които разпити пред съдия – 12. Останалите 4 дела е решил по същество. Не е връщал дела за доразследване. Всички дела е приключил в 3 месечен срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, като 1 е потвърден, а проверката по втория не е приключила.
- полк. Тодоров е работил по 21 дела, от които 1 е останало от предходната година, а 20 са новоразпределени дела. По видове са 5 наказателни дела от общ характер, 3 административно-наказателни дела и 13 частни наказателни дела. В края на периода е останало недовършено 1 наказателно дело от общ характер, спряно поради тежко заболяване на единия от подсъдимите, което пречи на провеждане на производството. Съдията е изготвил 20 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 31 заседания, 7 от които извън седалището на съда. Отложил е 4 пъти разглеждането на  дела и 8 пъти е отсрочил разглеждането. Решил е общо 20 дела, от които 6 в командировка. Делата се разпределят: нохд 4 (2 присъди, 1 споразумение и 1 прекратено наказателно производство), анд – 3 (3 решения), чнд – 13, от които разпити пред съдия – 8, а по останалите 5 е постановил акт по същество. Не е връщал дела за доразследване. В срок от 3 до 6 месеца е решил едно дело, а останалите дела е приключил в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, а от предходната година в по-горната инстанция са останали други 2 акта. През годината са върнати три от неговите дела, като по 2 актовете са потвърдени, а 1 акт е отменен. По 1 дело въззивната инстанция не се е произнесла.
 - полк. Пепеляшев е работил по 21 дела, като 1 е останало за разглеждане от предходната година, а 20 са новоразпределени дела. По видове са 4 наказателни дела от общ характер, административно-наказателни дела 4 и 13 частни наказателни дела. В края на периода е останало недовършено 1 наказателно дело от общ характер, което е приключено през месец януари 2014 година. Съдията е изготвил 20 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 28 заседания, 8 от които извън седалището на съда. Отложил е 6 пъти разглеждането на  дела и 2 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 20 дела, от които 8 в командировка. Делата се разпределят: нохд 3 (2 присъди и 1 споразумение), анд – 4 (3 с решение и 1 прекратено наказателно производство), чнд – 13 дела, от които разпити пред съдия – 12 и 1 решено по същество. Не е връщал дела за доразследване. В тримесечен срок е решил 17 дела, 1 дело е решил в срок от 3 до 6 месеца и 1 в срок от 6 до 12 месеца. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 3 негови акта, а от 2012 година във Военно-апелативния съд са останали за проверка 2 акта. От подлежащите на проверка общо 5 акта 2 са потвърден, 1 е отменен, а по 2 по-горната инстанция не се е произнесла.
- кап. Йорданова е работила по 24 дела, от които 23 са новоразпределени, а едно е останало от предходната година. По видове са 4 наказателни дела от общ характер, 3 административно-наказателни дела и 17 частни наказателни дела, като до края на периода всички са решени. Съдията е изготвила 23 разпореждания за предаване на съд. Участвала е в провеждането на 28 заседания, 8 от които извън седалището на съда. Отложила е заседанието по 1 дело и 2 пъти е отсрочила разглеждането им. Решила е общо 24 дела, от които 8 в командировка. Делата се разпределят: нохд 4 (3 присъда и 1 изпратено по подсъдност), анд – 3 (2 с решения и 1 прекратено наказателно производство), чнд – 17, от които разпити пред съдия – 13 и 4 с акт по същество. Не е връщала дела за доразследване. Едно дело е приключила в срок от 3 до 6 месеца, а останалите са приключени в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 нейни акта, от който е проверен един и един е останал за решаване през 2014 година. Проверения през отчетния период акт е изменен.
С оглед повишаване качеството на съдебните актове и правилното приложение на закона, и през 2013 година магистратите от Сливенски военен съд анализираха върнатите от проверка в по-горните инстанции съдебни актове. По този начин се целеше установяване на добрите практики и разбор на констатираните при проверката слабости. Беше осигурена възможност за участие на магистрати и служители от съда в организирани от НИП семинарни обучения.
2. ЗА РАБОТАТА НА СЛУЖИТЕЛИТЕ
Отчитайки работата на съда за 2013 година, следва да бъде отбелязана и добрата работа на съдебната администрация. Под ръководството на съдебния администратор дейността на съдебните служителите беше организирана по възможно най-добрия начин. За това говори обстоятелството, че въпреки съкращенията в щата на съдебните служители и напускането на една от съдебните секретарки, стоящите пред администрацията задачи бяха изпълнени и няма забележки, касаещи правно регламентираните дейности, възложени им от ЗСВ и ПАРОАВАС. Всички съдебни служители са атестирани положително, като трима служители имат оценка 1, седем имат оценки 2 и една оценка 3. В края на 2013 година двама съдебните служители бяха повишени в по-горен ранг, считано от 01.01.2014 година. Високата квалификация на служителите е условие за по-добрата дейност на съда и в това отношение отново в рамките на съществуващите възможности се провеждаше обучението им по въпроси най-вече с практическа насоченост. Особено внимание се обръща на работата с използваните програмни продукти и с правилното и своевременно въвеждане на информацията в интернет страницата на съда, като гаранция за прозрачност в цялостната ни дейност. Въпреки намаления щат, редовно и в определените срокове се извършват периодични проверки в отделните звена на администрацията, които не констатираха нередности. Осигурено е осем часово непрекъснато обслужване на гражданите и даване на справки по делата в рамките на целия работен ден. При драстично намаления бюджет и нулево материално осигуряване, съдебния администратор и гл. счетоводител успяха да планират и разпределят средствата по начин, да се осигури нормалното осъществяване на съдебната дейност, възможно най-добро битово-материално устройване и приключване на годината без неразплатени задължения. Най-чувствително беше засегната работата на съдебните секретари, тъй като в края на месец юли със свое решение ВСС съкрати щата им от 4 на 2 бройки. Единствено поради обстоятелството, че през втората половина на годината постъплението на дела беше ниско, не се получи затруднение в работата. През месец ноември ВСС прие решение за започване преструктурирането на военно-съдебната система и оптимизиране на щатовете. Това за момента блокира евентуалното коригиране на щатното разписание и единственото решение е при невъзможност да се осигури съдебен секретар за провеждане на съдебно заседание, с изрична заповед да се възложи това на друг служител.   
Участието на съдебните секретари в съдебни заседания при разглеждане на делата е следното:
    - г-жа Тодорова  общо по 67 дела:  нохд - 15; анд – 11; чнд - 41, от които в командировка – 25.
      - г-жа Желязкова общо по 55 дела: нохд - 21; анд – 6; чнд - 28, от които в командировка - 18.
      - г-ца Димитрова общо по 3 нохд, от които 1 в командировка.

През втората половина на отчетния период беше извършена планова проверка на регистратурата за класифицирана информация от служители на ДАНС. В хода на проверката нямаше заявени забележки по организацията и осъществяването на работата, касаеща сигурността на информацията, но официален доклад все още не е постъпил в съда. Своевременно бяха подновени разрешенията за достъп до класифицирана информация на служителите, чиито срок на разрешенията изтичаше.
V. ЩАТНА ОСИГУРЕНОСТ, НАТОВАРЕНОСТ И СЪОТНОШЕНИЕ НА СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

Отчетния период се отличаваше от всички години до сега, с това че се постави началото на реформи във военно-правораздавателните органи. Това оказа своето влияние и постъпленията на дела рязко намаляха. Обстоятелството, че дейностите продължиха през цялата година, без да са докрай изяснени процедурите, както и целите, които се преследват /дали се цели закриване на съдилища или редуциране на състава, или иницииране промяна в подсъдността и др./, създаде излишно високо напрежение. През месец юли 2013 година беше съкратен щата на съда с две вакантни бройки за съдебен секретар. В момента щата на съда се състои от пет магистратски и 11 бройки за съдебни служители, като всички са заети. Последното назначение в съда е за длъжността „чистач” от 01.01.2011 година, а последно освободен служител е Смиляна Димитрова, напуснала през месец март 2013 година. 
Магистратите са с дългогодишен юридически стаж, като двама имат 29 години стаж, един 23 години, един има юридически стаж 20 години и един 15 години. Стажът им като съдии е между 8 и 21 години и всички са повишени на място в ранг „Съдия във ВКС и ВАС”. Съдебните служители също имат продължителен стаж в съдебната система и натрупан значителен практически опит. Най-дългогодишния служител има 30 години стаж в системата, а последно назначения служител на длъжност, имаща пряко отношение към осъществяване на правораздавателната дейност е със стаж от 7 години. Всичко това налага при извършването на каквито и да било реформи от страна на ВСС, да бъде проявено подобаващо отношение към кадрите, посветили дълги години от активния си живот на работа в съдебната система и с положителни атестации. Етичните правила в съдебната система не трябва да се съдържат само в приетите етични кодекси, а най-вече в решенията на най-висшия административен орган в съдебната система.  
С оглед последното решение на ВСС за допълнително оптимизиране щатовете на военно-правораздавателните органи в настоящия момент не може да се даде никакво становище за промени в щата без да е налице окончателно  решение по преструктурирането на системата. Едва след като е ясно колко органа на съдебна власт ще останат във военното правораздаване и какъв ще е териториалния им обхват, би могло да се вземе становище по щатната осигуреност. 
VІ. СГРАДНО, ФИНАНСОВО И МАТЕРИАЛНО ОСИГУРЯВАНЕ

Сградния фонд и материалното осигуряване на съда през 2013 година не бяха променени, поради нулевите средства за капиталови разходи, липсата на средства за придобиване на дълготрайни активи и нулево материално осигуряване от ВСС или МП. Сливенски военен съд продължава да ползува част от сграда, собственост на Министерството на отбраната. Работните кабинети и канцеларии се намират на третия етаж на сградата, зает изцяло от съда. Съдебната зала се намира на втория етаж, а в избени помещения са разположени архива и склада. Състоянието на сградата и ползваните от съда помещения е добро. За всички магистрати са осигурени самостоятелни работни кабинети. Обособени са помещенията за регистратурата за класифицирана информация и същите са оборудвани съгласно нормативните изисквания. За по-голямата част от служителите също са осигурени самостоятелни работни помещения. Отново с оглед течащите реформи не би могло да се вземе становище относно очакванията и изискванията към финансовото и материално осигуряване. Това би било реалистично след утвърждаване броя, числеността и териториалната компетентност на военно-правораздавателните органи.
*   *   *
Изминалата 2013 година се характеризираше с най-неблагоприятните за съда условия на работа. На първо място в структурно отношение вече повече от година протича реформа с повече въпроси отколкото отговори. На второ място в кадрово отношение беше намалена щатната численост на съда. На трето място средствата за издръжка на съда за поредна година бяха намалени. Въпреки това магистратите и съдебните служители положиха усилия за качествено и срочно изпълнение на възложените им функции. За това, че те не само положиха старание в тази насока, но и постигнаха добри резултати, може да се съди от изнесените по-горе данни.
Обобщени тези данни дават следната картина:
· приключени са 98.2% от подлежащите за разглеждане дела;

· приключени дела в тримесечен срок – 94.4%;

· дела с коригиран съдебен акт – 2.8% от всички постановени;

· потвърдени актове - 70% от обжалваните и протестирани;
· нито една жалба за бавност;
· няма сигнали за корупционно поведение;
· няма сигнали за нарушение на професионалната етика. 
Разработената дългосрочна стратегия на съда и годишния оперативен план спомогнаха за правилната организация на работата и изпълнение на поставените задачи. Независимо, че многократно се е налагало да реагираме в много кратки срокове, сме се съобразявали с всички указания и изисквания на ВСС. 
С начина и стила си на работа и поведение към гражданите, магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд работят за укрепване доверието на обществото към съдебната система. Както при изпълнение на своята служебна дейност, така и извън нея те не са дали повод за оплаквания от граждани или институции и не са засегнали авторитета на съдебната власт. Използвам случая да изразя благодарност към всички, които независимо от обстоятелствата с чувство за отговорност изпълняваха задълженията си. 




        АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ

        ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЛИВЕНСКИ ВОЕНЕН СЪД



Полк.                                              /КЪНЕВ/

24 януари 2014 година 

          отп. в 2 екз. 
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