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ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2012 година


Отчитайки работата на магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд през 2012 година, следва на първо място да се отбележи обстоятелството, че всички те положиха необходимите усилия за качествено и срочно приключване на разпределените им дела и изпълнение на възложените им задачи. Това не е голословно твърдение, а обстоятелство, подкрепено от статистическите данни за дейността на съда по отделните показатели. Факт е и обстоятелството, че и през 2012 година, както и през предходните години не е имало и няма нито едно възражение за забавяне при разглеждането на делата или некоректно отношение при обслужване на гражданите. Това е трайно установена практика в дейността на Сливенски военен съд, от която ръководството на съда не допуска отклонения и заедно с усилията на всички работещи в него, могат да се отчетат положителни резултати за 2012 година. Всички постъпили в съда дела се образуваха в предвидените нормативно срокове и се разпределяха единствено чрез въведената компютърна програма за случайно разпределение на делата. Достъп до тази програма през 2012 година имаха председателя на съда, а в негово отсъствие делата се разпределяха от заместник председателя. Всички действия по разпределение на делата са архивирани и могат да бъдат проследени хронологично. След определяне на съдията-докладчик последния незабавно е предприемал действия по проверка на постъпилите материали и набелязване на дейностите за по-нататъшното движение на делото. Разглеждането на делата се осъществяваше във възможно най-кратки срокове. Съдебните актове бяха изготвяни своевременно и няма случаи на забавяне в това отношение.

Съдебната администрация изпълняваше качествено и срочно нормативно предвидените задължения, както и задачите поставени от ръководството на съда и съдията-докладчик по конкретните дела. В деловодството се обработват незабавно постъпилите материали, като изцяло е въведена и се използва компютърна деловодна програма. Извършените през годината периодични проверки по наличността на делата и работата с водените в съда книги, не са констатирали нарушения и съществени пропуски.

В регистратурата за класифицирана информация приключи назначената проверка, като се финализира и започналата през 2011 година работа по декласификация на материали, за които са налице условията за това. През отчетната година системния администратор на Сливенски военен съд премина тематично обучение по сигурност на АИС, организирано от ДКСИ.  Също през 2012 година втория служител в регистратурата за класифицирана информация премина първоначално обучение проведено от ДКСИ.


Архива на съда се поддържа в добро състояние и дейността по подготовка на дела с изтичащ срок на съхранение се извършваше своевременно. Специално назначени за това комисии извършиха подбор на материалите за предаване в архив и тези за унищожаване. След приключване на процедурите и съгласуване с ДВИА се извърши фактическо унищожаване на предвидените за това материали, а тези, които остават на съхранение са надлежно оформени.

И през 2012 година беше осигурена компютърна връзка на всички работни места, като за нуждите на магистратите и съдебните служители беше на разположение достъп до правно-информационната система АПИС. До всички работни места беше осигурен и интернет достъп при спазване на предписаните процедури за защита на системата от нерегламентиран достъп, както и против ползване на мрежата не по предназначение за нуждите на служебната дейност. Служебната страница на съда се поддържа в актуален вид и при настъпване на обстоятелства, налагащи въвеждане на данни, това се извършва в указаните от вътрешните правила срокове. Съдебните актове се публикуват незабавно след постановяването им в предвидения за това раздел.

В началото на отчетния период се установи, че финансовите средства за годишната издръжка на съда за пореден път са намалени в сравнение с предходен период. Това наложи  допълнителни ограничения, които засегнаха основно работещите в съда, а не участниците в делата или гражданите. Бяха редуцирани средствата за горива и енергия и въпреки неудобствата за магистратите, голяма част от делата се разглеждаха в командировка, за да се спестят пътни пари за явяване на призованите лица. Въпреки намалените средства за издръжка успяхме да приключим годината без неразплатени задължения. Бяха извършени и всички предвидени дейности по осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, медицински прегледи и снабдяване с очила на имащите право на това.

Съдебните секретари не допускаха пропуски при подготовката на делата и изпълняваха поставените задачи от съдията-докладчик. Протоколите от съдебните заседания са изготвяни винаги прецизно и в срок, за което говори и обстоятелството, че не са постъпвали искания за промени в протоколите или възражения за забавяне.


Служителят по сигурността на информацията извършваше предвидения контрол по спазване на процедурите, касаещи класифицираната информация и допуск на лицата до такава информация. През изминалата година беше приведена в ход процедурата по подновяване на изтичащите разрешения за достъп до класифицирана информация и към момента всички лица заемащи длъжности, за които е необходим достъп, притежават такъв за съответното ниво.


И през 2012 година, както и през предходните години беше дадена възможност на всички магистрати и служители за участие в провежданите семинарни обучения от НИП или други органи. От тази възможност се възползваха магистрати, които участваха в семинарни занятия на НИП, а служители преминаха, освен обучения в НИП, така също обучения, организирани от ДКСИ. Ежемесечно се провеждаха и занятия на магистратите и служителите в съда, като се подготвяха писмени изложения по предварително определени теми от конкретни докладчици, обсъждани и дискутирани след това от всички участници в занятията.

В кадрово отношение през изминалата година не настъпиха промени. Всички места за магистрати са попълнени, а една щатна бройка за съдебен служител, останала вакантна от 2011 година, не беше заета и през 2012 година. Причина за това е решението на ВСС за спиране на назначенията до приключване на анализа за натовареността в отделните органи на съдебната власт.

 І. ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛА В СЪДА
Постъпилите през 2012 година дела в съда са почти изцяло от прокуратурата. Единствено при частните наказателни дела има малък брой дела, образувани по искане на страните по досъдебното производство, за снемане на ограничителни мерки или за реабилитация. Всички постъпили дела са от три категории: наказателни дела от общ характер, административно-наказателни дела и частни наказателни дела. Общото постъпление на дела е 277 дела, което е намаление в сравнение с предходните две години, но повече от 2009 година. Общата тенденция при постъпленията на делата е низходяща. Данните за предходни години сочат, че през 2011 година постъпилите за разглеждане дела са били 327, през 2010 година - 362 дела, а през 2009 година техния брой е бил 255 дела. 
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Спрямо предходния отчетен период следва да се отбележи, че постъпленията на наказателни дела от общ характер се е запазило без промяна. Налице е минимално занижение на постъпилите частни наказателни дела в резултат на продължаващото намаление на разпитите пред съдия, а при административно-наказателните дела е налице най-голямо е намаление. Докато през 2011 година прокуратурата е внесла за разглеждане 77 броя дела от такъв характер, през 2012 година те са с 42 броя по-малко или намалението при административно-наказателните дела е с повече от 55%.
 По видове дела постъплението е следното:
· наказателни дела от общ характер – 38 бр.;

· административно-наказателни дела – 35 бр.;

· частни наказателни дела – 204 бр.
Освен постъпилите през периода дела, от 2011 година са останали за разглеждане през 2012 година общо 4 дела - 3 административно-наказателни дела и 1 частно наказателно дело. Общия брой на подлежащите за разглеждане от Сливенски военен съд през 2012 година дела е бил 281 бр., като по видове данните сочат следното: 
· наказателни дела от общ характер – 38 бр.;

· административно-наказателни дела – 38 бр.;

· частни наказателни дела – 205 бр.
Намаления брой на подлежащите за разглеждане дела се дължи както на по-малкото постъпление, така също и на по-малкия брой останали за разглеждане през 2012 година дела от предходния отчетен период.

 За изминалите три години броя на подлежащите на разглеждане дела е бил следния:

- през 2011 г. - 342 дела, от които наказателни дела от общ характер – 44, административно-наказателни дела – 85 и частни наказателни дела – 213;
         - през 2010 г. - 369 дела, от които наказателни дела от общ характер - 49, наказателни дела от частен характер - 1, административно-наказателни дела - 42, частни наказателни дела – 277;  
         - през 2009 г. - 269 дела, от които наказателни дела от общ  характер - 45, наказателни дела от частен характер - 1, административно-наказателни дела - 37, частни наказателни дела – 186.       
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Анализа на образуваните през годината наказателни дела от общ характер сочи, че най-много дела от такъв характер са образувани за престъпления по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” - 15 дела, от които 8 със споразумение. Следват делата по  гл.V НК – „Престъпления против собствеността” – 9 дела, от които 2 със споразумение; по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” – 5 дела, от които 2 със споразумение; по гл. ІІ НК „Престъпления против личността” – 4 дела, от които 1 със споразумение; по гл. VІ НК – „Престъпления против стопанството” – 2 дела; по гл. Х НК „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – 2 дела и по гл. ІХ НК „Документни престъпления” – 1 дело. Със споразумение в съда са постъпили през годината  общо 13 дела. Внесените дела с постановление по гл. ХХVІІІ НПК, касаят почти изцяло престъпления по  гл.V НК – „Престъпления против собствеността” и по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции”.
От изнесените данни прави впечатление обстоятелството, че през 2012 година от прокуратурата не е постъпило нито едно дело от общ характер за престъпление по гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления”. Значително намаление има и при постъплението на дела по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции”, а най-голямо увеличение има при внесените дела за престъпление по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” и по гл.V НК – „Престъпления против собствеността”. 

Намаленото постъпление на дела през 2012 година не може да бъде основа за преценка работата на съда, тъй като този количествен показател не зависи по никакъв начин от магистратите и съдебните служители на Сливенски военен съд. За тяхната дейност може да се прави преценка по следващите показатели, касаещи срочността при решаване на делата и качеството на съдебната дейност.
ІІ. РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА

1. БРОЙ НА ПРОВЕДЕНИТЕ, ОТСРОЧЕНИ И ОТЛОЖЕНИ ЗАСЕДАНИЯ


При получаване на разпределените им дела магистратите от Сливенски военен съд винаги са съобразявали подлежащия за събиране и проверка доказателствен материал. Имайки предвид тези обстоятелства при насрочване на заседанията съдиите-докладчици са се стремили към възможно най-бързо събиране на доказателствения материал при минимални разноски на страните или другите участници в процеса, като заседанията са били насрочвани в седалището на съда или на пункт в гр. Бургас или гр. Ямбол. Подготвяйки разглеждането на делата съдиите са изготвили 139 разпореждания, като в тази бройка не се включват делата, образувани по повод искане за разпити на досъдебното производство пред съдия. През изминалия отчетен период в Сливенски военен съд са били насрочени общо 289 заседания, от които 155 заседания в седалището на съда и 134 заседания в гр. Бургас и гр. Ямбол. Основната част от заседанията извън седалището на съда е във връзка с провеждани разпити на досъдебното производство пред съдия. При щатна численост от петима магистрати, всеки съдия е имал през годината средно по 57.8 заседания. 
Съпоставяйки броя на решените през 2012 година дела – 273 бр. и общо насрочените заседания – 289, следва че делата са били решавани средно в 1.06 заседания, който показател е много близък до този за 2011 година. Извода от тези данни е, че подготовката на делата за разглеждане по същество, както и техническата дейност по обезпечаване на заседанията е била на изключително високо ниво. Всичко това е показател за много добрата работа на магистратите и служителите, натоварени с подготовката на съдебните заседания.
За добрата подготвителна работа при разглеждане на делата може да се направи извод и от процентното съотношение на отложените и отсрочени дела спрямо общия брой на насрочените заседания. През 2012 година при насрочени общо 289 заседания съдът е отложил или отсрочил общо 20 заседания, което представлява 6.92 %. През 2011 година този показател е бил 9.5%, което показва продължаваща тенденция за намаляване броя на отложените и отсрочени заседания. По причини възникнали или станали известни на съда в съдебно заседание са били отложени 14 заседания по 9 дела, а 6 заседания по 5 дела са били отсрочени по обстоятелства възникнали и станали известни на съда преди датата на съдебното заседание. По едно дело съдът 4 пъти е отлагал разглеждането му и делото е решено в пет заседания, по едно дело са налице 2 отлагания, а по 7 дела по веднъж е било отложено разглеждането на делото. При отсрочените заседания има едно дело, по което два пъти се е отсрочвало провеждането на съдебното заседание и по 4 дела съдебното заседание е било отсрочвано по веднъж. Отлагане и отсрочване на заседанията има най-вече при делата, където се налага събиране и проверка на по-голям по обем доказателствен материал. Това обяснява и факта, че по наказателни дела от общ характер има 10 отлагания и отсрочвания на заседанието, по административно-наказателни дела - 8 пъти, а по частните наказателни дела само 2 пъти.  

2. ПРИЧИНИ ЗА ОТСРОЧВАНЕТО И ОТЛАГАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯТА

Разглеждането и решаването да делата в разумни срокове е задача, стояща пред всички съдилища в страната. В това отношение изключение не прави и Сливенски военен съд. За да се постигне тази цел в съда се анализират причините за отсрочването и отлагането на съдебните заседания за да се предприемат конкретни мерки за отстраняване на причините. Данните за 2012 година водят до извода, че причините за отлагане и отсрочване разглеждането са малко на брой и се повтарят в годините. Най-общо могат да се обособят следните основни групи причини:
· заболяване на защитника – 2 пъти или 10%;

· ангажимент на защитника – 4 пъти или 20%;

· неявяване без уважителни причини на страна – 3 пъти или 15%; 
· подсъдимия/обвиняемия не е намерен на адреса – 1 път или 5%.
· по доказателствата – 7 пъти или 35%;

· искане за нови доказателства – 3 пъти или 15%;

Както и през предходната година основната причина за забавяне разглеждането на делата е в поведението на подсъдимия/обвиняемия/ и защитата. През 2011 година това е било причина за отсрочване или отлагане провеждането на 51.4% от заседанията, а през 2012 година на 50%. При останалите 35% от случаите се е касаело за изясняването на наличния доказателствен материал, а в 15% за събиране на нови доказателства. 
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Относителния дял на причините преценени самостоятелно към отсрочването и отделно към отлагането при разглеждането на делата дават възможност да се направи извода, че отсрочването на заседанията е в резултат единствено на причини, изхождащи от подсъдимия или неговия защитник. От общо 6 отсрочени заседания в 4 случая защитника е бил ангажиран , а 2 пъти е бил болен т.е. няма отсрочено заседание по вина на съда.
· ангажимент на защитника – 4 или 66.7%;

· заболяване на защитника – 2 или 33.3%;
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Както и през 2011 година, така също и през настоящия отчетен период се обособяват основно  четири групи причини за отлагане разглеждането на делото. Тук отново основната причина е в необходимостта от допълнителна проверка на доказателствения материал или необходимостта за събиране на нови доказателства – в 71.4% от случаите. Конкретните данни сочат следното: 
· неявяване без уважителни причини на страна – 3 или 21.4%; 
· подсъдимия/обвиняемия не е намерен на адреса – 1 път или 7.1%.
· по доказателствата – 7 или 50%;
· искане за нови доказателства – 3 или 21.4%
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ІІІ. РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

За преценка работата на един съд и доколко тя отговоря на обществените изисквания може да се направи извод на база три основни критерия:

· колко от подлежащите за разглеждане в съда дела са приключени за отчетния период;

· каква е срочността при решаване на делата;
·  какво е качеството на постановените съдебни актове.
Данните за 2012 година, касаещи работата на Сливенски военен съд показват следното:
1. БРОЙ И ВИД НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА
През отчетния период магистратите при Сливенски военен съд са решили общо 273 дела. Това намаление в сравнение с предходната година се дължи на намалелия брой постъпили дела в съда и от там по-малък брой дела за решаване. При общ брой дела за решаване 281, решените представляват 97.2% от тях. Процента на решените дела спрямо подлежащите за решаване се запазва почти без промяна.

 В края на отчетния период са останали недовършени 8 дела, от които 2 дела са постъпили в съда през месец ноември, а 5 дела през месец декември 2012 година. Само едно дело от останалите несвършени в края на отчетния период е със срок над 6 месеца от образуването му.

В командировка в градовете Бургас и Ямбол са решени 124 дела. 

По видове решените дела са:

- наказателни дела от общ характер – 33, по които са произнесени 15 присъди, а със споразумение са приключили 12 дела. По 6 дела е прекратено съдебното производство и същите са върнати за доразследване, като по 2 дела това е станало с разпореждане на съдията-докладчик, а по 4 дела с протоколно определение от съдебно заседание;

- административно-наказателни дела – 35, от които с решение – 33 дела, а 2 дела са върнати за доразследване, по едно с разпореждане и от съдебно заседание;

- частни наказателни дела – 205, от които 63 дела са решени по същество и са проведени 122 разпита пред съдия. Производството по 20 дела е било прекратено, от които 16 са за разпити пред съдия. 
За предходните три години разпределението на решените дела по брой и вид е следното:     

        - през 2011 г. са били свършени общо 338 дела, от които наказателни дела от общ характер – 44, административно-наказателни дела – 82 и частни наказателни дела – 212.
        - през 2010 г. са решени общо 354, като 43 от тях са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административно-наказателни дела 34 и части наказателни дела 276.         
       - през 2009 г. са решени общо 262, като от тях 39 са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административно-наказателни дела 36 и части наказателни дела 186.
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Изложените данни показват намаление броя на решените през годината дела в сравнение с 2010 и 2011 година, но по-голям брой дела в сравнение с 2009 година. Както беше посочено по-горе това намаление се дължи единствено на намаленото постъпление на дела в съда. След рязкото увеличение на решените респ. постъпили административно-наказателни дела през 2011 година – почти два пъти и половина в сравнение с 2010 година, през отчетния период броят им отново рязко намалява и се връща към нивата от 2009 и 2010 година. Прави впечатление и обстоятелството, че през 2012 година са се увеличили в пъти решените със споразумение дела спрямо предходната година. За изминалата година със споразумение са решени 36.4% от приключените дела от общ характер, докато през 2011 година те са били само 6.8% . През 2010 година този процент е бил 23.3%, през 2009 година -  17.9%.
Един от основните показатели за работата на съда е съотношението на решените спрямо подлежащите за разглеждане за съответната година дела. При решени 97.2% от подлежащите за решаване дела, изводът е, че съдът има капацитет и съществува много добра организация за работа, която позволява всички постъпили дела да се решават в разумни срокове. В това отношение Сливенски военен съд допринася за утвърждаване доверието на гражданите в съдебната система и се ползва с авторитет в обслужвания район.
2. СТРУКТУРА НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА 
Когато се анализира структурата на решените в съда дела, следва да се отчете обстоятелството, че тя е твърде близка до структурата на постъпилите за разглеждане дела. През годината има постановена само една оправдателна присъда, като от ВАпС са върнати и още три дела с оправдателни присъди, постановени от Сливенски военен съд през 2011 година. Тези три присъди са били отчетени като постановени през предходния период от съда, но същите не са били влезли в сила. Касае се за НОХД № 145/2011 година с докладчик полк. Кънев, НОХД № 199/2011 година с докладчик полк.Георгиев и НОХД № 200/2011 година с докладчик полк. Георгиев, присъдите по които са потвърдени и влезли в сила през 2012 година. Структурата на решените дела е следната:
По гл. ІІ НК – „Престъпления против личността” са разгледани 4 новопостъпили дела, които са приключени с 3 осъдителни присъди и едно потвърдено споразумение. По тази глава са съдени и осъдени 5 лица. Едно от делата е за трафик на хора.
По гл. V НК – „Престъпления против собствеността” са разглеждани общо 9 новопостъпили дела, като 5 дела са за документна измама, 2 за кражба и 1 за присвояване. До края на отчетния период са приключени 5 от делата с осъдителни присъди и 1 с одобрено споразумение. По тази глава са съдени и осъдени 11 лица.

По гл. VІ НК – „Престъпления против стопанството” са разгледани 2 новопостъпили дела по които има постановена една осъдителна присъда, а едно споразумение не е одобрено и делото е върнато на прокурора. Съдени са две лица, като едното е осъдено.
По гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” са разглеждани общо 5 новопостъпили дела. През периода са приключени 4 дела, като е постановена 1 осъдителна присъда, одобрено е 1 споразумение, а по две дела съдебното производство е било прекратено и делото върнато за доразследване. По приключените по същество дела са съдени 5 лица, като са осъдени 4 от тях, а 1 е оправдано.

По гл. ІХ НК – „Документни престъпления” е разглеждано 1 новопостъпило дело, приключено с осъдителна присъда. Било е съдено и осъдено 1 лице.
По гл. Х НК – „Престъпления против реда и общественото спокойствие” са разглеждани общо 2 новопостъпили дела, едно от които за организирана престъпна група. Приключено е едното дело с осъдителна присъда, по което е съдено и осъдено едно лице. Разглеждането на второто дело продължава.
По гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” са разглеждани 15 новообразувани дела, от които 4 дела са за причинена смърт в транспорта и 2 дела са за престъпления свързани с наркотични вещества. Съдът е постановил 5 осъдителни присъди, одобрил е 8 споразумения, а по 1 дело съдебното производство е било прекратено и делото върнато за доразследване. По едно дело съдебното производство продължава. Съдени са 13 лица, като всички са осъдени.
През 2012 година в Сливенски военен съд е постановена 1 оправдателна присъда и няма оправдателно решение по административните-наказателни дела. Това показва, че спрямо общо произнесените присъди и решения по наказателни дела от общ характер и административни-наказателни дела, постановената оправдателна присъда представлява 1.67%. От всички съдени лица 2 са оправдани - едно по делото с оправдателна присъда и едно по дело с частично оправдателна присъда, за единия от подсъдимите.
Оправдателната присъда е по НОХД 65/2012 година с докладчик пол. Тодоров, като съдът е признал подсъдимия за невинен по повдигнатото обвинение по чл. 290 ал. 1 НК. Съдът е приел, че деянието за което е повдигнато обвинението не е съставомерно. Присъдата е била протестирана пред Военно-апелативният съд, който е потвърдил същата.
По разгледаните и решени административно-наказателни дела няма постановено оправдателно решение и са били признати за виновни всички лица предадени на съд по гл.ХХVІІІ НПК.
От решените общо 205 частни наказателни дела, 122 дела са за проведени разпити пред съдия. Останалите дела са образувани по други искания на органите на досъдебното производство, по молби за реабилитация и за отмяна на наложени мерки за процесуална принуда.
При обобщаване на изнесените по-горе данни се установява, че за разлика от предходната година най-голям е броя на решените дела по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” и по гл. V НК – „Престъпления против собствеността”. Запазва се и относителния дял на делата по гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции”. През отчетния период обаче не е постъпило и решено нито едно дело по гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления”. Значително е намалял броя на постъпилите и разгледани дела при условията на глава ХХVІІІ НПК. Въпреки това и през 2012 година по решени по същество 60 наказателни дела от общ характер и административно-наказателни дела още на досъдебното производство или в съдебната фаза са били възстановени значителни по размер неправомерно получени суми - почти 75 000 лева. Значително е намалял и броя на делата разгледани по реда на гл. ХХVІІ НПК, касаеща съкратеното съдебно следствие. Докато през 2011 година по този ред са разгледани и решени 9 дела или 20.5% от решените наказателни дела от общ характер, през 2012 година броя им е 2 дела или 6.1%. 

3. ВЪРНАТИ ЗА ДОРАЗСЛЕДВАНЕ ДЕЛАТА
В сравнение с предходните две години, през отчетната 2012 година значително се е увеличил броя на върнатите за доразследване дела, а в процентно отношение спрямо постъпилите за разглеждане дела това увеличение е почти три пъти. Съдиите от Сливенски военен съд са прекратили съдебното производство и са върнали за доразследване общо 8 дела, от които 6 наказателни дела от общ характер и 2 административно-наказателни дела. Съпоставени към постъпилите за разглеждане дела от този характер, върнатите за доразследване съставляват 11%, докато през 2011 година са били 3.5%, през 2010 година - 4.8%, а през 2009 година - 11.6%. С разпореждане на съдията докладчик са върнати 2 наказателни дела от общ характер и 1 административно-наказателно дело, а от съдебно заседание са върнати 4 дела от първия вид и 1 дело от втория. 
При почти всички върнати дела се касае за пропуски на прокурора при изготвяне на акта, с който делото се внася в съда. Не може да убегне от внимание и обстоятелството, че от 6 върнати за доразследване наказателни дела от общ характер, три са по внесени споразумения, след като съдът е преценил, че при сключване на споразуменията са допуснати нарушения. Това е и причината за по-големия брой на върнатите за доразследване дела от съдебно заседание, а не с разпореждане. След като в съдебно заседание не е било възможно отстраняване на пропуските, делото е било върнато на прокурора. При 3 от делата са констатирани противоречия между обстоятелствена част и диспозитив на прокурорския акт, в един случай се касае за грубо нарушение правата на обвиняемия на досъдебното производство, а по едно дело не са били изпълнени задължителните указания, дадени в отменителното решение на въззивната инстанция.
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Върнати за доразследване са следните дела:
1. НОХД № 150/2012 г.  с докладчик полк. Кънев е върнато за доразследване с разпореждане, тъй като на досъдебното производство на обвиняемата е отказано правото да даде обяснения, въпреки че изрично е заявила желание за това. 
2. НОХД № 161/2012 г. с докладчик полк. Кънев е върнато от съдебно заседание при разглеждане на постъпило споразумение. След предложение от страна на съда за промяна в споразумението, защитника и обвиняемите са оттеглили съгласието си за споразумение и са поискали връщане на делото на прокурора за прецизиране на обвиненията. 
3. НОХД № 188/2012 г. с докладчик кап. Йорданова е образувано по споразумение, касаещо деянията по върнато 16 дни по-рано споразумение по НОХД № 161/12 г. Съдът е предложил обсъждане на промяна на същите обстоятелства, както и при предходното дело, след което защитника и обвиняемите отново са оттеглили съгласието си за споразумение и са поискали връщане на делото на прокурора за прецизиране на обвиненията. 
4. НОХД № 245/2012 г.  с докладчик полк. Тодоров е върнато за доразследване с разпореждане. Установено е, че по делото има отменена присъда, като Военно-апелативния съд е дал задължителни указания към органите на досъдебното производство, но при доразследването част от указанията не са били изпълнени. Разпореждането е било протестирано с частен протест и потвърдено от въззивната инстанция. 

5. НОХД № 249/2012 г.  с докладчик полк. Пепеляшев е върнато за доразследване от съдебно заседание, след като съдът е констатирал, че обвинението, за което е сключено споразумението не е доказано по безспорен и категоричен начин, тъй като има непълноти при разследването. 

6. НОХД № 256/2012 г. с докладчик кап. Йорданова е върнато за доразследване от съдебно заседание. Причината за това е, че е налице противоречие между описаното в обстоятелствената част и диспозитива на обвинителния акт.

7.  АНД № 30/2012 г. с докладчик полк. Пепеляшев е върнато за доразследване от съдебно заседание, тъй като е констатирано, че в обстоятелствената част и диспозитива на постановлението са посочени различни количества на присвоено имущество. 
8. АНД № 72/2012 г. с докладчик полк. Кънев е върнато за доразследване с разпореждане. Съдията-докладчик е констатирал, че в постановлението има противоречие относно обстоятелството дали от престъплението са настъпили имуществени вреди или те са в резултат на деяние на друго лице. От тук няма яснота дали ако се приеме, че са причинени имуществени щети, същите са възстановени, за да се приложи чл. 78а НК. 
4. СРОЧНОСТ ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

Друг основен показател при отчитане работата на съдилищата е срочността при решаване на делата. В това отношение от години е налице трайно установена практика делата в Сливенски военен съд да се решават в максимално кратки срокове. Това разбира се не е самоцел и срочността никога не е била за сметка на качеството, както ще се види и от данните за броя на коригираните актове. Не може да не направи впечатление факта, че през 2012 година само едно дело е разгледано в срок над 3 месеца, а всички останали дела са приключени в срок до 3 месеца. Това означава, че по 99.6% от делата всички дейности от постъпване на делото в съда до постановяване на съдебния акт са извършени в срок от 3 месеца. Единственото дело приключено над този срок е наказателно дело от общ характер, при което се е наложило събиране на допълнителни доказателства, а разглеждането е ставало в периода на съдебната ваканция. Забавянето не се дължи на проблеми при администриране на делото.

Съпоставката с предходните години показва, че по отношение на срочността работата на магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд е устойчива и за последните четири години решените дела в срок над три месеца не надхвърлят 2%. През 2011 година в тримесечен срок са били решени 99.1% от делата, през 2010 година процента по този показател е бил 98.6%, а през 2009 г. - 98.5%.

Към 31.12.2012 година са останали за разглеждане през следващата година общо 8 дела, от които 5 наказателни дела от общ характер и 3 административни наказателни дела. Както беше отбелязано и по-горе в доклада 2 от тези дела са постъпили в съда през месец ноември, а 5 дела през месец декември 2012 година. Същите са насрочени за разглеждане през месец януари 2013 година.


Към края на отчетния период в съда няма спрени съдебни производства.
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Постигнатите резултати относно срочността се дължат на съвместните усилия на всички работещи в съда. Още при постъпване в съда материалите, по които се образуват дела, се обработват в деловодството и същия ден се представят на председателя или неговия заместник за образуване. Съдиите-докладчици се стремят в три дневен срок да се произнесат с разпореждане и предприемат мерки за подготовка на заседанието. Натоварените с техническото оформяне и подготовка на делата служители също се стремят към осъществяване на възложените им дейности в най-кратки срокове и като резултат от всичко това са отчетените резултати.

5. КАЧЕСТВО ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

Третия основен показател за работата на един съд е качеството на постановените от магистратите съдебни актове. Докато разглежданите до момента критерии касаят способността на съдията да организира по възможно най-добрия начин работата си, което да позволи срочното приключване на делата, качеството на постановените актове зависи от възможностите му правилно да прилага материалните и процесуални норми в своята дейност. Ако от броя на общо решените през годината дела се извадят разпитите пред съдия се получава, че през 2012 година съдиите от Сливенски военен съд са приключили общо 151 дела. От тях пред Военно-апелативния съд са протестирани и обжалвани общо 14 съдебни акта или 9.3% от подлежащите на проверка. Този процент е близък до показателя от 2011 година, когато са атакувани 9.8% от подлежащите на проверка актове. През 2010 година процентното съотношение е било 21.6%, а през 2009 година – 19%. Извода е, че за втора поредна година съдебните актове, постановени от магистратите при Сливенски военен съд удовлетворяват очакванията на страните в процеса. През годината са подадени общо 4 протеста и 10 жалби, като при наказателни дела от общ характер са подадени 2 протеста и 6 жалби, при административно-наказателни дела 1 протест и 1 жалба и при частните наказателни дела има подадени 1 протест и 3 жалби. В сравнение с предходната година е намалял броя на атакуваните актове при наказателните дела от общ характер от 14 на 8, а има увеличение при  частните наказателни дела от 1 на 4.
Освен протестираните и обжалвани през 2012 година 14 дела, за проверка във Военно-апелативния съд е имало още 11 съдебни акта, постановени от Сливенски военен съд през 2011 година и останали за решаване от въззивната инстанция през 2012 година. Така общия брой на подлежащите на проверка актове е бил 25, като до края на 2012 година Военно-апелативния съд се е произнесъл по 20 от тях, а 5 не са върнати в съда. 
От проверените 20 съдебни акта 16 са били потвърдени, а 4 коригирани, което означава, че 80% от атакуваните актове са били потвърдени. През 2011 година този процент е бил 26.7%, през 2010 година – 83.3%, а през 2009 година – 41.7%. От коригирани 4 акта, 3 са по наказателни дела от общ характер, като присъдите са отменени и е постановена една нова присъда, едно дело е върнато за разглеждане от друг състав на съда и едно е върнато на прокурора за доразследване. Има и едно изменено решение по административно-наказателно дело.
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За цялостното качество на работата на съда може да се съди по съотношението между свършената през годината работа и коригираните актове. При решени общо 273 дела, коригираните 4 съдебни акта съставляват 1.5%. През 2011 година данните показват 3.2% коригирани актове спрямо общо постановените, през 2010 година - 0.8% и през 2009 година - 5.3%.
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Коригирани са следните актове:

1. По НОХД 267/2010 година с докладчик полк. Георгиев, съдът е признал подсъдимия за виновен по чл. 325 ал. 2 вр. ал. 1 и чл. 131 ал. 2 пр. 4 т. 3 НК и е наложил съответно наказание. Била е подадена жалба и при разглеждането й въззивния съд е приел, че е допуснато нарушение при решаване на въпроса, касаещ гражданско-правната част. Констатирано е противоречие между диспозитив и мотиви относно размера на присъденото обезщетение и присъдата е отменена в тази част, като делото е върнато за ново разглеждане само в гражданската част. Решението е било обжалвано и Върховния касационен съд е преценил, че Военно-апелативен съд неправилно е разделил делото вместо сам да реши въпроса в гражданско-правната му част. Тъй като решението в отменителната част не подлежи на самостоятелен касационен контрол, се е наложило цялото дело да се върне на първоинстанционния съд, за да се възстанови неговата цялост.
2.  По НОХД 123/2011 година с докладчик полк. Пепеляшев, съдът е признал трима подсъдими за виновни по чл. 212 ал. 4 НК и е наложил съответни наказания. По подадената жалба с Решение 8/20.03.12 г. състав на Военно-апелативен съд е приел, че още при изготвяне на обвинителния акт са допуснати съществени процесуални нарушения, ограничаващи правото на защита, тъй като акта е неразбираем и необоснован. При това положение е допуснато нарушение и от съда, който вместо да върне делото на прокурора го е приел за разглеждане. Вследствие на това не е могъл да изготви обосновани мотиви, като същите са с декларативен характер и липсва анализ на доказателствения материал. По тези съображения присъдата е била отменена, а делото върнато на прокурора за доразследване.

3. По НОХД 186/2011 година с докладчик полк. Георгиев, съдът е постановил осъдителна присъда срещу командир на военно формирование за престъпление по чл. 387 ал. 1 НК. По подадена жалба Военно-апелативния съд е потвърдил присъдата, но решението е било отменено от Върховния касационен съд и делото върнато за ново разглеждане от въззивната инстанция. При повторното разглеждане на делото състав на Военно-апелативният съд е приел, че извършеното от подсъдимия не осъществява признаците на престъпен състав, а за допуснатите от него дисциплинарни нарушения е санкциониран, поради което е отменил присъдата на Сливенски военен съд и е постановил нова оправдателна присъда.
4. По АНД 6/2011 година с докладчик пол. Георгиев, съдът е признал обвиняемия за виновен по чл. 131 ал. 1 т. 12 алт. 1 пр. 4 вр. чл. 130 ал. 2 алт. 1 НК и е наложил наказание. Обвиняемия е подал жалба и с Решение № 2 от 28.05.2012 година състав на Военно-апелативен съд е приел, че при извършване на деянието е налице личен мотив, което изключва хулиганските подбуди. По тези съображения е изменил решението, като е преквалифицирал деянието по чл. 130 ал. 2 НК.
От направения по горе анализ на конкретните дела може да се направи извод, че за разлика от предходни години няма коригирани актове заради различен оценъчен критерии при определяне на наказанията. Два от актовете са с корекции заради процесуални пропуски при изготвяне на мотивите, а в единия от тях и поради приемане за разглеждане на дело с неприцизно изготвен обвинителен акт. Действително едната присъда е отменена заради неправилно разделяне на делото от въззивната инстанция, но това не изключва констатирания пропуск в мотивите на първоинстанционния съд. Другите два акта са коригирани заради неправилно приложение на материалния закон. Този извод налага през настоящата година съдиите при Сливенски военен съд да проявяват по-голяма взискателност към работата на прокуратурата и качеството на актовете, с които делата се внасят в съда. Следва да се обърне по-голямо внимание върху мотивирането на актовете и преценката на събрания доказателствен материал, съотнесен към конкретната законова норма. 
6. ПОЛЗВАНЕ НА СРС И РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ТЯХ

През 2012 година в Сливенски военен съд са постъпили 5 искания за използване на специални разузнавателни средства по отношение на 3, които са били уважени. Постъпило е едно веществено доказателствено средство, изготвени въз основа на използвани специални разузнавателни средства, но дело по което да се ползва то, не е внесено в съда. В края на година е внесено за разглеждане дело, по което като доказателствен материал има включени веществени доказателствени средства, изготвено чрез използване на специални разузнавателни средства с разрешение дадено от друг съд.
ІV. СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

1. ЗА РАБОТАТА НА СЪДИИТЕ

Работата на съдиите от Сливенски военен съд може да бъде оценена през призмата на изнесените по-горе данни и конкретното участие на всеки един за постигане на тези резултати. През 2012 година съдийския щат беше изцяло попълнен и постъпващите дела бяха равномерно разпределени. Стремежа на всички магистрати беше насочен към срочното и качествено решаване на делата, като гаранция за това е прозрачността в работата на съда. Всички насрочени дела веднага се отразяват в съответния раздел за насрочени дела в интернет страницата на съда. Постановените съдебни актове в деня на обявяването им или на следващия работен ден също се публикуват на интернет страницата, до която има достъп за всички интернет потребители. Осигурен е и пълен достъп до административните услуги на съда, касаещи висящи или приключени дела. Равномерната натовареност се осигурява и чрез използване на компютърната програма за случайно разпределение на дела, чрез която са разпределени без изключение всички дела. Работата с програмата се извършва лично от председателя на съда,а в негово отсъствие от зам. председателя. Всички съдебни актове са изготвени в предвидените за това процесуални срокове, в резултат на което през отчетния период няма постъпили сигнали или възражения за забавяне при разглеждане или решаване на делата. 
През 2012 година данните, касаещи дейността на отделните съдии са следните:
- полк. Кънев е работил по 53 дела, като всички са новоразпределени. По видове те са 8 наказателни дела от общ характер, 8 административно-наказателни дела и 37 частни наказателни дела. В края на периода има останали недовършени 3 дела, едно от които е постъпило в края на месец ноември, а две през месец декември 2012 година. Съдията е изготвил 53 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 49 заседания, 18 от които извън седалището на съда. Отложил е 1 съдебно заседание и е разглеждането на 1 дело. Решил е общо 50 дела, от които 16 в командировка. Делата се разпределят: нохд 7 (3 присъди, 2 споразумения и 2 върнати – по 1 с разпореждане и от с.з.), анд – 6 (5 с решения и 1 върнато на прокурора с разпореждане), чнд – 37, от които разпити пред съдия – 19. От останалите 18 частни наказателни дела е решил по същество 15 и по 3 е прекратил производството. За доразследване е върнал 3 дела - 2 с разпореждане и 1 от с.з. Всички дела е приключил в срок до 3 месеца. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, а от 2011 година в по-горната инстанция са останали 3 акта. Всички проверени през 2012 година общо 4 негови акта са потвърдени, а по 1 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Георгиев е работил по 55 новоразпределени дела. По видове са 8 наказателни дела от общ характер, 8 административно-наказателни дела и 39 частни наказателни дела. В края на периода са останали недовършени дела 2 дела, постъпили през месец декември 2012 година. Съдията е изготвил 55 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 58 заседания, 19 от които извън седалището на съда. Отложил е 5 пъти разглеждането на  дела и няма отсрочени заседания. Решил е общо 53 дела, от които 19 в командировка. Делата се разпределят: нохд 6 (2 присъди и 4 споразумения), анд – 8 (всички с решение), чнд – 39, от които разпити пред съдия – 21. От останалите дела 12 е решил по същество, а 6 е прекратил. Не е връщал дела за доразследване. Всички дела е приключил в 3 месечен срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 4 негови акта, а от 2011 година в по-горната инстанция са останали 6 акта. От проверените през 2012 година 10 негови акта 7 са потвърдени, 2 са отменени и 1 е изменен.
- полк. Тодоров е работил по 57 дела, от които 1 е останало от предходната година, а 56 са новоразпределени дела. По видове са 7 наказателни дела от общ характер, 6 административно-наказателни дела и 44 частни наказателни дела. В края на периода е останало недовършено 1 наказателно дело от общ характер, което е в едномесечен срок. Съдията е изготвил 56 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 59 заседания, 30 от които извън седалището на съда. Отложил е 3 пъти разглеждането на  дела и 1 път е отсрочил разглеждането. Решил е общо 56 дела, от които 27 в командировка. Делата се разпределят: нохд 6 (4 присъди, 1 споразумение и 1 върнато за доразследване с разпореждане), анд – 6 (6 решения), чнд – 44, от които разпити пред съдия – 27, а по останалите е постановил 12 акта по същество и е прекратил производството по 5 дела. Върнал е 1 дело за доразследване с разпореждане. В 3 месечния срок е приключил 55 дела, а 1 дело в срок над 3 месеца. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 5 негови акта, като 3 са потвърдени, а по 2 въззивната инстанция не се е произнесла.
 - полк. Пепеляшев е работил по 58 дела, като 3 са останали за разглеждане от предходната година, а 55 са новоразпределени дела. По видове са 7 наказателни дела от общ характер, 8 административно-наказателни дела и 43 частни наказателни дела. В края на периода е останало недовършено 1 административно-наказателно дело, което е в 6 месечен срок. Съдията е изготвил 55 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 65 заседания, 40 от които извън седалището на съда. Отложил е 5 пъти разглеждането на  дела и 3 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 57 дела, от които 36 в командировка. Делата се разпределят: нохд 7 (5 присъди, 1 споразумение и 1 върнато за доразследване от с.з.), анд – 7 (6 с решение и 1 върнато за доразследване от с.з.), чнд – 43 дела, от които разпити пред съдия – 36, по 6 дела е постановил акт по същество и 1 е прекратил. Върнал е за доразследване 2 дела от с.з. В тримесечен срок е решил всички дела. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, а от 2011 година във Военно-апелативния съд са останали за проверка 2 акта. От подлежащите на проверка общо 4 акта 1 е потвърден и 1 е отменен, а по 2 по-горната инстанция не се е произнесла.
- кап. Йорданова е работила по 58 дела, като всички са новоразпределени. По видове са 8 наказателни дела от общ характер, 8 административно-наказателни дела и 42 частни наказателни дела. В края на периода е останало неприключено 1 наказателно дело от общ характер, постъпило в съда през месец декември 2012 година. Съдията е изготвила 58 разпореждания за предаване на съд. Участвала е в провеждането на 58 заседания, 27 от които извън седалището на съда. Няма отложени заседания, а 1 път е отсрочила разглеждането. Решила е общо 57 дела, от които 25 в командировка. Делата се разпределят: нохд 7 (1 присъда, 4 споразумения и 2 върнати за доразследване от с.з.), анд – 8 (всички с решения), чнд – 42, от които разпити пред съдия – 19. По останалите 23 частни наказателни дела е решила 20 акта по същество и 3 е прекратила. За доразследване е върнала 2 дела от съдебно заседание. Всички дела е  приключила в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция е атакуван 1 акт, който при проверката е потвърден.
През 2012 година продължи работата по провеждане на семинарни занятия със съдиите от съда. В началото на годината беше изготвен списък с теми, касаещи материално правни и процесуални въпроси, които са били проблемни през предходния отчетен период и са довели до коригиране на съдебни актове. Ежемесечно определения за разработване на темата съдия изготвяше писмено изложение, което представяше пред колегите си за обсъждане. В края на всеки месец се правеше и анализ на върнатите от проверка в по-горните инстанции съдебни актове с цел установяване на добрите практики и разбор на констатираните при проверката слабости. Магистрати от съда се включиха и в организираните от НИП семинарни обучения. Като резултат са и намаления брой коригирани актове през 2012 година.
2. ЗА РАБОТАТА НА СЛУЖИТЕЛИТЕ
След извършените щатни промени през 2011 година, през отчетния период нямаше нови промени по щата на Сливенски военен съд. Остана вакантна една щатна бройка за длъжността „Съдебен секретар”, за заемането на която не беше направено искане до ВСС с оглед изрично решение на съвета в тази насока. При необходимост беше възлагано на административния секретар да участва в съдебни заседания като съдебен секретар. Съдебния администратор ръководеше дейността на съдебните служителите по начин, осигуряващ изпълнение на поставените пред администрацията цели и задачи при създадени добри условия за работа. През годината не са констатирани случаи на несправяне с функционалните задължения или недобросъвестно отношение към поставените задачи. При извършеното атестиране на служителите от съдебната администрация, комисията направи преценка, че няма нито един служител чиято дейност да не отговаря на изискванията за заеманата длъжност, а трима от съдебните служители бяха повишени в по-горен ранг. За повишаване на квалификацията на съдебните служители и запознаването им с новостите, касаещи съдебната дейност в началото на годината беше изготвен план-програма за обучение. Съгласно този план-програма бяха организирани и проведени обучения под формата на обсъждане по предварително подготвени теми и с участието при необходимост на магистрат от съда. Няколко служителя взеха участие в организирани обучителни курсове в НИП, както и в обучения проведени по инициатива на ДКСИ. Ръководството на съда преценява необходимостта от повишаване квалификацията на съдебните служители, като гаранция за по-добрата работа на съдебната администрация. Пълноценно се използват въведените програмни продукти в деловодството и при осъществяване на финансовата дейност. Извършените периодични проверки в отделните звена на администрацията не констатираха допуснати нередности, като цялостната дейност се осъществява съобразно изискванията на ЗСВ и ПАРОАВАС. Работата в деловодството е организирана по такъв начин, че се осигурява непрекъсната възможност в рамките на работния ден за обслужване на гражданите и даване на справки по делата. Целогодишно се работеше и по подготовка на архивните дела, а също и по делата, чиито срок на съхранение в съда изтича. 
Работата на съдебните секретари може да бъде обобщена количествено така:
    - г-жа Тодорова  общо 66 дела:  нохд - 14; анд – 7; чнд - 45, от които в командировка – 30.
      - г-жа Желязкова общо 110 дела: нохд - 7; анд – 13; чнд - 90, от които в командировка - 62.
      - г-ца Димитрова общо 87 дела: нохд - 10; анд – 11; чнд - 66, от които в командировка 32.

Административния секретар г-ца Добрева през годината е участвала като съдебен секретар по общо 6 дела: нохд - 1; анд – 3 и чнд - 2.
В работата на регистратурата за класифицирана информация също не са констатирани пропуски. В края на 2012 година втория служител в регистратурата премина първоначален курс на обучение, с което бяха покрити изискванията за заемане на длъжността. Бяха направени постъпки и подадени документи за подновяване на изтичащи разрешения за достъп до класифицирана информация.
V. ЩАТНА ОСИГУРЕНОСТ, НАТОВАРЕНОСТ И СЪОТНОШЕНИЕ НА СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

През изминалата 2012 година нямаше извършени промени в щата на Сливенски военен съд. Всички щатни бройки за магистрати са заети, а една щатна бройка за съдебен служител е вакантна. Последното назначение в съда е за длъжността „чистач” от 01.01.2011 година. Съдиите имат дългогодишен опит като магистрати. Двама имат юридически стаж 28 години, един 22 години, един има юридически стаж 19 години и един 14 години. Стажът им като съдии е между 7 и 20 години, като всички са повишени на място в ранг „Съдия във ВКС и ВАС”. Натрупания опит допринася за срочното и качествено решаване на делата.

Съдебните служители в основната си част също имат натрупан значителен практически опит на длъжност в съдебната система. Стажът им в тази система е от 29 години за най дългогодишните служители до  6 години за последно назначените на длъжности, имащи пряко отношение към осъществяване на правораздавателната дейност. Налице е приемственост и споделяне на опит, което позволява взаимозаменяемост в случай на необходимост. 
През 2012 година натовареността на съдиите беше обусловена от броя на постъпилите през годината дела в съда. Конкретните числа бяха посочени в отделните раздели на доклада и обобщено според различните аспекти по отчета са следните: 

· като постъпления на дела средно по 55.4 дела на магистрат;

· спрямо общия брой дела за разглеждане средно на съдия е имало 56.2 дела; 

· като брой на решените дела, всеки магистрат има средно по 54.6 дела;

· като насрочени заседания, магистратите са имали средно през годината по 57.8 заседания.
Месечната натовареност на магистрат по щат е била 4.68 дела за разглеждане и 4.55 свършени дела, а действителната натовареност е била 5.40 дела за разглеждане и 5.25 свършени дела. Видно и от показателите, касаещи отделните съдии, натовареността е била равномерна за всички видове дела. Както е показал отчета за работа през предходните години магистратите и служителите от Сливенски военен съд притежават необходимия капацитет за работа и при по-висока натовареност. 
Съобразно действително заетите щатни бройки, съотношението на магистрати и съдебни служители в Сливенски военен съд през 2012 година е било 1 към 2.4. Съдийският състав се състои от петима съдии – един председател, един зам. председател и трима член-съдии, а съдебните служители са 12, като 1 щатна позиция за служители е вакантна. 
Считам, че към настоящия момент не е необходима промяна в щата. 
VІ. СГРАДНО, ФИНАНСОВО И МАТЕРИАЛНО ОСИГУРЯВАНЕ

Сливенски военен съд се помещава в сграда, собственост на Министерството на отбраната, като ползва самостоятелно третия етаж на сградата, съдебна зала на втори етаж и избени помещения за нуждите на архива и складовата дейност. Състоянието на сградата и ползваните от съда помещения е добро. За всички магистрати са осигурени самостоятелни работни кабинети. Обособени са помещенията за регистратурата за класифицирана информация и същите са оборудвани съгласно нормативните изисквания. За по-голямата част от служителите също са осигурени самостоятелни работни помещения.
През 2012 година за пореден път беше намален бюджета за издръжка на съда. Това доведе до налагане на ограничения при използване на горивата и енергията, което беше за сметка на условията за работа. Така отоплителния сезон беше съкратен, за да се осигурят пари за разглеждане на делата. Въпреки затрудненията във финансово отношение, това не се отрази върху срочността и качеството на работа. Съдът приключи годината без неразплатени разходи. В материално отношение всички работни места и дейности на съда са обезпечени на много добро ниво.

*   *   *
Изнесените в изложението статистически данни могат да дадат най-вярна представа за работата на магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд през изминалата 2012 година. Дейността се осъществяваше в рамките на изработената дългосрочна стратегия на съда и годишния оперативен план. Всички указания и изисквания на ВСС бяха прилагани и изпълнявани съобразно взетите решения. Общия извод, който може да се направи е, че през отчетния период са постигнати изключително добри резултати в рамките на дейността възложена на военните съдилища от законодателната власт. Постъпленията на дела и общия брой подлежащи за разглеждане дела на зависят от съда и това не е критерий за оценка по настоящия доклад. 
За това как магистратите и съдебните служители са изпълнили възложените им задачи, всеки може да направи преценка като съобрази следните данни:

· приключени са 97.2% от подлежащите за разглеждане дела;

· приключени дела в тримесечен срок – 99.6%;
· дела с коригиран съдебен акт – 1.5% от всички постановени;

· потвърдени актове - 80% от обжалваните и протестирани;
· нито една жалба за бавност;
· няма сигнали за корупционно поведение;
· няма сигнали за нарушение на професионалната етика. 
С посочените показатели Сливенски военен съд и работещите в него са допринесли за изпълнение на задачите, стоящи пред правосъдната система в страната и за изграждане образа на съдебната власт в обществото, за което искам да благодаря на всички магистрати и съдебни служители.
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