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ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2010 година

При анализа на дейността на Военен съд – Сливен през изминалата 2010 година, следва да бъдат посочени условията, при които се осъществяваше тази дейност. Характерно за отчетния период беше продължаващата реформа в съдебната система. Както при всяка реформа, така и при тази, касаеща съдебната система, неизяснените обстоятелства около бъдещето на определени звена в системата, поддържаха известно напрежение. Магистратите и съдебните служители на Сливенски военен съд се вълнуваха най-вече от параметрите, които реформата предвижда за дейността на военно-съдебните органи. Съществуващите вълнения в тази връзка обаче не попречиха на цялостната работа на съда, което позволява за периода да бъдат отчетени много добри резултати. Няма отстъпление от стремежа на магистратите и съдебните служители, доказан през изминалите години, за разглеждане на делата без забавяне и с добро качество. И през 2010 година в съда няма забавени дела по вина на съда, в резултат на недобро администриране. Няма постъпили сигнали за бавност в работата му. Налице е увеличение на постъпилите и решени в съда дела в сравнение с предходните години. Значително подобрение е налице и по отношение на качеството на работа, за което свидетелства ниския процент на коригирани съдебни актове.
И през 2010 година имаше кадрови промени, обусловени от изтекъл мандат на заместник административния ръководител и придобито право на пенсия от съдебни служители. В началото на годината за заместник председател на съда беше избран полк. Георгиев. През месец май 2010 год. съдия Йорданова беше повишена в звание капитан, а през месец декември с решение на ВСС, същата беше повишена на място в ранг „съдия във ВКС и ВАС”, като по този начин всички магистрати от съда притежават най-високия възможен ранг за съдия от окръжно ниво. През втората половина на годината бяха пенсионирани двама служители и до края на месец декември в съда имаше четири вакантни бройки за съдебни служители. Също през месец декември с решение на ВСС беше дадено съгласие за назначаване на служител на вакантната длъжност „чистач”. 
Работата за повишаване на професионалната подготовка на магистрати и служители, чрез предоставяне на възможност за участие в семинари и обучителни курсове, провеждани в съда месечни занятия по правна подготовка, анализ на решените през месеца дела, запознаване с новостите в законодателството, обсъждане на противоречивата практика и самоподготовка, също беше един от приоритетите за отчетния период.
   Продължиха и усилията, насочени към поддържане на добри условия на труд. Въпреки наложените от икономическата обстановка в страната ограничения, бяха осигурени средства за извършване на профилактични медицински прегледи на магистрати и служители, снабдяване с очила на работещите с видеодисплеи, обследване на работните места по параметри, касаещи здравословните и безопасни условия на труд. 
І. ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛА В СЪДА
По отношение на постъпилите в съда дела, отчетния период се характеризира с увеличение на техния брой в сравнение не само с 2009 година, но и с предходните три години. Увеличение е налице по всички видове дела. Статистическите данни сочат, че през 2010 година в Сливенски военен съд са постъпили за разглеждане общо 362 дела. През 2009 година техния брой е бил 255 дела, през 2008 година - 327, а през 2007 година делата са били 271. 
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По видове дела разпределението им е следното:
· наказателни дела от общ характер – 43 бр.;

· наказателни дела от частен характер – 1 бр.;

· административно-наказателни дела – 41 бр.;

· частни наказателни дела – 277 бр.

Налице е увеличение при всички видове дела, като единствено при наказателните частен характер дела няма промяна в сравнение с 2009 година.

За решаване през 2010 година са останали от предходната година общо 7 дела (със 7 бр. по-малко от предходния период), от които 6 наказателни дела от общ характер и 1 административно наказателно дела. Четири от тези дела са постъпили в края на годината и не е съществувала техническа възможност за насрочване и решаване до края на 2009, поради което са останали за разглеждане за 2010 година. Две дела са останали за разглеждане от предходния отчетен период, поради усложнения в хода на разглеждането им. По този начин общия брой на подлежащите за разглеждане дела през 2010 година в Сливенски военен съд е бил 369 бр. разпределени както следва: 
· наказателни дела от общ характер – 49 бр.;

· наказателни дела от частен характер – 1 бр.;

· административно-наказателни дела – 42 бр.;

· частни наказателни дела – 277 бр.

Налице е увеличение и на общия брой дела подлежали за разглеждане в съда през 2010 година, като в сравнение с 2009 година увеличението е с 37.2 %. Относително по-голям е бил дяла на новопостъпилите дела спрямо общия брой дела за разглеждане - 98.1%, докато същият дял за 2009 година е бил 94.8 %. 
При съпоставяне на данните за подлежащите на разглеждане дела за последните три години статистиката е следната:

         - през 2009 г. - 269 дела, от които наказателни дела от общ  характер - 45, наказателни дела от частен характер - 1, административно-наказателни дела - 37, частни наказателни дела – 186.       
 - през 2008 г. - 344 дела, от които наказателни дела от общ характер – 91, наказателни дела от частен характер – 1, административно-наказателни дела – 38 и частни наказателни дела – 214;

- през 2007 г. - 293 дела, от които наказателни дела от общ характер - 109, наказателни дела от частен характер - 2, административно-наказателни дела - 28, частни наказателни дела – 154;  
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От постъпилите с обвинителен акт дела най-голям е броя на делата по гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” - 15 дела; по гл.V НК – „Престъпления против собствеността” – 11 дела; по гл. VІІІ НК „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” – 5 дела; по гл. ІХ НК „Документни престъпления” – 4 дела; по гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления” – 3 дела; по гл. VІ НК „Престъпления против стопанството” – 2 дела; по гл. Х НК „Престъпления против реда и общественото спокойствие” – 2 дела и по гл. ІІ НК – „Престъпления против личността” – 1 дело. Със споразумение в съда са постъпили през годината 4 дела.
ІІ. РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА

1. БРОЙ НА ПРОВЕДЕНИТЕ, ОТСРОЧЕНИ И ОТЛОЖЕНИ ЗАСЕДАНИЯ


През 2010 година магистратите от Сливенски военен съд са работели общо по 369 дела, като са изготвили 110 разпореждания за предаване на съд. От разпорежданията 43 бр. са по наказателни дела от общ характер, 1 бр. по наказателно дело от частен характер, 41 бр. по административно-наказателни дела и 25 бр. по частни наказателни дела. При щатна численост от петима магистрати, всеки съдия е имал за разглеждане през годината средно по 73.8 бр. дела.

Основната част от делата са били насрочени за разглеждане в седалището на съда, където са проведени 242 заседания, а 138 заседания са били насрочени за разглеждане в градовете Бургас и Ямбол. Общият брой на проведените заседания през отчетната година е 380 или средно по 76 заседания на съдия. Съпоставката между броя заседания и броя дела, води до извода, че делата са били решавани средно в 1.03 заседания, което е атестат за много добрата подготовка за разглеждане на делото от съдията-докладчик.
В сравнение с 2009 година, когато процента на отложените и отсрочени заседания е бил 16.9% спрямо насрочените, през отчетната 2010 година е налице значително подобрение и по този показател. От насрочените 380 заседания са били отложени по причини възникнали или станали известни на съда в съдебно заседание 25 заседания по 15 дела, а 13 заседания по 8 дела са били отсрочени по обстоятелства възникнали и станали известни на съда преди датата на съдебното заседание, като общият брой на отложените и отсрочени заседания е 38 по 24 дела и представлява 10 % от насрочените заседания. По видове дела, според статистическите данни в 13 заседания е отлагано разглеждането на 7 наказателни дела от общ характер, в 6 заседания на 6 административни наказателни дела, в 4 заседания на 1 наказателно частен характер дело и в 2 заседания на частни наказателни дела. По 4 наказателни дела от общ характер 8 заседания са били отсрочени, по 3 административни наказателни дела 3 заседания са били отсрочени, а по 1 частно наказателно дело, отсрочените заседания са били 2.

2. ПРИЧИНИ ЗА ОТСРОЧВАНЕТО И ОТЛАГАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯТА

В сравнение с 2009 година, през отчетната 2010 година причините за отлагане и отсрочване разглеждането на делата са по-малко и могат да се обособят в следните основни групи:

· заболяване на подсъдимия – 2 или 5.3%;

· заболяване на защитника – 5 или 13.2%;

· ангажимент на защитника – 5 или 13.2%;

· неявяване без уважителни причини на страна – 2 или 5.3%;

· по доказателствата – 20 или 52.6%;

· искане за нови доказателства – 2 или 5.3%;

· ангажименти на съдията – 2 или 5.3%.
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Анализа на причините за отсрочване на 13 заседания обосновава извода, че преимуществено заседанията се отсрочват по причина на подсъдимия или неговия защитник – в 11 случая, а само в 2 случая, причината е ангажимент на съдията. Касае се за едно частно наказателно дело – разпит пред съдия, отсрочено с няколко часа в същия ден, поради забавяне при разглеждането на предшестващото го по часове административно наказателно дело. Делата са били насрочени за разглеждане в командировка в гр. Бургас и разпита е започнал веднага след приключване на предходното дело. Втория случай касае наказателно дело от общ характер, отсрочено поради смърт в семейството на съдията докладчик. И в двата случая не е налице виновно поведение от страна на състава на съда. Конкретните причини са следните:

· неявяване без уважителни причини на страна – 1 или 7.7%;

· заболяване на защитника – 5 или 38.5%;

· ангажимент на защитника – 5 или 38.5%;

· ангажименти на съдията – 2 или 15.4%. 
Отложените заседания, които са 25 сочат на засилваща се тенденция като основна причина за отлагане на заседанията да е това, че в досъдебната фаза на процеса не са събрани всички възможни и необходими за изясняване на обективната истина доказателства, което е налагало да бъде отложено разглеждането на делото за допълнителна проверка на доказателствата или събиране на нови такива. През 2010 година това е било причината за отлагане на 88% от заседанията, докато през 2009 година този дял е бил 69% , а през 2008 – малко над 70%. В 12% от случаите причина за отлагане на разглеждането на делата е неявяване на подсъдимия или защитника. Статистическите данни са следните: 

· заболяване на подсъдимия – 2 или 8%;

· неявяване без уважителни причини на страна – 1 или 4%;

· по доказателствата – 20 или 80%;

· искане за нови доказателства – 2 или 8%.   
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Към края на отчетния период в съда няма спрени съдебни производства.
От подлежащите за разглеждане през периода дела, след 31.12.2010 година са останали недовършени в първоинстанционния съд общо 15 дела, от които 6 наказателни дела от общ характер, 8 административни наказателни дела и 1 частно наказателно дело. Всички тези дела са били образувани през месец декември 2010 година и са в едномесечен срок на разглеждане.


През 2010 година в Сливенски военен съд са разглеждани следните дела с особен обществен интерес:

· НОХД № 65/08 година с трима подсъдими – един офицер и двама германски граждани за извършена кражба на танкове. Делото представлява медиен интерес. Към края на отчетния период по делото има постановена присъда и от месец ноември 2010 година е изпратено във въззивната инстанция.
· НОХД №167/09 година, преобразувано в НОХД №175/09 година с подсъдими петима лекари от ББАЛ – Сливен към ВМА – София за получени средства от здравната каса, чрез използване на документи с невярно съдържание за проведено оперативно лечение и за документни престъпления. Към края на отчетния период делото е приключено с влязъл в сила съдебен акт.
ІІІ. РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

1. БРОЙ И ВИД НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА

През 2010 година магистратите от Сливенски военен съд са решили общо 354 бр. дела, което представлява 95.9 % от подлежащите за разглеждане дела. 
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За решаване през 2011 година са останали образувани  15 дела, като всички са в едномесечен срок от образуването им. В командировка в градовете Бургас и Ямбол са решени 132 дела. По видове решените дела се разпределят по следния начин:

- наказателни дела от общ характер – 43, като с присъда са приключени 28 дела, със споразумение – 10 дела, прекратено наказателно производство – 2 дела, изпратени по подсъдност – 2 дела и 1 дело е върнато за доразследване;

- наказателни дела от частен характер – 1 приключено с присъда;


- административно-наказателни дела – 34, от които с решение – 30 дела, прекратено наказателно производство – 1 дело и 3 са върнати за доразследване;


- частни наказателни дела – 276, от които 18 дела са решени по същество, 6 дела са прекратени, а останалите 252 са разпити пред съдия. 

През предходните три години броя и вида на решените дела е следния:                         


- през 2009 г. са решени общо 262, като от тях 39 са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административно-наказателни дела 36 и части наказателни дела 186.
               - през 2008 г. са били свършени общо 330 дела, от които наказателни дела от общ характер – 82, наказателни дела от частен характер – 1, административно-наказателни дела – 34 и частни наказателни дела – 213.

- през 2007 г. са решени общо 276, като 95 от тях са наказателните дела от общ характер, 2 наказателни частен характер дела, административно-наказателни дела 26 и части наказателни дела 153. 
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Изнесените данни показват увеличение на общия брой решени дела в сравнение с предходните три години. Това увеличение е за сметка на повечето на брой частни наказателни дела, като увеличението при наказателните дела от общ характер е минимално. При останалите дела е налице относителна устойчивост в годините.
 И за 2010 година може да се направи извода, че Сливенски военен съд има капацитет и създадена организация, позволяващи да бъдат своевременно разгледани и решени всички постъпили дела, каквато е утвърдената практика през изминалите години.
2. СТРУКТУРА НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА

Структурата на постъпилите в съда дела е определяща и при структурата на решените от Сливенски военен съд дела. По отделните глави от Наказателния кодекс, данните за осъдителните и оправдателни присъди, осъдените и оправдани лица са следните:

По гл. ІІ НК – „Престъпления против личността” са разглеждани общо 2 дела (1 останало от предходния период и 1 новопостъпило), като до края на периода са приключени 2 дела (едно за изнасилване). Няма постановени оправдателни присъди. По тази глава са съдени и осъдени общо 3 лица.

По гл. V НК – „Престъпления против собствеността” са разглеждани общо 14 дела (3 останали от предходния период и 11 новопостъпили), като 9 дела са за документна измама и 5 за кражба. Приключени са 13 дела (12 с присъда и 1 със споразумение), а 1 е останало за разглеждане през 2011 година. По тази глава са съдени и осъдени 21 лица, от които 1 непълнолетно.

По гл. VІ НК – „Престъпления против стопанството” са разгледани 2 новопостъпили дела, като е 1 е прекратено и 1 приключено със споразумение. Съдено е 1 лице, което е осъдено.

По гл. VІІІ НК – „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” са разглеждани общо 5 дела, като всички са новопостъпили. Приключени с присъда са 2 дела, а 3 са останали за разглеждане през 2011 година. Съдени са 2 лица, които са осъдени.

По гл. ІХ НК – „Документни престъпления” са разглеждани 4 новопостъпили дела, които са приключени (3 с осъдителна присъда и 1 със споразумение). Съдени са общо 7 лица, като всички са осъдени.

По гл. Х НК – „Престъпления против реда и общественото спокойствие” са разглеждани общо 3 дела (1 останало от предходния период и 2 новопостъпили), като са приключени 2 дела с осъдителна присъда, а 1 е останало за разглеждане през 2011 година. По тази глава са съдени и осъдени 2 лица.
По гл. ХІ НК – „Общоопасни престъпления” са разглеждани 15 новопостъпили дела, като 1 касае наркотични вещества. Приключени са 14 дела, от които с присъда – 4 дела, със споразумение – 7 дела, а 3 дела са прекратени. По тази глава са съдени и осъдени общо 11 лица.

По гл. ХІІІ НК – „Военни престъпления” са разглеждани общо 4 дела (1 останало от предходния период и 3 новопостъпили), като всички са приключени. Постановени са 3 присъди и 1 споразумение. Съдени са общо 4 лица, като 3 са осъдени, а 1 оправдано.

Изнесените данни сочат, че през 2010 година в Сливенски военен съд е постановена 1 оправдателна присъда. Това представлява 2.3% от внесените общо 43 обвинителни акта през годината. Съдени са били общо 52 лица, като само 1 от тях или 1.9% са оправдани, а останалите са осъдени, като са наложени наказания ”Лишаване от свобода” на 24 лица. Оправдателната присъда е по НОХД № 2/2010 година с докладчик полк. Кънев. Съдът е приел, че обвинението срещу подсъдимия не е доказано и е постановена оправдателна присъда. По постъпилия протест делото е било предмет на инстанционна проверка и присъдата е потвърдена.
По образуваното наказателно дело от частен характер е постановена осъдителна присъда.

От подлежащите за разглеждане по чл. 78а НК 42 дела, по 4 от тях или 9.5% е постановено оправдателно решение. От предадените на съд по гл.ХХVІІІ НПК 47 лица са признати за виновни 27 лица, което е 57.4% от предадените на съд. По отношение на 11 лица – 23.4% е постановено оправдателно решение, а по отношение на 9 лица – 19.1% производството е било прекратено. Оправдателните решения са по:

· АНД № 19/2010 година с докладчик кап. Йорданова, като съдът е приел, че въз основа на установената фактическа обстановка прокуратурата е стигнала до погрешно заключение и е оправдал обвиняемия. Решението е било протестирано и потвърдено от Военно-апелативен съд;

·  АНД № 36/2010 година с докладчик кап. Йорданова, по което обвиняеми са били 7 военнослужащи за документно престъпление. Съдът е стигнал до извода, че деянието на обвиняемите не е обществено опасно и те не са действали умишлено при изготвянето на документите, като по този начин не са осъществили от обективна и субективна страна състава на престъплението, по което са били обвинени. Решението е било протестирано и потвърдено от Военно-апелативен съд;

· АНД № 103/2010 година с докладчик полк.Георгиев с двама обвиняеми за маловажен случай на документна измама, в резултат на която са получили неправомерно по 30 лева. Съдът е преценил, че е налице хипотезата на чл. 9 ал. 2 НК и е оправдал обвиняемите. Решението е било протестирано и потвърдено от Военно-апелативен съд;

· АНД № 301/2010 година с докладчик полк. Пепеляшев с обвинение по чл. 345 НК. Съдът е приел, че извършеното от обвиняемия не осъществява конкретен престъпен състав и не представлява престъпление, поради което го е оправдал обвиняемия. Решението е било протестирано и делото се намира във Военно-апелативен съд.
Магистратите от съда са решили 276 частни наказателни дела,като от тях 252 дела са за проведени разпити по искане на органите на досъдебното производство. От останалите 24 дела, акт по същество е постановен по 18 дела, а 6 дела са били прекратени.
Извода на базата на посочените данни е, че през 2010 година са преобладавали делата против собствеността и общоопасните престъпления, които са повече от половината от всички решени дела.  Значителен е броя на делата приключили с присъда или решение по обвинения за документна измама. Като резултат, още преди приключване на делото в първоинстанционния съд в националния бюджет са били доброволно възстановени неправомерно получени суми в размер на няколко десетки хиляди лева. 

По решените в съда наказателни дела от общ характер, административно-наказателни дела и наказателно частен характер дело - общо 86 дела срещу 100 обвинени лица, са постановени 5 оправдателни акта или 5.8%, като са оправдани 12 лица или 12%.  
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3. ВЪРНАТИ ЗА ДОРАЗСЛЕДВАНЕ ДЕЛАТА

При осъществяване на своята дейност през 2010 година магистратите от Сливенски военен съд са върнали за доразследване общо 4 дела – 1 наказателно дело от общ характер и 3 административно-наказателни дела, което представлява 2.3% от първия вид дела и 7.3% от административно-наказателните дела или 4.8% от постъпилите от прокуратурата с обвинителен акт или с постановление по чл. 375 НПК дела. Налице е чувствително и непрекъснато подобрение по този показател, тъй като през 2009 година процента на върнатите, спрямо постъпилите дела е бил 11.6%, през 2008 година – 12.4%, а през 2007 година - 18.6%. С разпореждане на съдията докладчик са върнати 3 дела, а 1 дело е върнато от съдебно заседание.
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Както и в предходните години, така и сега при анализа на върнатите за доразследване дела, се налага извода за две основни причини за връщане на делата. Първата причина е допуснати нарушения от разследващия орган, а втората - пропуски при изготвяне на обвинителния акт или постановлението. И при двете групи се касае за ограничаване възможността на обвиняемия да организира пълноценно защитата си, тъй като или не се посочват задължителни елементи, които следва да фигурират в тези актове – време, място на извършване на деянията, или е налице противоречие в самия прокурорски акт, с който е сезиран съда. 
Върнати за доразследване са следните дела:

1. НОХД № 67/2010 г.  с докладчик полк. Пепеляшев е върнато за доразследване с разпореждане, тъй като в обвинителния акт са намерили отражение както взаимно изключващи се твърдения, относно фактическата обстановка, така също и обстоятелства, който са в противоречие с доказателствения материал.

2. АНД № 69/2010 г. с докладчик полк. Кънев е върнато с разпореждане, тъй като в постановлението са били вписани взаимно изключващи се твърдения, като веднъж е прието, че обвиняемият е получил от поделението без правно основание определена сума, а след това, че от деянието му не са настъпили имуществени щети за поделението. 
3. АНД № 210/2010 г. с докладчик кап. Йорданова е върнато за доразследване от съдебно заседание, тъй като е установено, че нито в постановлението за привличане като обвиняем, нито в постановлението на прокурора по чл. 375 НПК е посочено къде е извършено престъплението.
4. АНД № 359/2010 г. с докладчик полк. Пепеляшев е върнато за доразследване с разпореждане, тъй като разследващият полицай е извършил процесуално следствени действия, след като е предявил материалите по досъдебното производство, като не е имало ново предявяване. 

3. СРОЧНОСТ ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

И през отчетната 2010 година един от показателите с най-добри резултати в работата на съда беше срочността при решаването на делата. От всички решени през годината 354 дела в тримесечен срок са решени 349 дела или 98.6%. При наказателните дела от общ характер в тримесечен срок са решени 39 от общо 43, което е 90.7%, а всички 34 административно-наказателни дела на 100% са решени в тримесечен срок.


Всичко изнесено по-горе води до извода за съществуващата и утвърдена много добра организация на работа от постъпване на делото в съда, разпределянето му на съдията-докладчик, задълбочено проучване и своевременно насрочване. 

Съпоставка с предходните години сочи на устойчивост с тенденция към подобряване на дейността и по този показател, като през 2009 г. процента на приключените в тримесечен срок дела е бил 98.5%, през 2008 г. - 97.3 %, а през 2007 година в срок до три месеца са били решени 94.9% от делата.
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4.КАЧЕСТВО ПРИ РЕШАВАНЕ НА ДЕЛАТА

За 2009 година беше отчетен най-нисък показател за съда по отношение на процента на потвърдените съдебни актове спрямо протестираните и обжалвани за три годишен период. Това наложи през 2010 година магистратите да прецизират работата си в тази насока и в края на отчетния период е налице най добрия показател не само от последните три години, но и за по-дълъг период. От приключените през годината общо 102 дела (с изключение на разпитите пред съдия), пред по-горната инстанция са атакувани 22 дела или 21.6%, което е близо до процента атакувани дела и през 2009 година с незначително увеличение. Съобразно видовете дела пред по-горната съдебна инстанция са били атакувани 13 наказателни дела от общ характер и 9 административно-наказателни дела, което бележи увеличение и за двата вида дела, но липсват жалби и протести по частни наказателни дела, каквито в предходния период е имало. Подадени са общо 16 жалби и 6 протеста (с 2 повече от 2009 година), като 12 от жалбите са по наказателни дела от общ характер и 4 жалби по административно-наказателни дела. Протестите са 1 по наказателни дела от общ характер и 5 по административно-наказателни дела (по втората категория дела протестите през 2009 година са били 2). Към 31.12.2009 година в по-горна съдебна инстанция са се намирали още 4 дела, решени в първоинстанционния съд през 2009 година, но не влезли в сила до края на същата година. По видове те са 2 наказателни дела от общ характер и 2 административно-наказателни дела. По този начин общият брой на атакуваните, но не влезли в сила съдебни актове е бил 26, като през 2010 година са решени 18 от тях, а 8 са останали висящи. 

От решените по същество от по-горните инстанции и върнати в съда през 2010 година общо 18 дела, са потвърдени актовете по 15 от тях или 83.3%, а са изменени 3 акта или 16.7%, като няма отменени актове. По наказателните дела от общ характер 7 са потвърдени, а 2 са изменени. По административно-наказателните дела 8 са потвърдени и 1 изменен. 
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Спрямо общия брой на решените в съда 354 дела, броят на коригираните (изменени) 3 дела съставлява 0.8%, което е най ниския процент за съда до сега. През предходните три години показателите са били: за 2009 година – 5.3%, 4.8% за 2008 година и за 2007 година – 8.3% 
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С удовлетворение може да отчетем, че 2010 година е била най-успешна за съда по отношение на качеството на правораздаване, тъй като е налице най-нисък процент на коригирани актове спрямо общо постановените – 0.8% и най-висок процент на потвърдени актове, спрямо атакуваните – 83.3%, което поставя много високо летвата за 2011 година.

Изменени са следните актове:

1. По НОХД 109/2009 година с докладчик полк. Кънев, съдът е признал за виновни трима подсъдими и е наложил съответни наказания. Военно-апелативният съд с Решение 117/07.12.2009 г. е изменил присъдата и е намалил наказанията на двама от подсъдимите, като им е определил наказания по 6 месеца лишаване от свобода, вместо определените от първоинстанционния съд 10 месеца за единия и 8 месеца за другия подсъдим.
2. По НОХД 13/2010 година с докладчик полк. Тодоров, съдът е признал подсъдимата за виновна, в това че по демонстративен начин не е изпълнила заповедта на началника си, като е наложил съответно наказание. С Решение 28/04.05.10 г. въззивната инстанция е приела, че неизпълнението на заповедта не е демонстративно и е преквалифицирала деянието от такова по ал. 2 в деяние по ал. 1 на чл.372 НК и е освободил подсъдимата от наказателна отговорност по чл. 78а НК.

3. По АНД 12/2010 година с докладчик полк. Пепеляшев, съдът е признал обвиняемия за виновен, освободил го е от наказателна отговорност и му е наложил административно наказание „глоба” в размер на 3 500 лева. Военно-апелативният съд с Решение 4 от 25.05.2010 година е намалил размера на глобата на 1 000 лева. 
Наред с изводите за високия процент на потвърдените актове, безспорно впечатление прави и това, че при изменените актове не се касае за допуснати нарушения на материалния или процесуалния закон. В два от случаите, промяната касае единствено размера на наложените наказания, а в третия - промяна на квалификацията във връзка с преценката дали конкретното поведение на подсъдимата е демонстративно или не. И в трита случая е налице различие в оценъчните критерии на решаващите състави, относно укоримостта на извършените деяния, като първоинстанционния съд е бил по-критично настроен в преценките си. 
4.ПОЛЗВАНЕ НА СРС И РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ТЯХ
През 2010 година в Сливенски военен съд са постъпили 8 искания за използване на специални разузнавателни средства по отношение на 7 лица и 5 искания за предоставяне на данни от страна на мобилни оператори по Закона за електронните съобщения(до изменението му) по отношение на 3 лица. На тази база е дадено разрешение по всички направени искания. През годината в съда са постъпили 4 броя веществени доказателствени средства, изготвени въз основа на използваните специални разузнавателни средства. В съда обаче не е постъпило за разглеждане нито едно дело, по което като доказателствен материал да е включено веществено доказателствено средство, изготвено чрез използване на специални разузнавателни средства.
ІІІ СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

1. ЗА РАБОТАТА НА СЪДИИТЕ

Изминалата 2010 година се характеризираше с равномерна натовареност на магистратите. Разпределението на делата, както и в предходните години се извършваше единствено чрез въведената компютърна програма на принципа на случайното разпределение, като от това правило не е допускано изключение, с цел избягване на съмнение за пристрастност и безпринципност в работата на съдиите. По всички дела актовете са били постановявани единствено на базата на събраните доказателства, закона и вътрешното убеждение на членовете на съдебния състав. Същите са изготвяни в установените за това срокове и няма нито една жалба или възражение за бавност. Няма постъпили сигнали или възражения и за съзнателно бавене на делата от страна на съда или забавяне поради немарливо изпълнение на служебните задължения.

По съдии работата през 2010 година се разпределя така:

- полк. Кънев е работил по 72 дела, като всички са новоразпределени дела. По видове те са 8 наказателни дела от общ характер, 9 административно-наказателни дела и 55 частни наказателни дела. В края на периода са останали недовършени 3 административно-наказателни дела, постъпили през месец декември, намиращи се в едномесечен срок и насрочени за разглеждане през месец януари 2011 година. Съдията е изготвил 72 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 67 заседания, 19 от които извън седалището на съда. Отложил е разглеждането на 1 наказателно дело от общ характер и е отсрочил разглеждането на 1 административно-наказателно дело. Решил е общо 69 дела, от които 18 в командировка. Делата се разпределят: нохд 8 (6 присъди и 2 споразумения), анд – 6 (4 решения, 1 върнато на прокурора с разпореждане и 1 прекратено наказателно производство с разпореждане), чнд – 55, от които разпити пред съдия – 51. От останалите 2 частни наказателни дела е решил по същество и по 2 е прекратил производството. За доразследване е върнал 1 дело с разпореждане. Всички дела е приключил в срок до 3 месеца. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, а от 2009 година в по-горната инстанция е останал 1 акт. От проверяваните през 2010 година общо 3 негови акта 1 е потвърден, 1 изменен, а по 1 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Георгиев е работил по 74 дела, като 4 дела са останали за разглеждане от предходната година и 70 са новоразпределени дела. По видове са 13 наказателни дела от общ характер, 8 административно-наказателни дела и 53 частни наказателни дела. В края на периода са останали недовършени общо 5 дела - 3 наказателни дела от общ характер и 2 административно-наказателни дела, постъпили през месец декември, намиращи се в едномесечен срок и насрочени за разглеждане през месец януари 2011 година. Съдията е изготвил 70 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 88 заседания, 29 от които извън седалището на съда. Отложил е 12 пъти разглеждането на  дела и  7 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 69 дела, от които 25 в командировка. Делата се разпределят: нохд 10 (7 присъди и 3 споразумения), анд – 6 (6 решения), чнд – 53, от които разпити пред съдия – 49, а по останалите 4 частни наказателни дела е постановил 3 акта по същество, а 1 е прекратено. За доразследване не е връщал дела. В 3 месечния срок е  приключил 67 дела, а над него 2 дела. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 7 негови акта, а от 2009 година в по-горната инстанция е останал 1 акт. От проверените през 2010 година 5 негови акта всички са потвърден, а по 3 по-горната инстанция не се е произнесла.
- полк. Тодоров е работил по 69 дела, като всички са новоразпределени дела. По видове са 9 наказателни дела от общ характер, 7 административно-наказателни дела и 53 частни наказателни дела. В края на периода са останали недовършени общо 3 дела - 2 наказателни дела от общ характер и 1 административно-наказателно дело постъпили през месец декември, намиращи се в едномесечен срок и насрочени за разглеждане през месец януари 2011 година. Съдията е изготвил 69 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 65 заседания, 19 от които извън седалището на съда. Отложил е 1 път разглеждането на  дела и 1 път е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 66 дела, от които 19 в командировка. Делата се разпределят: нохд 7 (3 присъди, 1 споразумение  и 3 прекратени съдебни производства и изпратени по подсъдност), анд – 6 (6 решения), чнд – 53, от които разпити пред съдия – 49, а по останалите 4 е постановил акт по същество. Не е връщал дела за доразследване. Всички дела е решил в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 2 негови акта, а от 2009 година в по-горната инстанция са останали 2 акта. От подлежащите на проверка през 2010 година 4 негови акта 2 са потвърдени, 1 е изменен, а по 1 по-горната инстанция не се е произнесла.
- полк. Пепеляшев е работил по 77 дела, като 2 наказателни дела от общ характер са останали за разглеждане от предходната година, а 75 са новоразпределени дела. По видове са 11 наказателни дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, 9 административно-наказателни дела и 56 частни наказателни дела. В края на периода са останали недовършени общо 3 дела - 1 наказателно дело от общ характер, 1 административно-наказателно дело и 1 частно наказателно дело. И трите дела са постъпили през месец декември, намират се в едномесечен срок и са насрочени за разглеждане през месец януари 2011 година. Съдията е изготвил 75 разпореждания за предаване на съд. Участвал е в провеждането на 82 заседания, 25 от които извън седалището на съда. Отложил е 9 пъти разглеждането на  дела и 3 пъти е отсрочил разглеждането им. Решил е общо 74 дела, от които 24 в командировка. Делата се разпределят: нохд 10 (6 присъди, 2 споразумения, 1 върнато за доразследване с разпореждане и 1 прекратено наказателно производство), нчхд 1 приключено с акт по същество, анд – 8 (7 с решения и 1 върнато на прокурора с разпореждане), чнд – 55 дела, от които разпити пред съдия – 46, по 7 дела е постановил акт по същество и 2 е прекратил. За доразследване е върнал 2 дела с разпореждане. В тримесечен срок е решил 71 дела, а над 3 месеца е  приключил 3 от решените дела. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 6 негови акта, като 3 са потвърдени и 1 изменен, а по 1 по-горната инстанция не се е произнесла.

- кап. Йорданова е работила по 77 дела, като 1 административно-наказателно дело е останало за разглеждане от предходната година, а 76 са новоразпределени дела. По видове са 8 наказателни дела от общ характер, 9 административно-наказателни дела и 60 частни наказателни дела. В края на периода е останало недовършено 1 административно-наказателно дело постъпило през месец декември, намиращо се в едномесечен срок и насрочено за разглеждане през месец януари 2011 година. Съдията е изготвил 76 разпореждания за предаване на съд. Участвала е в провеждането на 78 заседания, 46 от които извън седалището на съда. Отложила е 2 пъти разглеждането на  дела и 1 път е отсрочила разглеждането им. Решила е общо 76 дела, от които 46 в командировка. Делата се разпределят: нохд 8 (6 присъди и 2 споразумения), анд – 8 (7 с решения и 1 върнато за доразследване от с.з.), чнд – 60, от които разпити пред съдия – 57. По останалите 3 частни наказателни дела е постановила 2 акта по същество и 1 дело е прекратила. За доразследване е върнала 1 дело от съдебно заседание. Всички дела е  приключила в 3 месечния срок. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 5 нейни акта, като 4 са потвърдени, а по 1 по-горната инстанция не се е произнесла.
За разлика от предходни години, през 2010 година въпреки подадените заявки за участие в семинарите на НИП, бяха одобрени минимален брой от тях. Магистратите от съда ежемесечно разглеждаха и обсъждаха решенията на въззивната и касационна инстанции, отнасящи се до актове на съда с цел избягване на повтарящи се грешки и уеднаквяване на практиката, както и значими решения от съдебната практика и обсъждане новостите в правораздаването. Самостоятелната подготовка остава основен способ за повишаване професионалната квалификация на магистратите. През изминалата година кап. Йорданова се включи в международна магистърска програма: „Право на ЕС” в Центъра за продължаващо обучение към Софийски университет.
2. ЗА РАБОТАТА НА СЛУЖИТЕЛИТЕ

През отчетната година отново настъпиха промени в щата на съдебните служители. Останаха незаети бройките на служителите, пенсионирани през 2009 година, а през 2010 година бяха пенсионирани още двама служители. Единствено затруднение се получи при заместването на длъжността „чистач”, но в резултат на високото чувство на отговорност, проявено от магистрати и служители не беше допуснато влошаване на хигиената на работните места и общите части на сградата. В края на годината беше получено разрешение за назначаване на служител на тази длъжност и през 2011 година затрудненията ще бъдат изцяло преодолени. Функционалните задължения на напусналите служители бяха разпределено между останалите служители и не се стигна до проблеми в работата на съдебните състави по разглеждане и решаване на делата. Всички служители положиха необходимото старание за качествено изпълнение на задълженията си и през годината не са констатирани груби нарушения и пропуски. Оценката за работата им беше направена от комисията по атестиране на служителите. Съдебният администратор организираше дейността на служителите по начин, способстващ за качествено изпълнение на поставените цели и задачи. Все по-пълноценно се използва и въведената през 2008 година система за съдебно деловодство САС, след като с течение на времето служителите се запознаха обстойно с възможностите й. Ежемесечно се правят проверки на водените в съда книги и канцеларската работа.
При решаването на делата участието на секретар-протоколистите е било следното:
    - г-жа Тодорова  общо 64 дела:  нохд - 13; нчхд – 1; анд – 9; чнд - 41, от които в командировка - 20.
      - г-жа Желязкова общо 100 дела: нохд - 12; анд – 8; чнд - 80, от които в командировка - 24.
      - г-ца Добрева общо 75 дела: нохд - 7; анд – 5; чнд - 63, от които в командировка - 29.
      - г-ца Димитрова общо 103 дела: нохд - 7; анд – 9; чнд - 87, от които в командировка - 59.
Макар, че всички съдебни служители имат вече не малък практически опит, продължава провеждането на периодични събрания за обсъждане на проблемни въпроси или новости, касаещи дейността на съдебната администрация. Обсъждат се и въпросите породили различно тълкуване или начин на поведение от страна на служителите.Обикновено те се провеждат под ръководството на съдебния администратор и началник административна служба, но когато се изисква разясняване на по специфични правни или организационни въпроси, в тези работни срещи участва председателя на съда или определен от него магистрат. Във всички случаи председателя или заместника му се запознават с протокола от тези събрания с взетите решения и поставените проблеми. 
Значително внимание се обръща на повишаване образователното ниво и професионалната квалификация на служителите, като фактор за качественото изпълнение на служебните задължения. В чисто професионален план, след като през 2008 година служителя по сигурността на информацията – Бърдарова завърши курс по сигурността на информацията към УНСС – София, а завеждащия регистратурата за класифицирана информация – Кенарева през 2009 година завърши професионален колеж по охрана и сигурност, през 2010 година последната премина и курс за „Задължително функционално обучение по документална сигурност” в гр. Стара Загора. Общо петима от служителите на Военен съд имат висше образование, а двама продължават обучението си за висша образователна степен. Съдебните служители Бърдарова, Караджова и Николов са с образователно-квалификационна степен „магистър”, а Тодорова и Добрева – „бакалавър”. През 2010 година Бърдарова завърши институт за следдипломна квалификация при УНСС по специалност „Право” и продължи обучението на Добрева за придобиване на степен „магистър”, а на Желязкова и Димитрова за „бакалавър”.
ІV. ЩАТНА ОСИГУРЕНОСТ, НАТОВАРЕНОСТ И СЪОТНОШЕНИЕ НА СЪДИИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

И през 2010 година щата на Сливенски военен съд остана непроменен, като се увеличи броя на незаетите места за съдебни служители. Съдийският състав е непроменен от 2004 година, когато беше направена последната промяна в щата на магистратите и се състои от петима съдии – един председател, един зам. председател и трима член-съдии. Щатните места за съдебни служители са 16, като към 31.12.2010 година всички места за магистрати са попълнени, а четири от щатните позиции за служители са вакантни, но е приключена процедурата по избор на служител за длъжността „чистач” и същата ще бъде заета през месец януари 2011 година. В края на годината съотношението на магистрати към съдебни служители е 1 към 2.4. Последната промяна в щата е била през 2005 година с откриване на длъжностите „съдебен администратор” и „системен администратор”, а последните назначения са от 2006 година. 

Всички съдии притежават значителен практически опит и познания, като имат юридически стаж между 12 и 26 години, а стаж като съдии между 5 и 18 години. Стажа в съдебната система на служителите е от 4 до 35 години, което осигурява новаторство и приемственост.

Натовареността на съдиите през 2010 година съобразно различните аспекти по отчета е била следната: 

· като постъпления на дела средно по 72.4 дела на магистрат;

· спрямо общия брой дела за разглеждане средно на съдия е имало 73.8 дела; 

· като брой на решените дела, всеки магистрат има средно по 70.8 дела;

· като насрочените заседания, магистратите са имали средно през годината по 76 заседания.

Натовареността на магистратите е пряка функция на постъпилите дела през годината, което пък от своя страна е обусловено от законодателните решения, касаещи подсъдността. С работата си магистратите и служителите от Сливенски военен съд показват, че наличната кадрова обезпеченост и много добра професионална подготовка на кадрите позволява и по-висока натовареност, ако това бъде законодателно решено. 

На настоящия етап считам, че не е необходима промяна в щата. 
V. СГРАДНО, ФИНАНСОВО И МАТЕРИАЛНО ОСИГУРЯВАНЕ

През 2010 година продължиха затрудненията във финансирането на съдебната система като цяло, а от там и редуцирането на бюджета на Сливенски военен съд. Това наложи вземането на допълнителни мерки, касаещи най-рационалното и икономично изразходване на средствата за текущи разходи, горивата, енергията и канцеларските материали. В резултат на взетите организационни мерки и отговорното отношение на магистрати и служители, съдът отчита много добри резултати в работата си и при ограничения бюджет. Разбира се моето категорично мнение е, че ограниченията не трябва да продължават, тъй като за да не бъде ощетена съдебната дейност респ. правата на гражданите се ощетяват работещите в съда, като не могат да им се осигурят винаги адекватни условия на труд в режим на икономии. Ако пък те бъдат ощетявани непрекъснато и икономиите са само за сметка на условия на труд, това неминуемо ще доведе до необходимост от подобряване на тези условия. Това ще наложи ограничения за сметка на съдебната дейност (изплащане на командировъчни пари, хонорари, разноски на страните и т.н.) и порочния кръг ще се затвори. Въпреки затрудненията през 2010 година и благодарение коректността на ВСС, не останаха не разплатени разходи, включително и обезщетенията на пенсионираните служители. 

От 2009 година съдът ползва самостоятелно третия етаж на сградата, в която се помещава. Самата сграда е собственост на Министерството на отбраната и въпреки предприетите мерки за предоставянето й за нуждите на Съдебната власт, това все още не е факт.
Въз основа на изнесеното по-горе като статистика, касаеща работата на съда, може да се направи извод, че през 2010 година се е увеличил броя на решените дела. Налице е отново изключително добра срочност при решаването им, а качеството на постановените съдебни актове е в значителна степен подобрено в сравнение с 2009 година и бележи най-добър процент до момента. Всичко това е резултат на проявената отговорност и професионално отношение на съдиите и съдебните служители от Сливенски военен съд и като административен ръководител, използвам повода да им благодаря за положеното старание. 

        АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ

        ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЛИВЕНСКИ ВОЕНЕН СЪД



Полк.                                              /КЪНЕВ/
25 януари 2011 година 

          отп. в 3 екз.
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Процент на върнати за доразследване дела

18,6%

12,4%

11,6%

4,8%



Лист2

		



Причини за отсрочване и отлагане на дела

Процент на решените дела

Решени дела 95,9%

Нерешени към края на периода - 4,1%



Лист3

		



Постановени присъди

Съдени лица



		



Съотношение на коригираните към постановените актове



		



2007

2008

Съотношение на коригираните към постановените актове

91,7%

95,2%

94,7%

99,2%

8,30%

4,80%

5,30%

0,8%



		





		





ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛА В СЪДА  





