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ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2007 година
През изминалата 2007 година магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд, съобразявайки работата си с нормативните разпоредби, регламентиращи съдебната дейност, направиха всичко необходимо за срочното и качествено решаване на постъпилите в съда дела. След извършените кадрови промени в предходните години, през отчетната година нямаше такива и натрупания практически опит от магистрати и служители допринесе за нормалната и безпроблемна  в чисто съдебен аспект дейност.

 Продължаващите законодателни промени, засягащи компетентността на военно-съдебните органи, доведе до различно тълкуване правомощията на съдилищата и повдигане на спорове за подсъдност, като това стана и единствена причина за отмяна на някои актове. Това обаче не повлия съществено върху традиционно добрата съдебна и административно-организационна работа на съда. За това допринасят и много добрите професионални и служебни отношения на ръководството на съда с ръководствата на поделенията на МО и МВР в обслужвания район, както и с останалите органи на съдебната власт и на местното самоуправление.
През лятото на 2007 год. в Сливенски военен съд беше извършен вътрешен одит за даване на увереност, който приключи без да са налице съществени пропуски, а там където имаше препоръки, беше приет и одобрен план за изпълнението им. Като цяло беше дадено много високо ниво на уверенст, относно предприетите в съда мерки и създадени добри практики за управление на риска. По повод на одита беше изготвено досие на съда, получило много висока оценка от одитиращите органи. Най-голяма заслуга за доброто представяне на съда при този първи по рода си одит имат съдебния администратор и главния счетоводител.
През годината беше организирано и извършено сдаване в Държавния военноисторически архив на материалите с изтичащ срок на съхранение в архива на съда.
 I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
1. Кадрова обезпеченост по отношение на съдиите. 

През изминалата година щатът от петима съдии в Сливенски военен съд не е коригиран и промени в кадрово отношение нямаше. Магистратите притежават дългогодишен юридически опит и значителен съдийски стаж, като всички съдии са повишени на място - един съдия притежава ранг “Съдия в АС”, а останалите четирима съдии са с ранг “Съдия във ВКС и ВАС”.    
2. Кадрова обезпеченост по отношение на служителите.

По отношение на съдебните служители, също нямаше промени както в щата, така и персонални такива. Всички щатни бройки са попълнени, като в съда работят както дългогодишни служители с повече от 30 годишен стаж в съдебната система, също служители със стаж по 10-15 години, а така също и със стаж от 2-3 години. Това помага от една страна да се съхраняват и развиват добрите традиции, а от друга - да се утвърждават новите стил и методи в дейността, да се съчетават опита и новаторството. Всички служители изпълняваха съвестно служебните си задължения, с необходимата задълбоченост и отговорност. Приноса на всеки един за изпълнение на цялостната дейност намери отражение в годишните атестации. Добро впечатление прави и факта, че част от служителите проявяват стремеж към повишаване на своето образование в задочни форми на обучение.                              

3. Становище за промени в щата.
Считам, че към настоящия момент не се налага корегиране на щата, предвид определената от НПК компетентност на съда. Броя, вида и характера на постъпили в съда дела, тяхната фактическа и правна сложност и натовареността на съдиите, води до извода, че щата от пет съдии е оптимален за ритмичното и качествено изпълнение на съдебната дейност. Същото се отнася както за броя на служителите, така и за видовете длъжности в администрацията на съда.
II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В СЪДА
1. Постъпления на дела.
През отчетната 2007 година постъпилите в съда дела, като брой, а така също и по видове не се различават съществено от предходните години. През 2007 год. в Сливенския военен съд са постъпили за разглеждане общо 271 дела. По видове те се разпределят така: наказателни дела от общ характер - 93, наказателни дела от частен характер - 2, административни наказателни дела - 25, частни наказателни дела - 151 ( по чл. 25 вр. чл 23 НК – 10, за реабилитация - 9, разпити пред съдия - 79, по искания за вземане мярка за неотклонение "Задържане под стража” - 10, по съдебния контрол досежно мярка за неотклонение "Задържане под стража" - 5 и други – 38). За разглеждане през 2007 год., са останали от 2006 год. общо 22 дела, от които нохд - 16, анд – 3 и чнд - 3. Общият брой на делата, които са подлежали на разглеждане от Сливенски военен съд през 2007 година е бил 293, като 92.5 % от тях са новопостъпили, а 7.5 % са останалите от предходната година. От този общ брой дела 109 са наказателни дела от общ характер (85.3 % новопостъпили и 14.7 % останали от предходната година), наказателни дела от частен характер – 2 ( 100 % новопостъпили), административни наказателни дела – 28 ( 89.3 % новопостъпили и 10.7 % останали от предходната година) и частни наказателни дела – 154 ( 98.1 % новопостъпили и 1.9 % останали за разглеждане от предходната година). В края на годината останаха неприключени общо 17 дела ( 5.8 % от подлежащите за разглеждане през годината), от които нохд – 14, анд – 2 и чнд – 1. Тези дела постъпиха за разглеждане в съда през месец декември и макар, че са своевременно подготвени от съдиите-докладчици, поради кратките срокове до края на годината са насрочени за разглеждане през 2008 година.


2. Брой на свършените дела.
Съдиите от Сливенски военен съд са решили през 2007 година общо 276 дела ( 94.2 % от подлежащите за разглеждане през годината) или по 55 дела на съдия. От свършените дела 95 са наказателните дела от общ характер, наказателни частен характер дела - 2, административни наказателни дела 26 и части наказателни дела 153 ( 11 по чл. 25 НК, 9 по молби за реабилитация, 10 по искане за определяне мярка за неотклонение "задържане под стража", 5 по реда на съдебния контрол върху задържането под стража, 79 разпита пред съдия и други 39 дела). От наказателните общ характер дела - 55 са приключени с присъда, 22 със споразумение, на други основания са прекратени 2 дела, а за доразследване са върнати 16 дела. Двете наказателни частен характер дела са били прекратени. От административно-наказателните дела по същество са решени 19, 1 е прекратено и 6 дела са върнати на прокурора. От анализа на приключените наказателни общ характер дела се установява, че най-голям е процента на извършените общоопасни престъпления ( 36 %), следвани от военните престъпления ( 24 %), посегателствата против собствеността ( 21 %),  престъпленията против личността ( 13 %) и престъпленията против дейността на държавни органи, обществени организации и лица изпълняващи публични функции ( 6 %), като са разгледани две дела за умишлено убийство, едно за пречинена смърт по непредпазливост, две за изнасилване, четири за грабеж, две за присвояване, три за измами, две за организирано превеждане на лица през границите на страната, шест за транспортни престъпления с причинена смърт, четири свързани с наркотични вещества, двадесет и шест военни престъпления от които преобладават военнодлъжностните престъпления.
По-характерни дела са НОХД № 24/05 г. и НОХД № 81/06 година за трафик на хора през границата. По първото делото са осъдени двама служители – офицер и сержант от ГКПП и едно гражданско лице по чл. 280 ал. 2 т. 3 и 5 НК, а само гражданското лице и по чл.316 вр. 308 ал. 2 НК, а по второто сержант от ГКПП и гражданско лице по чл. 279 ал. 1 НК, а гражданското лице и по чл. 316 вр. чл. 308 НК.
При решаване на делата, съдиите от Сливенски военен съд са постановили 8 оправдателни акта, което представлява 8 % от постановените по същество актове по дела внесени от прокуратурата с обвинителен акт, предложение за споразумение или постановление по чл. 375 от НПК. Шест са били атакувани пред по-горната инстанция, като две от присъдите са отменени и постановени нови осъдителни, една е потвърдена и три са висящи пред по-горната инстанция.
През 2007 година съдиите са изготвили общо 192 разпореждания за предаване на съд. При изготвяне на разпорежданията за образувани по обвинителен акт НОХД и по постановление на прокурора АНД в 18 от случаите съдията докладчик е върнал делото за доразследване. От съдебно заседание съдиите от Сливенски военен съд са върнали на прокурора 4 дела и 2 дела са върнати от Военно-апелативен съд. По този начин общият брой наказателни общ характер дела и административно-наказателни дела върнати за доразследване е 24 броя. Прави впечатление, че през 2007 година са върнати за доразследване два пъти по-малко дела в сравнение с 2006 година. Съдът е прецизирал в максимална степен причините за връщане на делата за доразследване за да се избегне ненужното удължаване във времето на процеса. Както и в предходни години от прокуратурата няма съществени възражения по върнатите за доразследване дела. При извършена проверка от Военно-апелативния съд на върнатите за доразследване дела, също не се установи тенденциозно отношение или формално връщане на делата. 

От всички свършени през отчетния период дела 22 % са прекратени производства. Причините за прекратяване на производството най-общо могат да се класифицират по следния начин: 

- поради постигнато и одобрено от съда споразумение – 37 % от прекратените производства;

- върнати за доразследване – 37 % от прекратените производства;
- изпратени по компетентност – 15 % от прекратените производства;

- по други причини – 11 % от прекратените производства.

Съобразно действащата нормативната уредба, разглеждането на делата става основно в седалището на съда. Когато е било по-рационално с оглед местоживеенето на призованите лица, с разрешение на председателя на съда, дела са насрочвани за разглеждане и в обслужвания район. В командировка в гр. Бургас и гр. Ямбол са били насрочени за разглеждане общо 122 дела.
През 2007 година в Сливенски военен съд са насрочени 346 заседания или средно по 69 заседания на съдия. 
От приключените с подлежащ на проверка съдебен акт общо 175 дела, пред по-горната инстанция са атакувани 50 съдебни акта или 28.6 %, като са подадени 4 протеста и 43 жалби, а в 3 случая е имало и протест и жалба. От атакуваните актове няма решение по 20 дела, а са решени 30 от тях. Към 31.12.2006 година в по-горната инстанция е имало 20 решени първоинстанционни дела на Сливенски военен съд, по които горната инстанция не се е била произнесла и те не са били отчетени в доклада за 2006 година. Тези дела са върнати в съда през 2007 година, като по този начин през периода 01.01.2007 година - 31.12.2007 година от по-горната съдебна инстанция са били върнати общо 50 дела, като по 27 от тях или 54 %, първоинстанционният акт е останал в сила, 13 акта или 26 % са били изменени, а 10 акта или 20 % – отменени. Спрямо цялостната работа на съда – решени 276 дела, процента на коригираните актове – 23 на брой е 8.3 %. Това означава, че в огромната си част – повече от 92 % работата на съда е извършена при добро качество. Макар, че не всички постановени актове са били обжалвани или са подлежали на обжалване, всички те са били проверени от ВАпС в хода на ежегодните проверки на необжалваните дела и воденето на деловодната работа по образуването, движението и изпълнението на съдебните актове. 
По съдии работата се разпределя така:
- полк. Кънев е изготвил 51 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 55 дела, от които 22 в командировка. Делата се разпределят: нохд 20 ( 7 присъди, 5 споразумения, 3 върнати за доразследване от с.з. и 5 с разпореждане), анд – 4 ( 3 решения и 1 върнато на прокурора с разпореждане), чнд – 31 ( разпити пред съдия - 20, реабилитация - 2, определяне на общо наказание – 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 8). За доразследване е върнал 9 дела: с разпореждане 6 и от съдебно заседание 3. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 7 негови акта, всички по жалба, а от останалите към 31.12.2006 година актове в по-горната инстанция са върнати през 2007 година още 6. От проверените през 2007 година 8 негови акта 2 са потвърдени, 4 са изменени и 2 отменени, а по 5 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Пепеляшев е изготвил 53 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 55 дела, от които 25 в командировка. Делата се разпределят: нохд 15 ( 11 присъди, 2 прекратени наказателни производства, 1 върнато за доразследване от с.з. и 1 с разпореждане), анд – 6 ( 5 с решение и 1 върнато за доразследване с разпореждане), чнд – 34 ( разпити пред съдия - 18, комулация – 1, по чл. 64 НПК – 5, по чл. 65 НПК - 4, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 6). За доразследване е върнал 3 дела: с разпореждане 2, от съдебно заседание 1. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 14 негови акта, ( 11 по жалба, 2 по протест и 1 по жалба и протест), а от останалите към 31.12.2006 година актове в по-горната инстанция са върнати през 2007 година още 4. От проверените през 2007 година 16 негови акта 10 са потвърдени, 4 са изменени и 2 отменени, а по 2 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Тодоров е изготвил 57 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 55 дела, от които 13 в командировка. Делата се разпределят: нохд 20 ( 12 присъди, 3 споразумения, 5 върнати за доразследване с разпореждане), анд – 5 ( 3 решения, 1 прекратено и 1 върнато на прокурора с разпореждане), чнд – 30 (разпити пред съдия - 11, реабилитация - 1, комулации – 2, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 16). За доразследване е върнал 6 дела, всички с разпореждане. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 10 негови акта ( 7 по жалба, 2 по протест и 1 по жалба и протест), а от останалите към 31.12.2006 година актове в по-горната инстанция е върнато през 2007 година още 1 негово дело. От проверените през 2007 година 9 негови акта 7 са потвърдени, 1 е изменен и 1 отменен, а по 2 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- полк. Георгиев е изготвил 56 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 54 дела, от които 22 в командировка. Делата се разпределят: нохд 19 ( 14 присъди и 5 споразумения), нчхд 1 - прекратено, анд – 5 ( 4 решения и 1 върнато на прокурора с разпореждане), чнд – 29 ( разпити пред съдия - 19, комулация – 3, реабилитация - 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 6). За доразследване е върнал 1 дело с разпореждане. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 9 негови акта ( всички по жалба), а от останалите към 31.12.2006 година актове в по-горната инстанция са върнати през 2007 година още 4. От проверените през 2007 година 9 негови акта 4 са потвърдени, 3 са изменени и 2 отменени, а по 4 по-горната инстанция не се е произнесла. 
- ст. лейт. Йорданова е изготвила 54 разпореждания за предаване на съд. Решила е общо 57 дела, от които 7 в командировка. Делата се разпределят: нохд 21 ( 11 присъди, 9 споразумения и 1 върнато за доразследване с разпореждане), нчхд 1 – прекратено, анд – 6 ( 4 решения и 2 върнати на прокурора с разпореждане), чнд – 29 (разпити пред съдия - 11, реабилитация - 5, по чл. 64 НПК – 5, по чл. 65 НПК – 1, комулация – 1, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 6). За доразследване е върнала 3 дела с разпореждане. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 10 нейни акта ( 9 по жалба и 1 по жалба и протест), а от останалите към 31.12.2006 година актове в по-горната инстанция са върнати през 2007 година още 4. От проверените през 2007 година 8 нейни акта 4 са потвърдени, 1 е изменен и 3 отменени, а по 6 по-горната инстанция не се е произнесла. 
При решаването на делата участието на секретар-протоколистите е било следното:
-
г-жа Тодорова  общо 89 дела:  нохд - 44; анд – 7; чнд - 38, от които в командировка - 19.
                         - г-жа Желязкова общо 78 дела: нохд - 35; анд – 5; чнд - 38, от които в командировка - 32.
                          - г-ца Добрева общо 62 дела: нохд - 24; анд – 5; чнд - 33, от които в командировка - 34. 
                          - г-ца Димитрова общо 81 дела: нохд - 28; анд – 7; чнд - 46, от които в командировка - 29.
3. Средна продължителност на разглеждане на делата. 
Традиционно, работата на магистратите и служителите от Сливенски военен съд е насочена към насрочване и решаване на делата в разумни срокове, при спазване на нормативните изисквания. Делата се докладват на председателя в деня на постъпването им в съда и се образуват веднага, ако са налице условията за това. Чрез програмата за разпределение на делата по случаен принцип се определя съдията докладчик. Разпорежданията се изготвят в три дневен срок, освен ако поради големия обем на делото не се налага по-продължително проучване. Делата се насрочват за разглеждане в едномесечен срок, за да може при евентуално отлагане на разглеждането му, да може да приключи в тримесечен срок. Срочността в работата, обаче не е самоцел и когато се налага попълване на делото с нови доказателства или се касае до защита правата на страните в процеса, разглеждането е продължавало и по-дълго. 

През 2007 годината в срок до три месеца са решени преобладаващата част от делата. От общо решените 276 дела, 262 или 94.9 % са решени в срок до три месеца, а 14 дела или 5.1 %, са решени над този срок.  

По съдии работата се разпределя така:
Полк. Кънев е решил в тримесечен срок 53 или 96.4 % от делата. 
Полк. Пепеляшев е решил в тримесечния срок 52 или 94.5 % от делата. 
Полк. Тодоров е решил в тримесечния срок 54 или 98.2% от делага. 
Полк. Георгиев е решил в тримесечния срок 51 или 94.4 % от делата. 
Ст. лейт. Йорданова е решила в тримесечния срок 52 или 91.2 % от делата. 
Посочените по-горе данни показват много добрата работа по организиране и провеждане на съдебните заседания, което е допринесло за своевременното и без забавяне разглеждане на делата. Показателите при всички съдии са относително равни, което показва, че всички са проявили необходимото старание и са показали достатъчно умения в организиране на работата си. Разбира се тук следва да се отчете и значителен принос, който имат и секретар-протоколистките, както и служителката, натоварена с първоначалното насрочване на делата. В това отношение е създадена много добра организация в съда.
През годината са били насрочени общо 346 заседания, като 58 пъти или в 16.8% от случаите, разглеждането на делото е било отложено. Въпреки това, поради краткия срок за първото насрочване и своевременното последващо насрочване, делата са приключвани преимуществено до 3 месеца. При ръководените от съдиите заседания полк. Кънев 16 пъти или в 23.2% от заседанията е отложил разглеждането на делата, полк. Пепеляшев - 7 пъти или в 10.3% от заседанията, полк. Тодоров - 3 пъти или в 5.5% от заседанията, полк. Георгиев - 16 пъти или в 22.2 % от заседанията и ст. лейт. Йорданова - 16 пъти или в 19.5 % от заседанията.

Анализа на причините водещи до отлагане разглеждането на наказателни общ характер дела налага следните констатации:
- Поради неявяване на подсъдим разглеждането на делото се е отлагало - 9 пъти или 15.5 % от случаите; 
- Поради неявяване на адвокат  - 11 пъти или 19 % от случаите;
- Поради неявяване на свидетели или експерти - 29 пъти или 50 %;
- За искания за събиране на нови доказателства – 9 пъти или 15.5 %;
Видно от посочените данни, причините за отлагане разглеждането на делата са извън съда. Няма отложени заседания, поради несвоевременно организиране провеждането му или недобро организиране. Основната причина е в неявяването на призованите лица в 84.5 % от случаите , в останалите 15.5% причината е била в необходимостта да бъдат събрани нови доказателства извън ангажираните постъпване на делото в съда. 
За да няма забавяне при осъществяване на правомощията на съда при сезиране, е организирано дежурство на съдиите и секретар-протоколистките по график. По този начи дори в празнични или почивни дни, както и в извън работно време е осигурено дежурство за произнасяне по неотложни въпроси.
Деловодството на съда работи без прекъсване от 8.30 до 17.00 часа, като всички участващи в процеса лица и гражданите се обслужват незабавно.
Съдиите при Сливенски военен съд са изготвяли актовете си винаги в предвидените законови срокове. В това отношение не са каностатирани нарушения, както от ръководството на съда, така също и от извършените от ВАпС проверки. Не са постъпвали оплаквания и от страните по делата.
4. Сравнителен анализ за последните три години.

По отношение постъпленията на делата през последните три години са налице следните констатации: 

През 2007 г. в Сливенски военен съд са постъпили за разглеждане общо 293 дела, от които наказателни дела от общ характер - 109, наказателни дела от частен характер - 2, административни наказателни дела - 28, частни наказателни дела – 154. През 2006 и 2005 година техният брой е бил следния: 
                     - през 2006 г. - 339 дела, от които наказателни дела от общ характер - 122, наказателни дела от частен характер - 1, административни наказателни дела - 64, частни наказателни дела – 152. 
                    - през 2005 г. - 336 дела, от които наказателни дела от общ характер – 160, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 78, административни дела – 3, частно гражданско дело – 1 и частни наказателни дела – 92.

С промените на законодателството, касаещи приложението на чл. 78а НК повече от два пъти е намаляло постъплението на административни наказателни дела. По-малък в сравнение с останалите години е и броя на постъпилите в съда наказателни дела от общ характер. В сравнение с 2006 година се е запазил броя на частните наказателни дела

По отношение броя на решените дела, съпоставката през изминалите три години сочи, че през 2007 година съдиите от Сливенски военен съд са решили общо 276, като 95 от тях са наказателните дела от общ характер, 2 наказателни частен характер дела, административни наказателни дела 26 и части наказателни дела 153. 
                         - през 2006 г. са решени общо 317, като от тях 106 са наказателните дела от общ характер, 1 наказателно частен характер дело, административни наказателни дела 61 и части наказателни дела 149.

- през 2005 г. са били свършени общо 309 дела, от които наказателни общ характер дела – 143, наказателни дела от частен характер – 2, административни наказателни дела – 72, административни дела – 3, частно гражданско дело – 1 и частни наказателни дела – 88.
                       Данните по тези показатели сочат, че всички постъпили в съда дела са били насрочени и решени своевременно и без забавяне. През 2007 година са решени 94.2 % от подлежащите за разглеждане дела, през 2006 година този процент е бил 93.5 %, а през 2005 година – 92 %. При новопостъпили през годината 271 дела, съдът е решил 276 дела т.е. броя на всички новопостъпили плюс 5 дела от останалите за разглеждане от предходната година. Това води до извода за много добра работа при образуването, насрочването и решаването на делата. 


Сравнителния анализ във връзка със срочността на решените през изминалите две години дела, спрямо 2007 година сочи следното: през отчетната година в срок до три месеца са решени 94.9% от делата, а процента на отложените спрямо насрочени дела е 16.8%.

                        - през 2006 г. в срок до три месеца са решени 95.6% от делата, а процента на отложените спрямо насрочени дела е 13.2%.

- през 2005 г. - били са свършени в тримесечния срок 83.8 % от делата, а процент на отложените спрямо насрочени заседания е 20 %.

Изложените данни сочат, че е запазена тенденцията от предходната година за разглеждане на делата непосредствено след образуването им, което е от основно значение за постигане целите на наказанието. Закъснялото реализиране на отговорността има далеч по-малък ефект и по отношение на специалната, а най-вече и по отношение на генералната превенции. Големия брой на отложени дела поради неявяване на призованите лица, води до извода, че у нас все още гражданското чувство за отговорност и съдействие при противодействие на престъпността е на изключително ниско ниво. Гражданите предпочитат да критикуват правораздавателните органи, но когато е необходимо да им съдействат активността им е минимална. Безспорно е, че без разпит на свидетели и съдействие за набавяне на доказателствен материал, не би могла да функционира нито една  демократична правораздавателна система. 

По отношение на качеството на съдебната работа на магистратите от Сливенски военен съд през 2007 год. и сравнението с качеството на делата решени през предходните две години, статистиката сочи, че през 2007 година са атакувани 50 съдебни акта или 28.6% от подлежащиге на проверка. Потвърдени са 27 акта или 54% от атакуваните, а са коригирани 23 акта, което е  8.33% от всички постановени за отчетния период актове. 

- през 2006 г. са атакувани 33 акта или 22.6 % от постановените по същество актове, по-горната инстанция се е произнесла по 19, като е потвърдила 9 или 47.4 % от атакуваните актове, а коригираните са 10 или 3.1 % от всички постановени актове.

- през 2005 г. са атакувани 65 акта или 25.4 % от постановените по същество актове, по-горната инстанция се е произнесла по 43, като е потвърдила 22 или 51 % от атакуваните актове, а коригираните са 21 или 6.8 % от всички постановени актове.
Както и през предходните години е налице относителна устойчивост, като са атакувани пред по-горната инстанция около ¼ от подлежащите на инстанционна проверка такива. Повече от половината от актовете не са били променени от висшестояшите инстанции. Когато се отчита този аспект от работата на съда, следва да се има предвид обстоятелството, че от всички 23 коригирани акта, по 13 се касае не за грешки при водене на процеса или по прилагане на материалния закон, а до коригиране размера на наложеното наказание. По 2 от делата корекцията е досежно уважените граждански искове. В 3 от случаите е констатирано нарушение на материалния закон, като не е приложен закона, който е следвало да се приложи. В 3 от случаите е установено, че на досъдебното производство е допуснато съществено нарушение на правата на страните, което не е било забелязано от първоинстанционния съд, а в 1 случай е констатирано, че нарушението е допуснато от съда, акта е бил отменен и делото върнато за ново разглеждане от друг състав.
Сравнителния анализ показва относителна устойчивост в работата на съда. Постъпленията на дела зависят основно от внесените от прокуратурата дела, тъй като наказателните частен характер дела са изключения. Това което зависи от магистратите и съдебните служители от Сливенски военен съд е своевременното образуване на делата, насрочването в кратки срокове, задълбоченост при подготовката на заседанията, прецизно провеждане на същите, постановяване на съдебни актове основани на закона, доказателствата по делото и вътрешното убеждение на решаващия състав и навременното и точно изпълнение на актовете. Изнесената по-горе статистика показва, че абсолютно всички дела са били образувани веднага след постъпването им в съда, били са разпределяни незабавно на съдиите-докладчици, последните почти винаги са изготвяли разпореждане в три дневен срок, а в едномесечен срок са насрочвали първото заседание. При подготовката на делото не са допускани пропуски и поради това срочността при решаване на делата е много добра. Качеството на съдебна работа е също така на добро равнище, като над 50% от атакувани актове не са корегирани, а повече от половината корегирани са променени не поради допуснати грешки, а в резултат на различния оценъчен критерии за вида и размера на наказанието, което всъщност е субективната оценка за санкционнатана част от процеса при иначе обективно правилно установените факти. 
5. Жалби за бавност.

В Сливенски военен съд и през 2007 година няма постъпили жалби за бавност. Това се дължи на обстоятелството, че постъпилите книжа и актове се докладва незабавно на председателя или в негово отсъствие и при заместване на зам. председателя на съда. Делата се образуват веднага, като съдията докладчик се определя чрез използване на компютърна програма, предоставена от ВСС. Поради съществуващата добра организация на работа, всички дела са решавани своевременно и актовете са изготвяни в предвидените срокове. 
              ІІІ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
                   1.Сграден фонд. 
Сградата, която ползва Сливенски военен съд е собственост на Министерство на отбраната. В нея обаче се помещават само Военен съд и Военна прокуратура. Многократно сме поставяли въпроса за съществуващата възвожност за промяна на собствеността и пред ВСС и пред МП, но до настоящия момент въпросът не е решен. Това пък създава определени пречки във връзка с целостния ремонт на сградата. До момента са отпускани минимални средства, които в най-добрия случай стигат само за текущи ремонти. Въпреки многобройните писма не са отпуснати средства за изграждане на отоплотелна инсталация, което налага за отопление да се използва ел. енергия. Този начин на отопление обаче доведе до претоварване на ел. инсталацията, която не е пригодена за такова натоварване. Поискахме поне средства за обновяване на ел. мрежата но и това наше искане до момента е без отговор. Алармирахме за опасност от запалване, ако не се вземат спешни мерки, но до момента и това не стана повод за отпускане на целеви средства. Напротив – за капиталови разходи на Сливенски военен съд бяха отпуснати за цялата 2006 год. 2400 лв, а за 2007 год. нито един лев. Единствено това е причината до момента да не са оборудвани докрай и съгласно изискванията помещенията, предназначени за регистратура за класифицирана информация и сървърното помещение, което от своя страна пък е пречка за получаване на единен идентификационен номер от ДКСИ. 
2. Техническо оборудване

През 2007 година Сливенски военен съд беше оборудван с компютри и принтери изцяло, но не ни бяха осигурени отново средства за закупуване на сървър и изграждане на локална мрежа. С усилията на системния администратор беше сглобено нещо като сървър, за да може техниката да се използва пълноценно. Други проблеми с техническото осигуряване не съществуват.
ІV. ПРЕДПРИЕТИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ ДЕЙНОСТТА НА ВОЕННИЯ СЪД – ОРГАНИЗАЦИЯ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА НА МАГИСТРАТИ И СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
Мерките, които се вземат в Сливенски военен съд за подобряване на работата и квалификацията на магистрати и служители е утвърдена от дълги години, като се обогатява с оглед новостите в работата на съдебната система като цяло. Непрекъснато се следи за качественото и точно изпълнение на задълженията на съдиите-докладчици и секретар-протоколистите за своевременното насрочване и задълбочената подготовка на делата. Особено стриктно се даржи за произнасяне по делата в срок и изготвяне на мотиви в предвидените законови рамки. Тези въпроси се обсъждат на общи събрания на съдиите, а също и на работни срещи с целия личен състав. През 2007 год. бяха извършени проверки от ВАпС на непроверените по инстанционен ред дела и делата, върнати за доразследване. При тези проверки не бяха констатирани съществени нарушения, както и при изпълнение на влезлите в сила съдебни актове. Непрекъснатия контрол върху работата на отделните звена и създадената организация в това отношение допринася поддържане на много добро ниво на качеството на работа.
Професионалната квалификация на магистратите се поддържа и повишава преди всичко със самоподготовка. Продължаваме и работата по разработване на различни актуални теми от определен магистрат и обсъждането им на общо събиране на съдиите. През изминалата година бяха определени и теми от ВАпС, които бяха разработени от отделни магистрати, а разработката изпратена за обсъждане в другите военни съдилища. По този начин и в Сливенски военен съд постъпха разработки на определени теми от колеги, работещи в други съдилища. Ръководството на съда предостява възможност на магистратите и за участие в организирани от различни звена курсове, семинари и други форми на обучение.

Не по-малко внимание се обръща и за повишаване квалификацията на служителите. Особено важна е работата с наскоро приетите на работа. Провеждат се периодични събрания за обсъждане на проблемни въпроси или новости, касаещи дейността на съдебната администрация. Обикновено те се провеждат под ръководството на съдебния администратор и нач. административна служба, но когато се изисква разясняване на по специфични правни или организационни въпроси, в тези работни срещи участва председателя на съда или определен от него магистрат. Във всички случаи председателя или заместника му се запознават с протокола от тези събрания с взетите решения и поставените проблеми. Ежемесечно се правят проверки на водените в съда книги и канцеларската работа.

Изнесените по-горе статистически данни, за 100% решени дела спрямо постъпилите през 2007 година, много добрата срочност (почти 95% в три месечен срок и по-малко от 17% отложени заседания) и качество на работа (корегирани 8.3% от всички постановени актове и потвърдени повече от половината от атакуваните актове), липсата на жалби за бавност, добрите резултати от проверките извършени от Военноапелативен съд и вътрешния одит от ВСС, дават основание да се направи извод за това, че 2007 година е била успешна за работата на Сливенски военен съд.


АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ

        ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЛИВЕНСКИ ВОЕНЕН СЪД



Полк.                                              /КЪНЕВ/
Изх.№ 63/05 февруари 2008 година 

          отп. в 3 екз.
