PAGE  
2

ДОКЛАД
за дейността на Сливенски военен съд през 2004 година
I. ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТАТА В СЪДА И КАДРОВА
ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
През отчетната 2004 година работата на Сливенски военен съд отново беше приоритетно насочена към бързина и качество на съдебната дейност. Периода се характеризираше с приемането на Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища, който следва да унифицира работата на съдилищата. Това се налагаше предвид многото нови производства, произтичащи от промените в законодателството и свързаните с тези производства задължения на служителите по канцеларското оформяне на делата. Правилника регламентира и длъжностните изисквания към една нова длъжност - "съдебен администратор". Годината се характеризираше и с продължаващата реформа в съдебната система, избор на нови ръководители и техните заместници в органите на съдебна власт, според актуалните изисквания за заемане на длъжностите и принципа на мандатност. Въпреки широките дискусии в обществото по повод назначенията на ръководители, това не се отрази негативно върху работата на съда. Всички съдии притежават необходимия професионален и житейски опит, благодарение на което и през 2004 година резултатите в съдебната дейност са добри. В края на годината с решение по протокол 35 от заседание на Висшия съдебен съвет от 10.11.2004 година беше възстановена по щата на съда длъжността "заместник председател", която необосновано беше съкратена от бившия Висш съдебен съвет през 2003 година. На длъжността "заместник председател" с решение по протокол 38 от заседание на Висшия съдебен съвет от 01.12.2004 година беше назначен полковник Георги Пепеляшев, като остана вакантна една щатна бройка за член-съдия. Незабавно ръководството на съда започна работа по проучване с цел подбор на магистрат, притежаващ необходимите качества за назначаването му на тази длъжност. През отчетната година съдийският състав беше от четирима съдии - полк. Кънев, полк. Пепеляшев, полк. Тодоров и полк. Георгиев при щат петима съдии.

Щатната численост на съда по отношение на служителите е 14 души, като всички места са попълнени. През 2004 година няма напуснали или новоназначени служители. Секретар протоколистите П. Кенарева, К. Мухтарова и В. Тодорова притежават дългогодишен опит и се справят много добре с работата си. Секретар-протоколистката Д. Желязкова, назначена през месец май 2003 година бързо навлезе в материята и без затруднения се справя със служебните си задължения. За това спомогна и факта, че беше приета много добре от колектива. Извършеното преназначаване на служителката К. Ламбова се оказа удачно, тъй като с нейно участие насрочването на делата е по-експедитивно и допринася за бързото им разглеждане. Деловодителката Т. Христова и завеждащата архива Д. Алексиева изпълняват точно и в срок възложените им задачи, като деловодството и архива се поддържат според изискванията и не е констатирано загубване на дела, С цел по-добрата организация на работата през 2004 година беше възложено на началник административна служба Т. Бърдарова да отговаря за организацията на работата на деловодителя, техническия изпълнител и архиваря, за да бъде разтоварен административният секретар. Главният счетоводител М. Табакова положи през годината необходимите усилия за финансовото обезпечаване на съда. Призовкарят П. Найденов, шофъорът Т. Тенев, невъоръжената охрана С. Урумов и чистачката С. Петрова също изпълняваха в пълен обем функционалните си задължения. Служителя по сигурността Т. Бърдарова продължи дейността си за получаване на допуски от ДКСИ на заявените през 2003 година служители на Сливенски военен съд и през месец юни 2004 година същите получиха такива. Административния секретар А. Димитрова изпълняваше възложените й задачи, но в определени моменти допускаше съществени пропуски, забавяне и некачествено изпълнение, за което й беше обърнато внимание от председателя на съда и беше предупредена за по-голяма прецизност при изпълнение на задълженията й като административен секретар.
И през 2004 година съдиите при Сливенски военен продължихме традицията за провеждане на семинарни занятия по правна подготовка, с цел повишаване квалификацията на юристите. Особено внимание се обръща върху новите изменения в законодателството, с цел безпроблемното приложение в практиката на тези изменения. Периодично съдиите участват и в организираните на регионално и национално ниво семинарни обучения. Продължава и работата със съдебните служители по запознаването им с новостите, касаещи тяхната дейност. С особено внимание беше прието запознаването им и обсъждането с председателя на съда на Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища. За съжаление в тази насока не беше проявена по-голяма инициативност от административния секретар за обсъждане на текущи въпроси, касаещи съдебните служители. Продължава обучението на съдии и служители в курс по английски език.
При извършените проверки от страна на Военно-апелативния съд не бяха констатирани сериозни слабости в съдебната дейност и по организация на работата в съда и получихме много добра оценка за дейността си. Искам да подчертая, че тези резултати се дължат на работата на всички магистрати и служители от съда.
Стремежът ми като председател на съда беше насочен към създаването на възможно най-добри условия за труд и справедливо разпределение на работата. При разпределението на делата съм се стремил към справедливо натоварване по брой на постъпилите дела, прилагайки на практика принципа на случайния избор, който намери своето развитие в Правилника за съдебната администрация на районните, окръжните, военните и апелативните съдилища. Считам обаче, че този принцип следва да бъде доразвит с проблемите, които ще постави при практическото му приложение.
Като продължение от работата през 2003 година във връзка с въпроса за корупционните явления в съдебната система продължихме практиката за разглеждане на общо събрание на съдиите на влезлите в сила съдебни актове, по които има постановени отменителни или изменителни актове на по-горната инстанция. По този начин съдията-докладчик има възможност да представи пред останалите съдии допълнителна аргументация, да съпостави своите виждания с тези на по-горната инстанция и така да се избегне постановяване на недостатъчно аргументирани актове. Тази форма допринася и за повишаване правната квалификация на юристите, като дава възможност за запознаване с практиката на Военно-апелативния и Върховен касационен съд по конкретни казуси. Наложи се и практиката за работа в екип за определен период от време. Възможността секретар-протоколистките да работят за определен период от време с различни съдии, дава възможност от една страна за натрупване на по-богат практически опит, а от друга води до избягване на клишетата. До момента в Сливенски военен съд не са постъпвали никакви сигнали за наличие на корупционни явления, касаещи съдии или служители от съда.
Във връзка с решение на Висшия съдебен съвет по протокол № 14 от заседание, проведено на 21.04.2004 година беше създадена необходимата организация за провеждане на анкета за работата на съда. Бяха осигурени анкетни листи, беше разгласено, като в коридорите и всички помещения на съда бяха разлепени условията за анкетата и беше предоставена възможност на всички желаещи да участват в нея. Съобразно указанията на Висшия съдебен съвет на 14.12.2004 година бяха изпратени всички пликове, намерени от комисия в урната.
Запазват се традиционно добрите контакти на ръководството на съда с ръководствата на поделенията на МО и МВР в обслужвания район, както и с останалите органи на съдебната власт и на местното самоуправление.
II. ПОСТЪПЛЕНИЯ НА ДЕЛАТА В СЪДА
През 2004 г. в Сливенския военен съд са постъпили за разглеждане 294 дела, от които: наказателни дела от общ характер - 186, наказателни дела от частен характер - 3, административни наказателни дела - 9, частни наказателни дела - 96 / за реабилитация - 6, разпити пред съдия - 38, по искания за вземане мярка за неотклонение "Задържане под стража11 - 8, по съдебния контрол досежно мярка за неотклонение "Задържане под стража" - 3 и други вкл. чл. 239а НПК - 41/. От 2003 г. са останали за разглеждане 68 дела, от които нохд - 66, ад - 1 и чнд - 1. По реда на чл. 304 НПК съдът се е произнесъл по 11 дела. Следователно общият брой на делата, подлежащи на разглеждане в съда за 2004 год. е 373 от които 252 наказателни дела от общ характер, наказателни дела от частен характер -- 3, административни наказателни дела - 9, административни дела - 1, 97 частни наказателни дела и 11 дела по реда на чл. 304 ал. 1 т. 1 НПК, което означава средно по 93.25 дела на един съдия през годината или по 7.77 дела на месец за съдия на база 12 месеца. На база фактически отработено време /28 човекомесеца или по 7 месеца на съдия/ броя на подлежащите за разглеждане дела в съда е бил по 13.32 дела на месец.
През изминалите пет години броят на делата е бил следният:
· през 2003 г. - 368 дела от които наказателни дела от общ
характер - 256, административни дела - 2, гражданско дело -• 1 и 109
частни наказателни дела.
· през 2002 г. - 327 дела от които наказателни дела от общ
характер  -   171,  наказателни дела от  административен  характер  -   11,
граждански дела - 7 и 138 частни наказателни дела.
· през 2001 г.  - 337 дела, от които 202 дела от общ характер,
34    дела    от    административно-наказателен    характер    и    101    частни
наказателни дела.
· през 2000 г.   - 233 дела, от които 177 наказателни дела от
общ  характер,   6   наказателни   дела  от  частен   характер,   18   дела   от
административно-наказателен характер, 2 граждански дела, и 30 частно
наказателни дела.
- през 1999 г. - 311 дела, от които 269 наказателни дела от общ характер^ 6 наказателни дела от частен характер, 5 дела от административно-наказателен характер, 2 граждански дела, 1 административно дело и 28 частни наказателни дела.
От изложените цифри е видно, че е налице устойчивост на общия брой дела спрямо предходната година. В сравнение с предходни години от 1999 год. до 2002 год. е налице увеличение в броя дела, което основно се дължи на увеличаване броя на наказателните дела от общ характер. Сходни са били данните за 1999 г., когато е имало повече на брой наказателни дела от общ характер, а по-малко частни наказателни дела. През отчетната година липсват като постъпление административни и граждански дела, каквито, макар и в малък брой е имало през предходните години. С Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища се указа делата с предложение за приложение разпоредбата на чл. 78а НК да се образуват като административни наказателни дела. В края на годината в съда бяха образувани 9 такива дела. Запазва се тенденцията за малък брой на наказателни дела от частен характер. Считам, че основната причина за това са продължаващите чести промени в подсъдността на военните съдилища, както и от редуцирания състав на наборните военнослужещи. Намалява броя на делата образувани по искане за разпит на обвиняем или свидетел пред съдия. През 2003 година техният брой е бил 59, през 2002 година - 88, а през 2001 година - 66, докато през отчетната година са проведени 38 такива разпита.
III. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА
През отчетния период в Сливенския военен съд са решени общо 296 дела с влязъл в сила съдебен акт и 21 дела, по които присъдите не са влезли в сила, но са приключени в първата инстанция т.е. общо 317 дела или средно по 79 дела на съдия за годината, по 6.58 дела на месец при база 12 месеца или по 11.29 дела на месец при база реално отработени по 7 месеца от съдия. От тях 198 са наказателните дела от общ характер, наказателни частен характер дела - 2, административно наказателно дело 1, части наказателни дела 94 / 5 по молби за реабилитация, 8 по искане за определяне мярка за неотклонение "задържане под стража", 3 по реда на съдебния контрол върху задържането под стража, 38 разпита пред съдия и други 40 дела/. По реда на чл. 304 ал. 1 т. 1 НПК са разгледани 11 дела.
От наказателните общ характер дела - 135 са приключени с присъда, 15 със споразумение, за доразследване са върнати 42 дела, а 7 са прекратени. От наказателните частен характер дела 2 са прекратени. През отчетния период са изготвени общо 187 разпореждания за предаване на съд. В 27 случая съдията-докладчик с разпореждането си е прекратил съдебното производство и е върнал делото за доразследване. От съдебно заседание са върнати 12 дела и 3 дела са върнати от Военно-апелативен съд. При връщането на делата за доразследване, съдът се е съобразявал с изискванията на Закона и ТР № 2/2002 год. на ОСНК, като е следил за допуснати съществени нарушения на процесуалните правила, ограничаващи правото на защита на обвиняемите и правата на пострадалите. През 2003 г. са били върнати за доразследване 29 дела, през 2002 г. - 32 дела, през 2001 г. - 25 дела, през 2000 г. - 30 дела и през 1999 г. -40 дела.
От прокуратурата няма съществени възражения по върнатите за доразследване дела.
В края на месец декември 2004 г. от прокуратурата постъпиха голям брой дела, което направи невъзможно решаването им до края на годината и същите бяха насрочени за разглеждане през месец януари 2005 година. Общия брой на тези дела е 67, като наказателните дела от общ характер са 54, административни наказателни дела - 8, наказателно частен характер дело - 1, частни наказателни дела - 3 и административно дело -1.
В командировка в гр. Ямбол и гр. Бургас са решени 41 наказателни общ характер дела.
                От изготвените в Сливенския военен съд общо 187 разпореждания за предаване на съд по наказателни дела от общ характер, в 27 случая съдебното производство е било прекратено и делата са върнати за доразследване. Това означава, че 14.44% от постъпилите за разглеждане дела са съдържали нарушения, непозволяващи внасянето им в съда. Този

процент е почти двойно по-голям в сравнение с 2004 година, когато е бил
7.57%.
Запазена е традицията по всички искания и жалби на страните в досъдебното производство за които е предвиден съдебен контрол съдът да се произнася без забавяне и в определения от закона срок. За по-добрата работа в тази насока се изготвя график за дежурствата на съдиите. В неотложни случаи съдиите са се произнасяли и в извън работно време, в почивни и празнични дни.
От приключените с присъди и споразумения 150 наказателни дела от общ характер, пред по-горната инстанция са атакувани общо 33 съдебни акта, или 22%, като са подадени 5 протеста и 24 жалби, а по 4 дела е имало и протест и жалба. Потвърдени са 16 присъди или 48.48% от атакуваните, а са коригирани 17 присъди или 51.52%, като 11 присъди са изцяло отменени, а 6 присъди са изменени. Сравнителния анализ, показва следното:
През 2003 г. са обжалвани и протестирани 31 присъди, като са коригирани 16 присъди/51.61%) от атакуваните/ - 9 изцяло отменени и 7 са изменени.
През 2002 г. са обжалвани и протестирани 24 присъди, като са коригирани 16 присъди/66.67% от атакуваните/ - 12 изцяло отменени и 4 са изменени.
През 2001 г. са обжалвани и протестирани 26 присъди, като са коригирани 14 присъди/53.85% от атакуваните/ - 7 са изцяло отменени и 7
са изменени.
—
През 2000 г. са обжалвани и протестирани 34 присъди, като са коригирани 20 присъди/58.82% от атакуваните/ - 9 са изцяло отменени, 2 са частично отменени и 9 са изменени.
През 1999 г. са обжалвани и протестирани 42 присъди, като са коригирани 25 присъди/59.52% от атакуваните / - 9 са изцяло отменени, 4 частично отменени и 12 са изменени.
Налице е устойчивост по този показател спрямо 2003 година, което оформя и тенденция към по-качествена работа според процента на коригираните, спрямо потвърдените присъди в сравнение с предходните три години. Най-слаби са били резултатите през 2002 г., причина за което са извършваните през периода кадрови промени, касаещи Сливенски военен съд. След нормализиране на климата в колектива и приключване на кадровите въпроси е постигнато чувствително подобрение в качеството на
работата. Основните пропуски, водещи до отменянето на присъдите се дължат на пропуски в досъдебната фаза и недостатъчно задълбочено проучване на делата за откриването на тези пропуски. Необходима е по-голяма задълбоченост при проучване на делата от съдията-докладчик и стремеж към по-голяма обективност при обсъждане на доказателствата и възприемането на тезата, лансирана от страните. Подценяването на този аспект от правораздавателната дейност води до коригиране на съдебните актове от по-горната инстанция. В същото време следва да се отчете обстоятелството, че не малка част от коригираните актове касаят чисто оценъчен критерии при индивидуализирането на наказанията и в тези случаи не може да се говори да допуснати нарушения или непълнота в доказателствата. С цел недопускане на подобни слабости в бъдещата работа и синхронизиране на наказателната практика, всички актове на въззнвната и касационна инстанции се обсъждат на съвещания на съдиите и се анализират допуснатите грешки.
През 2004 г. в съда са били насрочени общо 378 заседания, при които 58 пъти е било отложено разглеждането на делата. В 44 случая разглеждането на делата е било пренасрочено преди съдебното заседание. По съдии работата се разпределя така:
Полк. Кънев е ръководил 102 заседания, в които 12 пъти или 11.76% е отложил разглеждането на делата, а с разпореждане е отсрочил разглеждането на 13 дела;
Полк. Пепеляшев е ръководил 106 заседания, в които 19 пъти или 17.92% е отложил разглеждането на делата, а с разпореждане е отсрочил разглеждането на 12 дела;
Полк. Тодоров е ръководил 93 заседания, от които 15 пъти или 16.13% е отложил разглеждането на делата, а с разпореждане е отсрочил разглеждането на 11 дела;
Полк. Панев е ръководил 75 заседания, в които 12 пъти или 16% е отложил разглеждането на делата, а с разпореждане е отсрочил разглеждането на 8 дела;
Анализа на причините водещи до отлагането и отсрочването на делата налага следните констатации:
· Поради неявяване на подсъдим разглеждането на делото се е
отлагало - 17 пъти или 16.67% от случаите;
· Поради неявяване на защитник - 38 пъти или 37.25%;
· Поради неявяване на свидетели - 2 пъти или 1.96%;
· Поради неявяване на експерт - 1 път или 0.98%.;
· За искания за събиране на нови доказателства - 36 пъти или 35.29%;
· Поради     служебно     ангажирани     съдебни     заседатели     по започнати дела и самоотводи на съдебни заседатели - 3 пъти или 2.94%;
· Поради заболяване на член от състава по започнато дело – 5 или 4.9%;
В сравнение с предходната година е видно, че е налице устойчивост при отлагането и отсрочването на делата по причини на подсъдимия и защитата. Това са 53.92 % от случаите, като поради неявяване на защитата са отложени и отсрочени повече от 1/3 от делата. Значително са намалели случаите на отлагане, поради неявяване на свидетели -- само два. Това води до извода, че са полагани максимални усилия за осигуряване на поисканите свидетели и съдът в тази насока е работил отлично. Прави впечатление обаче един друг феномен чувствително увеличаване броя на отложените дела поради искане за събиране на нови доказателства. През 2003 година процентът на тези дела е бил 14.17%, пред 2002 година- 15.38%, през 2001 година- 17.65% , през отчетната година -- 35.29%. Според мен това е реалното отражение на ограничаване правото на съда да връща делата за доразследване, когато последното не е извършено обективно, всестранно и пълно. Ограниченията в тази насока, наложени и с ТР № 2/2002 година на ОСНК доведоха до логичния резултат - занижаване качеството на досъдебното производство с аргумента, че въз основа на принципа на служебното начало съдът ще събере и провери всички доказателства, дори и онези които е можело да се съберат на досъдебното производство но не са били събрани. Така в хода на съдебното следствие се откриват огромни празноти в доказателствения материал и се налага те да бъдат отстранявани чрез събирането на нови доказателства /разпит на нови свидетели, очни ставки, назначаване на нови и допълнителни експертизи, поставяне на нови задачи на експертите, извършване на следствени експерименти или оглед/. Ако в нашия наказателен процес не съществуваше досъдебната фаза в настоящият й вид, безспорно че тежестта на доказването би легнала в съдебното следствие. Все още обаче законодателят е възложил на органите на досъдебното производство да изяснят задълбочено, всестранно и пълно всички обстоятелства по делото, които е могло да бъдат установени към този етап, а в съдебно заседание да се извърши проверката на тези доказателства и начина им на събиране. При щатно съотношение на прокурори и следователи към съдии 3 към 1 е смущаващо внасянето на дела, които в 35.29% от случаите на отлагане изискват събирането на допълнителни доказателства, несъбрани на досъдебното производство.

Абсолютно всички постановени по делата съдебни актове са изготвяни в законните срокове. Не са постъпвали възражения от страните в тази насока, не са констатирани такива пропуски и при извършените
проверки.
По съдии работата се разпределя така:
- полк. Кънев е изготвил 40 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 80 дела, от които 12 в командировка. Делата се разпределят: нохд 53( 34 присъди, 3 споразумения, 6 върнати за доразследване от с.з. и 9 с разпореждане, 2 дела прекратени по давност), чнд - 26( реабилитация - 2, разпити пред съдия - 14, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 10). За доразследване е върнал 15 дела: с разпореждане 9, от съдебно заседание 6. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 8 негови акта, по жалба 7 и по протест - 1. Потвърдени са 6, а коригирани 2 акта т. е. 2.5% от постановените, като и двата са отменени.
- полк. Пепеляшев е изготвил 42 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 78 дела, от които 23 в командировка. Делата се разпределят така: нохд - 55( 41 присъди, 3 споразумения, 5 върнати за доразследване от с.з., 2 върнати за доразследване с разпореждане и 4 прекратени), чнд - 26( по чл. 152а НПК - 2, реабилитация - 3, разпити пред съдия - 6, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 15). За доразследване е върнал 7 дела: с разпореждане - 2, от съдебно заседание - 2, от Военно-апелативен съд - 3. Пред по-горната съдебна инстанция са атакувани 12 негови акта: по жалби - 10, по протест - 1 и по жалба и протест - I. Потвърдени са 2, а коригирани 10 т.е. 12.82% от постановените, като изменените са 2, частично отменен - 1 и изцяло отменени - 7.
- полк, Тодоров е изготвил 60 разпореждания за предаване на съд. Решил е общо 76 дела, от които 8 в командировка. Делата се разпределят така: нохд - 52( 38 присъди, 3 споразумения, 2 върнати за доразследване от с.з., 8 върнати за доразследване с разпореждане и 1 прекратено), чнд - 24( по чл. 152а НПК - 6, по чл. 1526 НПК - 2, разпити пред съдия 11, по други искания и жалби към съда от страните в досъдебното производство - 5). За доразследване е върнал 10 дела: с разпореждане - 8 и от съдебно заседание -- 2. Пред по-горна съдебна инстанция са атакувани общо 8 негови акта: 2 по жалба, 3 по протест и З

по жалба и протест. Потвърдени са 5 акта, коригирани са 3 т.е 3.95% от постановените, като 2 са изменени и 1 отменен.
· полк. Панев е изготвил   43 разпореждания за предаване на
съд.   Решил е 55 дела, от които 7 в командировка. Делата се разпределят
така:   нохд  -   38(   22   присъди,   със   споразумение       6,   1   върнато   за
доразслезване от с.з. и 7 с разпореждане, 2 прекратени), чнд - 17( по чл.
1526 НПК - 1, разпити пред съдия - 7, по други искания и жалби към съда
от страните в досъдебното производство - 9). За доразследване и върнал 8
дела: с разпореждане -   7, от съдебно заседание -    1.  Пред по-горната
съдебна инстанция са атакувани 5 негови акта, всички по жалба. От тях З
са  потвърдени,   а  2   са  коригирани  т.е.   3.64%  от  постановените,   като
единият е частично отменен, а другият изцяло отменен.
· подп. Шопов, командирован от Пловдивски военен съд   е  изготвил 2 разпореждания, като с едното е върнал делото за доразследване. В съдебно заседание е разгледал едно дело, което също е върнал за доразследване.
При     решаването     на    делата     участието     на     секретар-протоколистите е било следното:
- г-жа Кенарева общо 80 дела: нохд - 46, от които 34 присъди, споразумения - 4 и 8 върнати за доразследване от с.з., чнд - 34 (определение за приложението на чл. 25 вр. чл. 23 НК - 2, реабилитация -2, чл. 152а НПК - 2, разпити пред съдия - 16 и други - 12), от които 14 в командировка;
-
г-жа Мухтарова общо 60 дела: нохд - 39, от които 35
присъди, споразумения - 2 и върнати от с.з. - 2, чнд - 21 ( чл. 152а НПК - 4, чл. 1526 НПК -- 2, разпити пред съдия - 10 и други -- 5), от които в командировка - 9 дела.
-
г-жа Тодорова  общо 62 дела:  нохд -- 43, от които с присъда - 38, споразумения - 1, върнати от с.з. - 1 и прекратени - 3, чнд - 19 (определение за приложение чл. 25 вр. чл. 23 НК - 3, реабилитация - 1, по чл.  1526 НПК -- 1, разпити пред съдия - 7 и други -   7), от които в командировка- 15.
-
г-жа Желязкова общо 60 дела: нохд - 41, от които с присъда -- 28, споразумения - 8, върнати за доразследване от с.з. -   1, прекратени - 4, чнд - 19 (определения за приложение на чл. 25 вр. чл. 23 НК - 6, реабилитация - 2, по чл. 152а НГЖ - 2, разпити пред съдия - 5 и други - 4), от които в командировка - 12.
IV. ПРОБЛЕМИ    ПРИ   ПРАВОПРИЛОЖЕНИЕТО
В процеса на работа не са възниквали съществени проблеми в правораздаването. Сливенски военен съд поддържа добри взаимоотношения с армейските структури и регионалните звена на Министерството на вътрешните работи, което спомага за по-добра организация на съдебния процес. Не е преодолян и едва ли в скоро време ще намери решение въпроса с осигуряване на свидетелите от отдалечени населени места. Тук се касае не толкова до нежеланието на призованите да се явят за разпит или до недобра организация при подготовката на делата, колкото до финансови възможности на населението. В тази насока би следвало да се прецени при бъдеща нормативна уредба, дали не е по-удачно страните сами да осигуряват явяването пред съда на поисканите от тях лица за разпит. Ако се докаже, че лицата не желаят да се явят, тогава да се намеси съда и да даде разрешение на страната, посочил ги за разпит за принудителното довеждане, като поискалия и получил разрешението се задължава да сезира компетентните органи за изпълнението му.
Друг не малък проблем е отлагане разглеждането на делата поради неявяване на адвокатите. Някой адвокати поради голяма ангажираност не могат да се явят по всички дела, по които участват. Това налага отлагане разглеждането на делото с всички негативни последици от това. Безспорно се натъкваме на колизия между правото на гражданите да упълномощават онзи адвокат, който те преценят, че най-добре ще защити интересите им и правото на потърпевшата страна да получи отговор на своята претенция от съда в разумен срок. На производство в Сливенски военен съд е дело с двама подсъдими, което е насрочвано осем пъти и до момента все още не е даден ход. Получава се така, че ако единият адвокат се яви, другият е ангажиран и обратно. По същото дело има много свидетели и с всяко следващо насрочване, броя на явилите се е все по-малък. Гражданите с право недоволстват за загубеното им време и средства. При насрочването на делата винаги се съобразяваме с ангажиментите на адвокатите, но очевидно това не е достатъчно. В момента на практика страните, а не съдът определя датите за разглеждане на делата.
V. МАТЕРИАЛНО -ТЕХНИЧЕСКИ ПРОБЛЕМИ
Основният проблем за съда през 2004 година от материално-техническо естество беше въпроса със сградата. Този наболял от години проблем не намери своето разрешение и при това по независещи от нас причини. През пролетта поканихме представители на ВСС, които на място се запознаха със доброто състояние и функционалност на сградата. Получихме уверение, че въпросът ще бъде придвижен. За съжаление и до този момент няма никакво решение. В момент, когато службите на съда и прокуратурата се нуждаят от помещения, почти 1/3 от стаите и две зали стоят празни и заключени в разпореждане на Агенцията за недвижими имоти към Министерство на отбраната. На искането ни за предоставяне на цялата сграда за нуждите на съдебната власт, получихме отговор, че е поставен на министерско ниво въпросът да ни бъдат предоставени тези помещения, които ползваме и в момента.
През 2004 година успяхме да закупим няколко нови компютъра за нуждите на съдиите. Старата техника с която те разполагаха не позволяваше да ползват пълната версия на програмният продукт "Апис", който е основен в съдебната ни работа. Същевременно бяха бракувани компютри, които не можеха да се ползват и не беше икономически изгодно преоборудването им. За цялостното решаване на въпроса с компютъризацията е необходимо осигуряването на сървър и изграждането на мрежова връзка, което за мен, като председател на съда ще бъде приоритетно в дейността ми по материално-техническите въпроси през 2005 година
Въпреки уверенията от страна на различни инстанции от службите занимаващи се с охраната на съдебните сгради, все още сградата в която се помещава Сливенски военен съд е неохраняема. Обясненията за това са недостатъчния личен състав. Все пак беше извършено обследване на сградата и бяха дадени конкретни препоръки. На тяхна база изготвихме експертна оценка за необходимите средства, която беше представена във ВСС. Очакваме отпускането на средства за извършване на ремонт, който да изпълни предписаните изисквания.
Продължи работата и по оборудването на регистратурата за класифицирана информация. Направихме предварителни проучвания за издаването на идентификационен номер от ДКСИ. Оказа се, че е необходимо обособяване на ново помещение, което да отговаря на изискванията на комисията. Без да бъде решен въпроса с цялостното

ползване на сградата е невъзможно решаването на въпроса - помещение за регистратурата. Сега ползваното помещение е с размери около 8 кв.м. и е практически невъзможно в него да има метален шкаф и стелажи за съхраняване на делата, работно място на служителя, преграда и работно помещение за посетители. Едно такова помещение би било в разрез с всякакви норми за хигиенни и здравословни условия на труд. През настоящата година друг основен въпрос за разрешаване ще бъде именно този, защото без осигуряване на регистратура за класифицирана информация според изискванията на ДКСИ не можем да получим регистрация.
VI. ОБОБЩЕНИЕ И   ИЗВОДИ
През изминалата 2004 година всички съдии и служители от Сливенски военен съд положиха старание при изпълнение на служебните си задължения и се запазиха добрите резултати постигнати и през 2003 година. Основната задача, която според мен изпълнихме беше своевременното и без забавяне решаване на делата при едно много добро качество на правораздавателната работа. В колектива съществуват добри колегиални отношения, което е гаранция за по-добра работа и създаване на нормална обстановка. Срочността при разглеждането и решаването на делата е на добро ниво, както и качеството на изготвените съдебни актове. С изменение на нормативната уредба част от делата, които разглеждахме като наказателни дела от общ характер, преминаха в друга категория, а именно административни наказателни дела. Това несъмнено ще даде своето отражение върху броя и характера на делата разглеждани от съда, но не бива да забравяме обстоятелството, че работата на съда като количество зависи от постъпленията на делата. Водещо в случая е обстоятелството дали постъпилите в съда дела са били решени своевременно и с необходимото качество, а не толкова техния брой. Не бива да се омаловажава и обстоятелството, че лицата попадащи под юрисдикцията на военните съдилища са в огромната си част кадрови военнослужащи и служители на МВР. Всички те не са рисков криминален контингент, а напротив - преминали са съответни проверки за надеждност и тогава са назначени на служба. Не би следвало да се очаква от такава категория лица масово извършване на престъпления. За тях са характерни по-леките и непредпазливи престъпления. От друга страна, когато тези облечени във власт лица съзнателно престъпват закона тяхната дейност е добре обмислена и прикрита. От тук следва извода, че работата ни е насочена към по-малко на брой но по усложнени от фактическа и правна
гледна точка дела. Това изисква и за напред полагане на максимални усилия в правораздавателната ни работа.
Качеството на работа е добро, за което говори факта, че от решените с влязъл в сила съдебен акт общо 296 дела са коригирани актовете по 17 дела или 5.74 %. Според мен това е добър атестат за качествена работа. Срочността също е на добро ниво, като в срок до три месеца са решени 90.88%, от всички дела, което е подобрение в сравнение с предходната година и е показател стремежа у магистратите да избягват излишното протакане в съдебната фаза.
Отношенията и връзките с ВАпС са много добри и винаги срещаме разбиране и подкрепа при решаване на конкретни задачи. Необходимо е през 2005 г. да бъде попълнен щата на съда с още един съдия.
През годината не са констатирани случаи, на нарушения касаещи класифицирана информация. Всички магистрати и служители са запознати с решението на ДКСИ относно работата с дела, съдържащи класифицирана информация. Започна подготовката за прекласифициране на заварените архивни дела, съобразно нормативните изисквания.
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